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F. Magnini.Sez. Umbria. 1.1 

Gonfaloni umbri del Rinascimento / [a cura di] Francesco Santi. - Perugia : Volumnia, 
1976. - 105 p. : ill. ; 35 cm 
Ed. di 1000 esemplari numerati n. 284  

Santi, Francesco  

Arte - Umbria - Sec. 15.-16.  
Gonfaloni - Umbria - Sec. 15.-16.  

13140 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria.1.2 

 
Umbria friend of the world : *guida turistica ai 92 comuni umbri / (coordinatore dell'opera 

Antonio Guerrieri. - Bastia Umbra : Decker, 1993. - 318 p. : ill. ; 31 cm 

Testo in varie lingue  
Guerrieri, Antonio   

Umbria - Descrizione e viaggi  

Umbria - Guide  

 

13242 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria.1.3 

 
Montesperelli, Averardo   

Viaggio in Umbria / Averardo Montesperelli. - Perugia : Guerra, 1963. - 198 p. : ill. ; 27 

cm. 
Umbria - Guide  

 
13111 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria.1.4 

 
Montesperelli, Averardo  

Viaggio in Umbria / Averardo Montesperelli. - 2. ed. ampl. e agg. - Perugia : N. Simonelli, 

1978. - 247 p., [40] c. di tav. : ill. ; 26 cm.  
Umbria   

13171 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 1.5 

 

Guardabassi, Mariano 

Indice-guida dei monumenti pagani e cristiani riguardanti l'istoria e l'arte esistenti nella 

provincia dell'Umbria / Mariano Guardabassi - Rist. anast . - Bologna : Forni, 1968. - 375 
p. ; 25 cm  
Riprod. facs. dell'ed. di Perugia del 1872. 
Arte - Umbria  

13191 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 1.5a 

La collezione di amuleti "Giuseppe Bellucci" : depliant illustrativo / [a cura di Giancarlo 

Baronti, Dorica Manconi]. - [Perugia : Soprintendenza archeologica dell'Umbria, 2000] 
23 p. : ill. ; 30 cm 

In testa al front. : Ministero per i Beni e le Attività Culturali, Soprintendenza Archeologica 
dell'Umbria ; Università degli Studi di Perugia, Sezione Antropologica del Dipartimento 
Uomo & Territorio 
I nomi dei curatori sono sulla quarta di copertina.  
Manconi, Dorica   

Baronti, Giancarlo  

Italia : Soprintendenza per i beni archeologici dell'Umbria   

Perugia - Museo archeologico nazionale dell'Umbria - Collezione Giuseppe Belluc-

ci - Amuleti  



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 1.5b 

Orazio Antinori in Africa Centrale, 1859-1861 : materiali e documenti inediti / a cura di 
Enrico Castelli. - Perugia : Ministero beni culturali e ambientali, Soprintendenza archeo-
logica per l'Umbria, 1984. - 93 p., [1] c. geogr. ripieg. : ill. ; 28 cm 

Catalogo della mostra inaugurata il 23 luglio 1983 al Museo archeologico nazionale 
dell'Umbria, Perugia. 
Italia : Ministero per i beni culturali e ambientali  

Castelli, Enrico  

Italia : Soprintendenza archeologica per l'Umbria  

Africa Centrale - Esplorazioni  

Antinori, Orazio  

Antinori, Orazio - Africa Centrale  

Esploratori perugini  

 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 1.6 

Milli, Giuseppe   

L'Umbria : storia della sua gente e delle sue citta : provincia di Perugia 
Perugia : [s.n.], 1975 (Città di Castello : STE). - 499 p. ; 24 cm. 

Perugia - Provincia - Storia  

 

13193 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 1.7 

 

Pardi Renzo 

Ricerche di architettura religiosa medioevale in Umbria : integrazioni ed inediti / Renzo 

Pardi. - Perugia : Volumnia, stampa 1972. - 205 p. : ill. ; 25 cm.  
Architettura sacra - Umbria - Sec. 11.-13.    

 
132163 



 

 
 

 

F. Magnini.Sez. Umbria. 1.8 
Restauri archeologici in Umbria : 8. Settimana per i beni culturali e ambientali. -  

Perugia : Electa-Editori umbri, [1992]. - 47 p. : ill. ; 24 cm.  
Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 1992 
In testa al front.: Ministero per i beni culturali e ambientali, Soprintendenza archeologica 
per l'Umbria.  
Oggetti di scavo restaurati - Umbria - Esposizioni - 1992   

 
13107 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 1.8A 

Le immagini del potere, il potere delle immagini : l'uso del ritratto ufficiale nel mondo 
romano da Cesare ai Severi / a cura di Dorica Manconi, Fiorenzo Catalli. - [Perugia] : F. 
Fabbri, [2005]. - 158 p. : ill. ; 30 cm 

In testa al front.: Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza per i beni ar-
cheologici dell'Umbria, Museo archeologico nazionale dell'Umbria, Perugia.  
Manconi, Dorica   

Catalli, Fiorenzo   

Italia : Soprintendenza per i beni archeologici dell'Umbria   

Imperatori romani - Iconografia  

Monete imperiali romane - Collezioni  

Perugia - Museo archeologico nazionale - Gabinetto numismatico - Cataloghi  

Ritratti - Antichità  

13244 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Umbria. 1.9 
Raccolta di testi popolari umbri / a cura di Renato Sabatini. - Perugia : Guerra, [19..]. - 
38 p. : ill. ; 22 cm.  

Sabatini, Renato   

Canti popolari - Umbria   

13196 
 

 

 

 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 1.10 

 
I trucchi e le essenze: cosmesi e bellezza nell'Umbria antica / a cura di Marisa Scarpi-

gnato. – Perugia : Quattroemme, [2002]. - 86 p. : ill. ; 24 cm  

Pubbl. in occasione di una mostra tenuta a Aix en Provence nel 2002. - In testa al front.: 
Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza per i beni archeologici dell'Um-
bria.  
Scarpignato, Marisa  

Italia : Soprintendenza per i beni archeologici dell'Umbria 

Oggetti di toletta - Umbria - Sec. 6. a. C. 

Oreficerie - Umbria - Sec. 6. a. C.-2.    

13158 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 1.11 

Tiacci, Ennio  

Dalla canoa al motore : vita dei missionari cappuccini umbri in Amazzonia / Ennio Tiacci. 
- Assisi : [s.n.], 1987. - 69 p. : ill. ; 24 cm. 

Missionari cappuccini umbri - Amazzonia   

13134 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 1.12 

I Cappuccini umbri in Amazzonia : 75 anni di presenza. - [S. l. : s.n.], 1985. - 189 p. : ill. ; 
28 cm.   
Allegato al periodico: Voce serafica di Assisi - n. 3-4-5 Maggio-Dicembre 1985 

Missionari cappuccini umbri - Amazzonia   

 

 13212 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 1.13 

Tuscano, Pasquale  

Poesia e umanità : saggi e ricerche di letteratura umbra / Pasquale Tuscano. - Perugia : 
Umbria editrice, c1981. - 311 p., [16] p. di tav. ; 25 cm. – (Collezione di saggi e ricerche 

sull'Umbria ; 2) 
Letteratura italiana - Autori umbri  
Poesia italiana - Autori umbri - Saggi  

13085 



 

 
F.Magnini.Sez. Umbria. 1.14 

Binni, Lanfranco  

Guida artistica dell'Umbria / Lanfranco Binni. - Milano : Electa, c1982. - 115 p. : ill. ; 24 
cm. – (Guide artistiche Electa)  

Umbria - Guide artistiche   

13087 



 

 
F.Magnini.Sez. Umbria. 1.15 

L'atlante umbro : comune per comune una guida preziosa alla scoperta della regione / 

a cura di Bruno Brunori. - Bologna : Poligrafici editoriale, c1992. - 264 p. : ill. ; 31 cm  
In testa al front.: La Nazione 

In calce al front.: Banca popolare di Spoleto 
Umbria - Comuni -Storia  

Umbria - Guide  

13088 



 

 
F.Magnini.Sez. Umbria. 1.16 

Lo sport nell'Italia antica: spettacoli e divertimenti nei luoghi umbri ed etruschi / a cura di 

Paolo Bruschetti. - Perugia] : EFFE, [2002]. - 71 p. : ill. ; 24 cm  
Catalogo della Mostra tenuta a Orvieto nel 2002-2003 

In testa al front.: Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza per i beni ar-
cheologici dell'Umbria 
Bruschetti, Paolo 

Italia : Soprintendenza per i beni archeologici dell'Umbria 

Giochi ginnici e sportivi - Italia antica - Fonti archeologiche - Esposizioni - 2002-

2003    

 

13036 



 

 
F.Magnini.Sez. Umbria. 1.17 

 
Comunisti e Cattolici, una ricerca nella complessita dell'Umbria moderna : in risposta a 
monsignor Cesare Pagani / [Partito comunista italiano, Comitato regionale umbro]. - 

Perugia : [s. n.], 1984 ( Perugia : stampato in proprio PCI). - 40 p. ; 23 cm 
Segue: Interventi di monsignor Cesare Pagani pubblicati sul settimanale La voce.  
Partito comunista italiano : Comitato regionale umbro   

Umbria - Storia - Sec. 20.  

13357 

 

 



 

 
 

F.Magnini.Sez. Umbria. 1.18 
Bistoni, Remo  

Umbria piccola : racconti / Remo Bistoni ; xilografie di Mariaelisa Leboroni. - Perugia : 

Umbria editrice, 1978. - 188 p., [8] c. di tav. : ill. ; 19 cm.  
Leboroni, Mariaelisa 

13095 



 

 
 

F.Magnini.Sez. Umbria. 1.19 
Marrani, Otello  

Gubbio : La Cappella Musicale del Duomo / Otello Marrani. - [S.l. : s.n.,] (Gubbio : Tip. 

Bagnoli, stampa 1980). - 44 p. ; 24x11 cm 
 

13354 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Umbria. 2.1 

Siciliani, Martino   
Il coro della basilica : opere lignee dell'Abbazia di San Pietro in Perugia : 
arte teologia e simbologia / Martino Siciliani ; fotografie di Lanfranco Sporto-
lari. - Perugia : Edizioni dell'Abbazia di S. Pietro, [2000]. - 209 p. : ill. color. ; 
29 cm. 

Sportolari, Lanfranco   

Cori lignei - Perugia - Basilica di san Pietro  

Perugia - San Pietro - Coro ligneo  

 

13146 



 

 
 F. Magnini.Sez. Umbria. 2.2 

Un pittore e la sua città : Benedetto Bonfigli e Perugia / a cura di Vittoria Garibaldi. - 

Milano : Electa, [1996]. - 215 p. : ill. ; 28 cm  
Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 1996-1997 

Garibaldi, Vittoria  

Bonfigli, Benedetto   

Bonfigli, Benedetto - Esposizioni - 1996-1997   
Note manoscritte 

Acclusi 3 fogli di giornale 
Bonfigli per sapere tutto sulla sua pittura : Domani e sabato si dibatte su formazione, 

stile, contatti del maestro, il maggiore prima del Perugino “[la Nazione]” 

Nell’occhietto: Due giorni di convegno con i massimi studiosi alla Fondazione Carletti 
Bonucci 
Coletti, Mimmo, Bonfigli colori di casa : fu il pittore ufficiale e la voce della città : ritrova-

te le opere “La Nazione” cronaca di Perugia (novembre 1996), p. 5 
Coletti, Mimmo, Pinturicchio è tornato a casa : la Pala di S. Maria dei Fossi e le rilettura 

di un artista nuovo : folgoranti scoperte “ La Nazione” (15 aprile 1997) 
12798 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Umbria. 2.3 
Stroppiana, Luigi  

Storia dell'Ospedale di S. Maria della Misericordia e S. Niccolò degli Incurabili in Perugia 

/ Luigi Stroppiana. - Perugia : Grafica, 1968. - 43 p. : ill. ; 32 cm. – (Quaderno / Camera 
di commercio, industria ed agricoltura, Perugia ; 18)  
Perugia - Ospedale di Santa Maria della Misericordia 
Esemplare in copia fotostatica 

13023 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Umbria. 2.3A 
Pitzurra, Mario  
L' Ospedale di Santa Maria della Misericordia a Perugia dalle origini ad oggi / Mario Pi-

tzurra. - [S.l. : s.n.], 1992 (Perugia : Centro stampa dell'Universita degli studi). - 215 p., 
[33] c. di tav. : ill. ; 24 cm.  
Perugia - Ospedale di Santa Maria della Misericordia  

Perugia – Ospedali – Storia 
Dedica autografa dell’autore 

Accluso 1 ritaglio di giornale :  
M. C., I diciotto ospedali cittadini : la storia di Mario Pitzurra “[La Nazione]”, (21 febbraio 

1993) 
Acclusa una cartolina viaggiata 

 

13083 
 



 

 
 

 F. Magnini.Sez. Umbria. 2.4 
I segni del tempo : concorso fotografico nazionale : castelli e borghi fortificati, ville nel 

verde, antiche chiese in campagna e romitori della provincia di Perugia. - [Città di Ca-

stello] : Petruzzi, stampa 1994. - [176] p. : ill. ; 24 cm  
Catalogo della Mostra 
In testa al front.: Provincia di Perugia, Assessorato allo sviluppo economico. 
Perugia <provincia> : Assessorato allo sviluppo economico   

Perugia <prov.> - Fotografie   

13209 
 

 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 2.5 

 
Dozza, Giancarlo  

Università di Perugia : sette secoli di modernità, 1308-1976 / Giancarlo Dozza. - Perugia 

: Delta, 1991. - 697 p. : ill. ; 25 cm.  
Perugia - Università - Storia - 1308-1976   
Acclusi 4ritagli di giornale  
Ateneo, sette secoli di modernità “L’Università” 
Ateneo, moderno da 7 secoli “La Nazione” ( gennaio 1992) 
Finiti i guai per la fondazione agraria : il patrimonio agricolo affidato all’ateneo formerà 

un’azienda di 2500 ettari  : fuori dall’accordo la Basilica di S. Pietro “[La Nazione] “ cro-

naca di Perugia (23 gennaio 1992) 
Accademia chirurgica, nuovo statuto : il precedente risaliva al 1934 . la funzione 
dell’istituzione: essere elemento aggregante all’interno e intorno alla Facoltà “[La Nazio-

ne] “ cronaca di Perugia (27 settembre 1991) 
A medicina crollo di iscrizioni : i giovani hanno compreso che il settore sanità è attual-

mente saturo : fila bene ingegneria “[La Nazione] “ cronaca di Perugia (8 marzo 1990) 
13153 

 

 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Umbria. 2.5a 
Istituto superiore pareggiato di educazione fisica <Perugia> 

Statuto : approvato con D.P.R. 26 ottobre 1967, n. 1500. – Perugia : Tip. Giostrelli, 

[1967]. – 31 p. ; 21 cm. 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 2.6 

 
Cecchini, Giovanni  

La Biblioteca Augusta del Comune di Perugia / Giovanni Cecchini. - Roma : Edizioni di 

storia e letteratura, 1978. - VIII, 590 p., 21 c. di tav. : ill. ; 26 cm ( Sussidi eruditi ; 30)  
Perugia - Biblioteca comunale Augusta - Storia - Origini-Sec. 19.    

 
13176 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 2.7 

Pecugi Fop, Maria   

La biblioteca di Monteripido : manoscritti e incunaboli / Maria Pecugi Fop. - Santa Maria 
degli Angeli, Assisi : Porziuncola, 1976. - 57 p., 16 c. di tav. : ill. ; 25 cm 

In testa al front.: Studi storici per il 7. centenario del Convento francescano di Monteripi-
do in Perugia (1276-1976).  
Convento di Monteripido  

Perugia - Biblioteca comunale Augusta - Cataloghi  
Perugia - Biblioteca comunale Augusta - Incunaboli del Convento di Monteripido  

Perugia - Biblioteca comunale Augusta - Manoscritti del Convento di Monteripido  
Perugia - Biblioteca del Monte - Cataloghi  

13249 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 2.7a 

Francescanesimo e società cittadina: l'esempio di Perugia / [a cura di Ugolino Nicolini]. 

- Perugia : [s. n.], 1979 (S. Maria degli Angeli, Assisi. : Porziuncola). - LXXI, 398 p., 21 c. 
di tav. : ill. ; 25 cm ( Pubblicazioni del Centro per il collegamento degli studi medievali e 

umanistici nell'Universita di Perugia ; 1. )  
Nel controfront.: Studi storici per il 7. centenario del Convento francescano di Monteripi-
do in Perugia, 1275-1976  
Nicolini, Ugolino     

Francescani - Perugia – Storia 

Perugia - Convento di Monteripido - Storia    

13170 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 2.7b 

P. Ugolino Nicolini ofm guardiano di San Francesco del Monte (Monteripido) di Perugia / 

[a cura di] Gualtiero Bellucci ; [acqueforti: Diego Donati]. - [S.l. : s.n.], stampa 1992 (S. 
Maria degli Angeli, Assisi : Tip. Porziuncola). - 105 p. : ill. ; 25 cm 

Pubbl. in occasione del 1. anniversario della morte del padre Ugolino Nicolini.  
Bellucci, Gualtiero  
Donati, Diego   
Nicolini, Ugolino  

Perugia - Convento di Monteripido - Storia    

Note manoscritte 

13274 

 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 2.7.C 

Memoriale di Monteluce : cronaca del monastero delle clarisse di Perugia dal 1448 al 
1838 / con introduzione di Ugolino Nicolini. - S[anta] Maria degli Angeli, Assisi : Porziun-
cola, 1983. - XXXVII, 793 p., [14] c. di tav. : ill. ; 24 cm.  

Nicolini, Ugolino   
Clarisse - Perugia - Storia - 1443-1838  

Perugia - Monastero di Santa Maria di Monteluce - Storia - 1443-1838  

Acclusa una fotografia :Collegio di Monteluce Pg per cresima di Oliva Briganti  

Note manoscritte 

13084 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 2.8 

Perugia : guida toponomastica : con vie, lapidi ed epigrafi di tutto il territorio comunale / 

a cura di Giuseppe Donati ; prefazione di Dante Magnini. - Perugia : [s.n.], 1993 (Città di 
Castello : Litosystem). - 290 p. ; 24 cm. 

Donati, Giuseppe    

Magnini, Dante   

Perugia - Guide toponomastiche  

Perugia - Iscrizioni  

Perugia - Lapidi commemorative  

Toponimi - Perugia  

Toponimi - Perugia <territorio>  

Accluso 1 ritaglio di giornale 
La Rocca e i suoi segreti : La fortezza può svelare ancora molti particolari : gli scavi de-
vono proseguire / Carlo Ciangottini “La Nazione” cronaca di Perugia [1994] 

13194 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 2.8A 

Antonini, Ugo  

Perugia : guida topografica retrospettiva 1820-1900 / Ugo Antonini, Raffaella Polidori. - 
Perugia : Guerra, stampa 1988. - 143 p. : ill. ; 24 cm.  

Polidori, Raffaella   

Perugia - Topografia - 1820-1900 

13082 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 2.8B 

 

Calderoni, Antonio  

Le vie regali e maestre negli statuti perugini / Antonio Calderoni. - Perugia : Guerra, 

1983. - 144 p., [12] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 
Perugia - Strade - 1100-1300 - Fonti documentarie  

 

13072 
 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Umbria. 2.9 
 
Milli, Giuseppe   

Storia cronologica della città di Perugia / Giuseppe Milli. - Perugia : CLEUP, 1973 
239 p. ; 21 cm. 
Perugia - Storia  

 

 

13152 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 2.10 

Montanari, Mario   

Mille anni della chiesa di S. Pietro in Perugia e del suo patrimonio / Mario Montanari. - 
Foligno : Salvati, stampa 1966. - 278 p., [1] c. topogr. ripieg. : ill. ; 22 cm.  

Perugia – Abbazia di San Pietro - Storia   

Acclusi 4 ritagli di giornale: 
Rilancio della fondazione agraria a cento anni dalla nascita”l’Università” [1982], p. 3-6 

Nell’occhietto: Convenzione per il risanamento finanziario e gestionale 

Ora finalmente usciamo da una lunga fase di travaglio “l’Università” [1990], p. 7-8 

Nell’occhietto: L’intervento del Preside Lorenzetti 

Bertoldi Elio C., Splendida Trinità con il volto di donna : è di scuola giottesca ed è posto sulla facciata 

della chiesa del convento dei benedettini a San Pietro “La Nazione” Cronaca di Perugia (2 giugno 

1992), p. 3 

Nell’occhietto: Per secoli l’affresco vera rarità, è rimasto coperto da un muro tirato su nel 1614  

Bertoldi Elio C., I monaci un po’ manager, un po’ scienziati : nel momento del massimo splendore i 

religiosi gestivano 110 chiese, migliaia di ettari di terreno e 500 famiglie “La Nazione” cronaca di Pe-

rugia , (4 giugno 1992), p. 3 

Nell’occhietto: Al convento di San Pietro si faceva già la partita doppia e si inventò un carro ammor-

tizzato 

13192 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 2.10a 

Una parrocchia, un progetto pastorale, una storia : 1967-1992 : 25° della Parrocchia di s. Antonio di 

Padova. - [S.l. : s.n.], stampa 1992 (Perugia : Guerra guru). - 54 p. : ill. ; 24 cm 

 

 

13108 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Umbria. 2.10B 
Colligite fragmenta, ne pereant : un prete nel villaggio globale / a cura di Isabella Fari-

nelli. - Perugia : LVE, c1998. - 151 p. ; 21 cm.  

Farinelli, Isabella   

Bistoni Remo 

 
13305 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 2.10C 

Coppini, Remo  

Ieri a Perugia : percorso tra cronaca e poesia 1860-1910 / Remo Coppini. - Perugia : 
Guerra, stampa 1987. -  241 p., [14] c. di tav. : ill. ; 22 cm . 

Segue: Appendice fotografica. 
Perugia - 1860-1910   

 
 

13383 

 
 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Umbria. 2.11 
Perugia : guida toponomastica uomini illustri cui sono intitolate vie e piazze / a cura di 

Francesco Briganti. - Perugia : Salvi, 1954. - XXXVII, 190 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 17 

cm.  
Briganti, Francesco  

Perugia - Guide toponomastiche  
13223 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria. 2.11A 

Mostra antiquaria città di Perugia : il gioiello il mobile e l'oggetto antico : Perugia, Rocca 

Paolina centro espositivo, Amministrazione della provincia di Perugia : 20 ottobre – 4 
novembre 1990. -  [S. l. : s. n.], stampa 1990 (Bastia umbra (Pg) : Grafiche Diemme). – 

152  p. : prevalentemente ill. ; 20x32 cm  
Catalogo della mostra. 
Mostra antiquaria citta di Perugia <1990 ; Perugia> 
Antiquariato – Perugia – Esposizioni 

Perugia – Rocca Paolina – Storia 

Note manoscritte 

13287 

 
 
 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Umbria. 2.11B 
Mostra antiquaria città di Perugia : il gioiello il mobile  e l'oggetto antico : Perugia, Rocca 
Paolina centro espositivo, Amministrazione della provincia di Perugia : 19 ottobre – 3 

novembre 1991. -  [S. l. : s. n.], stampa 1991 (Bastia umbra (Pg) : Grafiche Diemme). – 
159  p. : prevalentemente ill. ; 20x32 cm  
Catalogo della mostra. 
Mostra antiquaria citta di Perugia <1991 ; Perugia> 
Antiquariato – Perugia – Esposizioni 

Perugia – Rocca Paolina – Storia 
Note manoscritte 



 

 
 

 
F. Magnini.Sez. Umbria.2.12 

Vizzini, Vincenzo   

Storia della Rocca Paolina / Vincenzo Vizzini. - Perugia : Provincia di Perugia, [199?]. - 
47 p. : ill. ; 24 cm. 

Perugia - Rocca Paolina 

13173 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria.2.12A 

L' arco etrusco e la cinta muraria di Perugia : esame del monumento e nuovi interventi a 

seguito del terremoto / a cura di Luana Cenciaioli ; con testi di Luana Cenciaioli, Adamo 
Scaleggi, Alberto Trombetta. - [Perugia : Soprintendenza archeologica per l'Umbria], 

[2000?] (Umbertide : La Fratta). - 15 p. : ill. ; 30 cm  
In occasione della 2. Settimana per la cultura. 
Cenciaioli, Luana  

Trombetta, Alberto <1966- > scheda di autorità  

Scaleggi, Adamo  

Italia : Soprintendenza archeologica per l'Umbria scheda di autorità   

Perugia - Arco etrusco - Cinta muraria   

13282 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Umbria.2.13 
Gurrieri, Ottorino  

Perugia : guida artistica illustrata con pianta dei monumenti / Ottorino Gurrieri ; collabo-

ratore dell'autore e impaginatore Romeo Cianchetta ; il servizio fotografico è di Matteo 
Fici. - Milano : N. Moneta, [197.]. - 118 p. : ill. ; 21 cm + 1 c. topogr. in tasca. – (Guide 
Moneta)  
Cianchetta, Romeo  

Fici, Matteo   

Perugia – Guide artistiche 

13179 

 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Umbria.2.13A 
Gurrieri, Ottorino  

Storia di Perugia : dalle origini al 1860 / Ottorino Gurrieri. - Perugia : Edizioni Grafica, 

stampa 1974. - 279 p. ; 21 cm.  
Perugia - Storia   

 
13081 



 

 
F. Magnini.Sez. Umbria.2.13B 

Lupattelli, Angelo  

I salotti perugini del secolo 19. e l'Accademia dei filedoni nel primo secolo di sua vita, 
1816-1916 / Angelo Lupattelli ; a cura di Maria Raffaella Trabalza. - Nuova ed. - Foligno : 

Ediclio, 1976. - LII, 149 p., [9] c. di tav. . ill. ; 22 cm. – (Studi umbri. Letteratura e scienze 
umane ; 1) 
Trabalza, Maria Raffaella   

Perugia – Vita artistica e culturale  - Sec.19.  
13065 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Umbria.2.14 
Casinini, Emanuela  

Augusta Perusia o maschia Peroscia? : la storia e i perchè di una citta / Emanuela Casi-

nini. - Perugia : Guerra, 1979. -  119 p., [2] c. topogr. : ill., tav. ; 21 cm.  
Perugia - Storia   

 

13224 
 

 
 



 

 

 
F. Magnini.Sez. Umbria.2.15 

Tei, Gaetano  

Il monumento al Perugino : opera ballo goliardica / musica di Gaetano Tei ; parole di 

Magno Magnini. - Perugia : tip. Squartini, 1908. - 35 p. ; 21 cm  
Magnini, Magno   

13226 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.2.16 

Segoloni, Danilo   

Bartolo da Sassoferrato e la Civitas Perusina / Danilo Segoloni. - Milano : Giuffre, 1962. 
- 175 p. ; 26 cm 

Estr. da: Bartolo da Sassoferrato : studi e documenti per il 6. centenario, 2.  
Bartolo : da Sassoferrato  

Perugia - Storia - Sec. 13.-14.  
Dedica autografa dell’autore 

13131 

 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.2.16A 

Bartholus hic iacet / Ottorino Gurrieri. - Perugia : Brigata perugina degli amici dell'arte, 

stampa 1971. - [31] p. : ill. ; 29 cm. 
Gurrieri, Ottorino  

Bartolo : da Sassoferrato – Tomba 



 

 
  

 F.Magnini .Sez.Umbria.2.17 
Venanti, Franco  

Memorie perugine / Franco Venanti ; a cura di Silvia Zerilli ; introduzione di Franco Boz-

zi. - Perugia : Cassa di Risparmio, 1993. - 125 p. : ill. ; 25 cm. 
Zerilli, Silvia   

Bozzi, Franco  

Perugia - Vedute  

Perugia - Vita sociale - Sec. 20.  

 

 

13167 
 



 

 
 

F.Magnini .Sez.Umbria.2.18 
Inventario di cose, persone e fatti di molto e di poco conto : interni di una vecchia Peru-

gia segreta / Mario Tocchi. - Perugia : Editrice Grafica Salvi, 1978. - 223 p., [20] c. di tav. 

: ill. ; 24 cm 
 

Tocchi, Mario  

13155 
 

 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.2.18A 

Dominici, Giovanni >  

Un viaggio a Perugia fatto e descritto dal beato Giovanni Dominici nel 1395 : con alcune 
sue lettere che non si leggono tra quelle di santi e beati fiorentini.  - Bologna : Commis-

sione per i testi in lingua, 1968. - 51 p. ; 18 cm. – (Scelta di curiosità letterarie inedite o 
rare dal secolo 13. al 19. in appendice alla Collezione di opere inedite o rare ; 48) 
Rist. anast. dell'ed.: Bologna : Romagnoli, 1864 
Perugia - Descrizioni e viaggi - 1395  

  

13100 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.2.18B 

Rizzatti, Ferruccio  

Tre giorni a Perugia / [Ferruccio Rizzatti]. - Perugia : Tip. Benucci, 1910. - 26 p. : ill. ; 21 
cm  



 

 
 

F.Magnini .Sez.Umbria.2.19 

Scarpellini, Pietro   
Pintoricchio / Pietro Scarpellini e Maria Rita Silvestrelli. - [S.l.] : Banca 
dell'Umbria ; Milano : Motta, [2003]. - 319 p. : ill. ; 31 cm. 

Silvestrelli, Maria Rita   
Pinturicchio  

13255 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.2.20 

 

Le Madonne che vide il Perugino / Antonio Santantoni Menichelli. - Perugia 
: Quattroemme, 1999. - 191 p. : ill. ; 30 cm. 

Santantoni Menichelli, Antonio   

Madonna - Iconografia - Umbria  

Madonna - Culto - Umbria   

Perugino  

Pittura umbra - Sec. 14.-20.  

Firma autografa dell’autore 
13264 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.2.21 

Perugino / presentazione di Carlo Castellaneta ; [a cura di Mauro Minardi]. -  
Milano : Rizzoli : Skira, [2004]. - 189 p. : ill. ; 21 cm. – (I classici dell'arte ; 
27)  
Edizione speciale per il Corriere della sera.  

Castellaneta, Carlo  

Perugino 

Minardi, Mauro  

Vannucci, Pietro [detto Perugino] 
13074 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.2.22 

Frenfanelli Cibo, Serafino   

Niccolò Alunno e la scuola umbra / S. Frenfanelli Cibo. - Rist. anast. - Sala Bolognese : 
A. Forni, 1975. - VIII, 178 p. : ill. ; 21 cm 

Ripr. facs. dell'ed.: Roma, 1872.  
Alunno, Niccolò  

Pittura - Umbria - Sec. 13.-15.  

13219 
 

 
 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.2.22A 

Pittura del Seicento e del Settecento : ricerche in Umbria. - Treviso : Canova. - v. ; 24 

cm.  
1 / [ricerche] eseguite da Vittorio Casale ... [et al.]. - Treviso : Canova, 1976. - 282 p. : ill. 

; 24 cm + 2 c. geogr. 
In testa al front.: Istituto di storia dell'arte, Facoltà di Magistero, Università di Roma. 
Pittura – Umbria - Sec. 17. – 18. 

 

13374 



 

 
 

F.Magnini .Sez.Umbria.2.23 
Annibale Brugnoli e Domenico Bruschi : due pittori umbri dell'Italia fin de siècle / a cura 

di Antonio Carlo Ponti ... [et al.]. - [S.l.] : Corciano Arte, stampa 1991 (Perugia : Leader 

Offset). - 125 p. : ill. 24 cm 
Catalogo della Mostra tenuta a Corciano e Perugia nel 1991 
Nell'occh.: 27. Agosto Corcianese  
Ponti, Antonio Carlo  

Brugnoli, Annibale  

Bruschi, Domenico  

Brugnoli, Annibale - Esposizioni - 1991  

Bruschi, Domenico - Esposizioni - 1991  

13238 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.2.24 

Romeo Mancini / a cura di Caterina Zappia. – [Perugia] : Electa/Editori umbri associati, 

[1989]. - 161 p. : ill. ; 28 cm  
Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 1989-1990. 

Mancini, Romeo  

Zappia, Caterina   

Mancini, Romeo - Esposizioni - 1989-1990   

13265 
 

 



 

 
 

F.Magnini .Sez.Umbria.2.24A 
Mancini : mostra antologica 1972, atrio e sale del Palazzo comunale di Perugia / a cura 

del Comune di Perugia. - Perugia : [s.n.], stampa 1972 (Perugia : F. Benucci). - 72 p., [7] 

c. di tav. : in gran parte ill. ; 23 cm.  
Mancini, Romeo  

Mancini, Romeo - Esposizioni - 1972   

 
 

13356 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.2.25 

Il conto di Corciano e di Perugia : leggenda cavalleresca del secolo 14. / ed. critica a 

cura di Franco Mancini. - Firenze : La nuova Italia, 1980. - 213 p. : tav. ; 22 cm . ( Qua-
derni del Centro per il collegamento degli studi medievali e umanistici nell'Università di 

Perugia. . Cronache umbre in latino e volgare ; 2 )  
Mancini, Franco     

 
13170 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.2.25.bis 

Storie di arte cultura tradizione : comprensorio di Perugia Corciano Deruta Torgiano. -  

Perugia : A.P.T. dell'Umbria, [200.]. -  [6] c. : ill. ; 30 cm  
 Perugia <territorio> - Itinerari turistici   

 

 

12984 
 



 

 
 

F.Magnini .Sez.Umbria.2.26 
Lacugnano e il suo Crocifisso / [testi di Valentina Agnelli ; con la collaborazione di An-

tonio Magrini]. – Perugia : Guerra, 1991. – 10 p. , [11] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

Agnelli Valentina 

Magrini Antonio  

13093 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.2.27 

Artemio Giovagnoni: sculture medaglie disegni / a cura di Antonio Carlo Ponti, Massi-

mo Duranti. - Perugia : Guerra, [1993]. – [35] c. : ill. ; 22 cm.  
Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 1993. 

Giovagnoni, Artemio  
Duranti, Massimo  
Ponti, Antonio Carlo    
Giovagnoni, Artemio - Esposizioni - 1993   

 



 

 
  

F.Magnini .Sez.Umbria.3.1 
Vermiglioli, Giovanni Battista  

Bibliografia storico-perugina, o sia, Catalogo degli scrittori che hanno illustrato la storia 

della citta / Giovanni Battista Vermiglioli. - Rist. anastatica. - [Bologna] : A. Forni, stampa 
1976. - XIV, 197 p. ; 24 cm. – (talica gens ; 79) 
Ripr. facs. dell'ed.: Perugia : Tip. di F. Baduel, 1823 
Ed. di 300 esempl. 
Perugia - Bibliografie  

13151 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.3.2 

Francesco Guardabassi / Giovanni Pennacchi. - Rist. anast.  con presentazione di A-

verardo Montesperelli. - Perugia : Benucci, 1981. - X, 89 p. ; 24 cm. 
Ripr. facs. dell’ed. Savigliano, tip. Racca e Bressa 1868 

Guardabassi, Francesco  

 
13198 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.3.3 

Pascoli, Lione  

Vite de' pittori, scultori, ed architetti perugini / Lione Pascoli. - Rist. anast. - Sala Bolo-
gnese : A. Forni, stampa 1978. - [16], 259, [11] p. ; 24 cm – (Italica gens ; 102) 

Ripr. facs. dell'ed.: Roma, per A. de' Rossi, 1732 
Artisti perugini – Sec. 13. – 17. - Biografie   

Accluso 1 ritaglio di giornale 
Il premio internazionale Alessandro Pascoli  a ricordo di un illustre scienziato perugino “Il 
Messaggero” , [22 giugno 1963] 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.3.4.1-3 

 
Fabretti, Ariodante  

Biografie dei capitani venturieri dell'Umbria / Ariodante Fabretti. - Bologna : Forni, stam-

pa 1969. - 3 v. ; 22 cm  
Ripr. facs. dell'ed.: Montepulciano : Angiolo Fumi, 1842-1846. 

 
 

13147-13149 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.3.5 

 
Milli, Giuseppe  

Andrea Braccio Fortebraccio conte di Montone / Giuseppe Milli. - Perugia : [s.n.], 1979 

(Città di Castello, S.T.E.).  - 287 p., [4] c. di tav., di cui 1 ripieg. : ill. ; 24 cm  
Braccio : da Montone    

13150 
 



 

 
  

F.Magnini .Sez.Umbria.4.1 
Istituto Tecnico sperimentale statale <Perugia> 

Elaborazione di un itinerario turistico: visita guidata ad alcuni castelli della provincia di 

Perugia : reclamizzazione all’estero : anno scolastico 1961-62 / Istituto Tecnico speri-
mentale statale <Perugia>. – [Perugia : 1962]. – 71 p. : ill. ; 27 cm 
Perugia <prov.> - Castelli   

Testo in copia fotostatica 
13116 

 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.4.2 

Marcaccioli, Enzo  
Mugnano dalle origini ai giorni nostri / Enzo Marcaccioli, Mario Valentini ; a 
cura della Pro-Loco Mugnano. - Perugia : Tip. Guerra, 1978. - 240 p. : ill., 

[31] c. di tav. + [1] c. topogr. ; 24 cm.  

Valentini, Mario  

Pro Loco <Mugnano>   

Mugnano - Storia 

 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.4.3 

Artegiani, Luigi 

Sull'argine del Tevere : difendere la natura è una necessità vitale per tutti / Luigi Artegia-
ni. - Perugia : [s. n.], 1987 (Perugia : Guerra). - 117 p. : ill. ; 22 cm 

in cop.: Luigi Artegiani, Lorenza Bonaca.  
Bonaca, Lorenza  

Tevere <fiume>  

13103 
 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.4.4 

Messini, Luigi   

Ponte San Giovanni tra i due conflitti mondiali, 1918-1940 / Luigi Messini. -  
[S. l. : s. n.], stampa 1990 (Ponte San Giovanni : Litostampa). - 88 p. : ill. ; 24 cm. 

Perugia - Rioni e quartieri - Ponte S. Giovanni  

 
 
 

13200 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.4.5 

 
Ponte San Giovanni visto e raccontato / (a cura della) Parrocchia San Bartolomeo in 

Ponte San Giovanni. - Perugia : Grafiche Cornicchia, 1990. - 95 p. : ill. ; 28 cm. 

Perugia - Rioni e quartieri-Ponte San Giovanni  
 

13221 
 
 



 

 
 

F.Magnini .Sez.Umbria.4.6 
Banca popolare San Egidio di Perugia  

Centenario : dall'unione mutua beneficenza alla banca popolare / Banca popolare S. 

Egidio di Perugia. – [s.l. : s.n.], 1980 (Perugia : Cornicchia). - 137, [4] p. : ill. 30 cm  
Sulla coperta: 1880-1890. 

Banca popolare San Egidio di Perugia - 1880-1980   

 

13113 



 

 
 

F.Magnini .Sez.Umbria.4.6A 
Memorie storiche di S. Egidio (Perugia). – [S.l. : s.n.], 1962 Ponte Felcino (Pg) : Tip. 

Moderna). – 30 p. : ill. ; 23 cm.-  

 
 

13064 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.4.7 
Pecugi Fop, Maria  

San Martino in Campo / Maria Pecugi Fop. - Perugia : [s. n.], 1980 (Perugia : Guerra). -  

XII, 145 p., [14] p. di tav., 2 c. di tav. ; 24 cm.  
San Martino in Campo <Perugia> - Storia   

13227 



 

 
 

F.Magnini .Sez.Umbria.4.8 
Ciacci, Gino  

Storia di S. Nicolo di Celle / Gino Ciacci. - Norcia : Editrice S. Benedetto,stampa 1975. - 

83 p., [8] c. di tav. ; 22 cm.  
San Nicolò di Celle <Deruta> 
 

13075 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.4.9 

Chiarini, Ciro  

Rivivere nei ricordi : cronache di circa mezzo secolo di avvenimenti ricreativi sannicolesi 
illustrati da piu di duecento documenti fotografici / Ciro Chiarini. - S. Niccolò di Celle : a 

cura dell'A., 1974 (Perugia : Giostrelli). - 637 p. : ill. ; 24 cm.  
San Nicolò di Celle <Deruta> - Vita sociale  

Sport - San Nicolò di Celle <Deruta> - Sec. 20.  

 

13154 



 

 
F.Magnini .Sez.Umbria.5.1 

Duili Nazzareno 

De viris illustribus : ovvero derutesi da ricordare / Nazzareno Duili. - Perugia : centro 
studi umbro, 2001. – 90 p. ; 18 cm.  

Deruta – Uomini illustri  - Biografie 

 
13250 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.5.2 

Mancini, Francesco Federico 

Deruta e il suo territorio : guida storico-artistica / Francesco Federico Mancini 
[Deruta] : Pro Deruta, 1980. - 139 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

Arte - Deruta <territorio>  

Deruta - Guide  

Deruta - Storia  

 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.5.3 

Miccini Eugenio 

Calonaci la maiolica scolpita : calchi in maiolica degli studi in bronzo per realizzare la 
porta della pace  / versi di Eugenio Miccini. – [S.l. : s.n., 19..]. – 12 p. : ill. ;  cm.   

 

13129 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.5.4 

Dean, Marco   

Per castelli : antologia di dettagli costruttivi dell'edificato storico della media valle del 
Tevere : Marsciano, Torgiano, Deruta, Collazzone, Fratta Todina / Marco Dean. -  

Perugia : Futura, [2001]. - 158 p. : ill. ; 30 cm 
Architettura - Media valle del Tevere  

Dedica autografa 
13263 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.5.5 

Pinacoteca Comunale di Deruta / a cura di Francesco Federico Mancini. - Perugia : 

Electa ; Editori Umbri Associati, c1992. - 157 p. : ill. ; 28 cm. - Catalogo regionale dei 
beni culturali dell'Umbria)   

Catalogo.  
Pinacoteca comunale di Deruta   

Mancini, Francesco Federico   

Deruta - Pinacoteca Comunale - Cataloghi 

  

 
13143 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.5.6 

Deruta ieri oggi : ricerche storiche artistiche. – [Deruta : s.n., 19..]. – 15 p. : ill ; 28 cm.  

Testo dattilosctitto 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.5.7 

 

Deruta  

Statuto di Deruta in volgare dell'anno 1465 / a cura di M. Grazia Nico Ottaviani.- Firenze 

: La nuova Italia, 1982. - 300 p., [4] c. di tav. : ill. ; 22 cm – (Quaderni del Centro per il 
collegamento degli studi medievali e umanistici nell'Università di Perugia ; 9) 
Nico Ottaviani, Maria Grazia  

Deruta <Perugia> - Statuti - 1465   

 

13097 
 



 

 
 F.Magnini.Sez.Umbria.5.8 

Consalvi Mariano 

l mi paese / rime di Mariano Consalvi. – Deruta : Pro Deruta, [19..]. – [44] p. ; 20 cm. 
Dialetti umbri - Deruta 

 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.5.9 
 

Duili Nazzareno 

Le macchiette d’Righino / Nazzareno Duili ; prefazione di Ornella Bovi ; introduzione di 
Machiavello Santucci. – [S.l.] : Centro Studi Umbro, [1995]. – 71 p. ; 21 cm. 
Bovi Ornella 

Santucci Machiavello 

Dialetti umbri - Deruta 

 
13099 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.5.10 

Caruso, Pietro  

Collazzone : il suo territorio e la sua gente ieri e oggi : storia, tradizioni, cultura, arte, 
sport, economia, alberghi, ristoranti, agriturismo / Pietro Caruso. - Melegnano (Mi): Mon-

tedit, c1996. - 128 p. : ill. ; 24 cm. – (La vera Italia. Serie Umbria ; 2) 
Collazzone - Guide  

13089 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.5.11 

 

Comez, Giorgio  

Collazzone e il suo territorio : venticinque secoli di storia / Giorgio Comez, Filippo Orsini. 

- Collazzone : a cura del Comune, [1997]. - 364 p. : ill. ; 25 cm.  
Orsini, Filippo 

Collazzone - Storia  

Collazzone <territorio> - Storia  

13090 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.6.1 
Falcinelli, Vittorio  

Torgiano / Vittorio Falcinelli. - S. Maria degli Angeli, Assisi : Tipografia Porziuncola. -  v. ; 

25 cm. 
1: Lavoro, religione, folclore / Vittorio Falcinelli. - S. Maria degli Angeli, Assisi : Tipografia 
Porziuncola, stampa 1977. - XI, 438 p. : ill. ; 25 cm. 
Torgiano - Storia  

Torgiano - Usi e costumi 

 
13169 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.6.2 

Riccieri, Ascenso   

Memorie storiche del comune di Marsciano fino a tutto il secolo 16. : con uno statuto 
inedito e documenti / Ascenso Riccieri. - Bologna : Forni, stampa 1969. - 530 p., [9] c. di 

tav. : ill. ; 24 cm 
Facs. dell'ed. di Assisi del 1814  
Marsciano - Storia - Sec. 16. - Fonti  

13211 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.6.3 

Trepaoli, Anna Maria 

Notizie storiche di Castello delle Forme / Anna maria Trepaoli. – Marsciano : Scuola 
Tipografica, 1969. – 28 p. : ill. ;  

Castello delle Forme <Marsciano> 

13372 



 

 
 
 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.1 

Chierichetti, Sandro  

Assisi : guida artistica illustrata / Sandro Chierichetti. - [Milano] : Moneta, [dopo il 1962]. - 
94 p. : ill. ; 21 cm + 1 c. geogr. ripieg  
In calce al front.: Corredata di 56 tav. di cui 40 a colori 
Piante della città e dei suoi monumenti 

 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.2 

Cavanna, Nicola   

Assisi e dintorni / Nicola Cavanna. - 2. ed. - Santa Maria degli Angeli (Assisi) : Tip. Por-
ziuncola, 1935. - 134 p., [1] c. topogr. ripieg. : ill. ; 16 cm. 

Assisi - Guide  
13271 

 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.3 

Ricerche di archivio, Assisi : pagine sparse / [a cura di] Giuseppe Zaccaria. - Assisi : 
Casa editrice francescana, 1972. - 215 p. ; 22 cm. 
Zaccaria, Giuseppe  

Assisi - Storia - Fonti giornalistiche  

Francescanesimo - Storia - Fonti giornalistiche  

Santi - Umbria - Fonti giornalistiche  

13110 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.4 

Falcinelli, Vittorio  

Per ville e castelli di Assisi / Vittorio Falcinelli. – [S. l. : s. n.] (Città di Castello : Tiber-
graph). -  v. ; 24 cm. 

2: Pomonte e Valle del Puglia : folclore / Vittorio Falcinelli. – [S. l. : s. n.], 1980 (Città di 
Castello : Tibergraph). - 309 p. ; 24 cm. 
Assisi <territorio> - Folclore  

Assisi <territorio> - Storia  

 

13236 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.4A 

Marengo, Maria Luisa  

Ore di Assisi / Maria Luisa Marengo. -  S. Maria degli Angeli : Ed. Porziuncola, 1953. - 54 
p. ; 23 cm. 

 
13301 

 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.4b 

Jørgensen, Johannes  

Johannes Jorgensen poeta / [a cura di] Piero Mirti ; hanno collaborato alla traduzione 
Kirsten Rydberg e Francesco Vincenti ; saggio introduttivo di Francesco Vincenti ; prefa-

zione di Francesco Frascarelli. -Perugia : Umbria, 1981. - 101 p. ; 22 cm. – (Poeti ; 38) 
Testo orig. a fronte. 
Mirti, Piero  

Frascarelli, Francesco  

Rydberg, Kirsten  

Vincenti, Francesco   

Jørgensen, Johannes  



 

 
 

 F.Magnini.Sez.Umbria.7.5 
Mancini, Giulio  

Porziuncola, luogo di Francesco / fr. Giulio Mancini. – S[anta] Maria degli Angeli, Assisi : 

Edizioni Porziuncola, 1981. - 60 p. : ill. ; 12x17 cm .  
Assisi - Porziuncola   

13195 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.6 

Francesco : d'Assisi <santo>  

Scritti ed opuscoli / S. Francesco e S. Chiara d'Assisi ; traduzione, introduzione e note di 
p. Luciano Canonici e indice analitico a cura di p. Giovanni Boccali. - Santa Maria degli 

Angeli : Porziuncola, stampa 1980. - 269 p. ; 20 cm. 
Chiara : d'Assisi <santa>  

Canonici, Luciano   

Boccali, Giovanni   

Chiara : d'Assisi <santa> - Scritti  

Francesco : d'Assisi <santo> - Scritti  

13109 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.6A 

 
Tommaso : da Celano <frate>  

Vita di s. Chiara Vergine d'Assisi / fra Tommaso da Celano ; traduzione di Fausta Caso-

lini. - 3. ed. - Assisi : Edizioni Porziuncola, stampa 1977. - 117 p. ; 21 cm.  
13315 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.7.6B 
Della vita di frate Ginepro. - S[anta] Maria degli Angeli, Assisi : Edizioni Porziuncola, 

1977. - P. 341-389 : ill. ; 18 cm  

Rist. litogr. estr. dall'ed.: I fioretti di s. Francesco, Assisi : Porziuncola, 1969 
 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.7.7 
Bonaventura : da Bagnoregio <santo>  

Vita di san Francesco d'Assisi / san Bonaventura da Bagnoregio ; traduzione di Pietro 

Ettorre ; presentazione e note di Luciano Canonici. - 2. ed. riveduta e corretta. - S. Maria 
degli Angeli-Assisi : Porziuncola, 1974. - XLVIII, 365 p. : ill. ; 20 cm. (Testi francescani ; 
2) 
Ettorre, Pietro <O.F.M.>   

Francesco : d'Assisi <santo> 

13157 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.7B 

Tommaso : da Celano  

Vita di S. Francesco : (prima e seconda) ; e trattato dei miracoli / Fra Tommaso da Ce-
lano ; traduzione di Fausto Casolini. - 3. ed. - S. Maria degli Angeli : Porziuncola, stampa 

1976. - LXXXII, 573 p., [15] c. di tav. : ill. ; 21 cm.  
Casolini, Fausta  

Francesco : d'Assisi <santo> 

13312 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.7C 

Baglioni, Astorre  

Colomba da Rieti, 1467-1501 / Astorre Baglioni. - 2. ed . - Perugia : Monastero B. Co-
lomba, stampa 1989. - 189 p., [8] c. di tav. : ill. ; 20 cm.  

Colomba : da Rieti <beata>  
Note manoscritte  

 
13310ù 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.7.8 
Canonici, Luciano  

La Porziuncola nei più antichi documenti francescani / Luciano Canonici. - S[anta] Maria 

degli Angeli : Porziuncola, 1959. - 144 p., [6] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 
13161 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.9 

Stanislao : da Campagnola  

Francesco d'Assisi nei suoi scritti e nelle sue biografie dei secoli 13.-14. / Stanislao da 
Campagnola. - S. Maria degli Angeli, Assisi : Porziuncola, 1981. - 267 p. ; 21 cm.  

Francesco : d'Assisi <santo> - Biografie - Sec. 13.-14.    

12789 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.10 

Canonici, Luciano  

La terra di San Francesco : Umbria e dintorni / Luciano Canonici. - Narni : Terni : Puli-
graf, stampa 1981. - 127 p. : ill. ; 25 cm. 

13112 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.10A 

Brilli, Leopoldo  

Il santo dell'amore e della pace / Leopoldo Brilli. - 5. ed. - [S.l.] : Santuario della Verna, 
stampa 1997. - 125 p. : ill. ; 21 cm  

Francesco : d'Assisi <santo>  

 
 

13309 
 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.7.11 
Francesco d'Assisi : storia e arte / [a cura di Roberto Rusconi]. - Milano : Electa, c1982. - 
197 p. : ill. ; 25 cm  

Catalogo delle mostre di Assisi,Foligno, Narni, Perugia e Todi, organizzate dal Comitato 
regionale umbro per le celebrazioni dell'8. centenario della nascita di San Francesco. 
Rusconi, Roberto  

Francesco : d'Assisi <santo> - Esposizioni 1982 - Cataloghi  

   

13128 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.12 

Francesco d'Assisi : documenti e archivi, codici e biblioteche, miniature. - Milano : Elec-
ta, [1982]. - 393 p. : ill. ; 25 cm  
Catalogo delle Mostre di Assisi, Foligno, Narni, Perugia e Todi, organizzate dal Comitato 

regionale umbro per le celebrazioni dell'8. centenario della nascita di San Francesco 
d'Assisi. 

13127 
 

 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.12A 

Atlante cappuccino : opera inedita di Silvestro da Panicale, 1632 / a cura di Servus Gie-

ben. - Roma : Istituto storico dei cappuccini, 1990. - 58 p., [65] c. di tav. ; 25x35 cm. 
Silvestro : da Panicale   

Gieben, Servus   

Cappuccini - Patrimonio - Sec. 17. - Fonti  

Cartografia - Sec. 17.  

Francescanesimo  

 

13133 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.7.13 
Giandomenico, Nicola  

L' Italia pellegrina ad Assisi : 50 anni di incontri con san Francesco patrono d'Italia, 1939-

1989 / [p. Nicola Giandomenico, OFM Conv., p. Mario Collarini, OFM Cap.]. – [Perugia] : 
Cassa di risparmio di Perugia, stampa 1990. - 279 p. : ill. ; 28 cm.  
Collarini, Mario   

Francesco : d'Assisi <santo>  

Pellegrinaggi - Assisi   

13257 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.14 

Museo Tesoro <Assisi>  

Collezione Federico Mason Perkins : Sacro convento di San Francesco, Assisi / Giusep-
pe Palumbo. - Roma : A. Staderini, c1973. - 90 p. : ill. ; 25 cm  

Catalogo della mostra tenutasi ad Assisi nel 1973  
Palumbo, Giuseppe 

Mason Perkins, Francis   

Collezione d'arte Francis Mason Perkins    

 

12797 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.7.15 

Bastia : insula romana / a cura di Maria Laura Manca. - [S. l. : s. n.], stampa 
1997 (Ospedalicchio di Bastia Umbra (PG) : Grafiche Diemme). - 57 p. : ill. ; 
24 cm 
In testa al front.: Ministero per i beni culturali e ambientali, Soprintendenza 
archeologica per l'Umbria, Comune di Bastia Umbra, Pro Loco Bastia.  
Italia : Soprintendenza per i beni archeologici dell'Umbria   

Manca, Maria Laura   

Bastia Umbra   

Archeologia - Bastia Umbra  

Oggetti di scavo - Bastia Umbra <territorio> 
13197 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.8.1 

Hessen, Otto : von  
Il cimitero altomedievale di Pettinara-Casale Lozzi (Nocera Umbra) / Otto 
von Hessen ; con una premessa di Claudio Leonardi e Valter Ruggiti e uno 
studio morfologico e metrico sulle ossa rinvenute nella necropoli di F. Sor-
cetti, M. G. Rambotti, B. Cherici. - Firenze : La nuova Italia, 1978. - X, 101 p. 
: ill. ; 22 cm. – (Quaderni del Centro per il collegamento degli studi medievali 
e umanistici nell'Università di Perugia ; 3) 

Leonardi, Claudio   

Sorcetti, Fedele  

Rambotti, Maria Grazia  

Cherici, Brunella  

Ruggiti, Valter   

Necropoli longobarde - Nocera Umbra   
Dedica autografa 

13229 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.8.2 

Umbria longobarda: la necropoli di Nocera Umbra nel centenario della scoperta : Noce-

ra Umbra, Museo civico, 27 luglio 1996-10 gennaio 1997. - Roma : De Luca, [1996]. - 
199 p. : ill. ; 28 cm  

In testa al front.: Comune di Nocera Umbra 
Catalogo di mostra 
Necropoli longobarde - Nocera Umbra  

13259 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.8.3 

Jacobilli, Lodovico  
Di Nocera nell'Umbria e sua Diocesi / Lodovico Iacobilli ; presentazione e 
note di Gino Sigismondi. - Foligno : Ediclio, 1974. - XI, 132 p. ; 22 cm. – (Bi-
bliotheca Umbriae ; 3) 
Rist. anast. dell'ed.: Foligno : Agostino Alterij, 1653. 
Nocera Umbra - Diocesi.  
 

13091 



 

 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.9.1 

Mancini, Franco   

Todi e i suoi castelli : pagine di storia e d'arte / Franco Mancini. - Citta di Castello : Unio-

ne arti grafiche, 1960. - VIII, 428 p., XXIV c. di tav. : ill. ; 22 cm. 
Castelli - Todi  

Todi - Storia  

 

13268 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.9.2 

Oriani, Eufemia  

Materiale fittile architettonico rinvenuto sotto la Chiesa di Santa Maria in Camuccia (To-
di), 1942-1979 / Eufemia Oriani. – [S. l. : s. n.], 1980 (Todi, Grafit). - 37 p., [11] c. di tav. : 

ill. ; 24 cm. ( Res Tudertinæ ; 23 )  
Archeologia - Todi - Chiesa della Visitazione di Maria 

 
13272 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.9.2A 

Fabbricotti, Emanuela  

Ritrovamenti archeologici sotto la Chiesa della Visitazione di Santa Maria in Camuccia : 
metalli, monete, ossi, ceramiche, vetri, lucerne, vasi, materiali da costruzione, ossa / 

Emanuela Fabbricotti ; disegni di Silvana Lanari. - Todi : [s.n.], 1969. - 147 p., [60] c. di 
tav. : ill. ; 25 cm. – (Res Tudertinæ ; 10) 
Lanari, Silvana   

Todi - Chiesa della Visitazione di Maria - Ritrovamenti archeologici   

13351 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.9.3 

Todi : studi, ricerche e proposte per un rione: S. Maria in Camuccia / G. Bassi ... [et al.]  

Todi : Tip. Tiberina, 1979. - 194 p. : ill., tav. ; 22x24 cm. ( Res Tudertinæ ; 19 )  
Bassi, Giovanna   

Todi - Rioni e quartieri-Santa Maria in Camuccia – Urbanistica 

Patrimonio artistico - Todi - Rioni e quartieri-Santa Maria in Camuccia    

 

13201 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.9.4 

 
Pericoli, Mario  

Precisazioni sulla Consolazione di Todi / Mario Pericoli. - Todi : [s.n.], 1976. - 12 p., [1] c. 

di tav. : ill. ; 24 cm. – (Res Tudertinæ ; 18) 
Estratto da: Atti del Congresso internazionale di studi bramanteschi : Milano, Urbino, 
Roma, Todi, 20 settembre 1970. 
Todi - Santa Maria della Consolazione   

 

13189 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.9.5 

Il tempio della Consolazione a Todi / a cura di Arnaldo Bruschi ; testi di Enzo Bentivo-

glio ... [et al.] ; fotografie di Mario Berardi. - Cinesello Balsamo : Silvana editoriale, 
[1991]. - 190 p. : ill. ; 31 cm  

Bentivoglio, Enzo  

Bruschi, Arnaldo  

Berardi, Mario   

Todi – Tempio della Consolazione   

13142 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.9.6 

Tatge, George  

Al di là del tiglio : un ritratto di Todi / George Tatge. - Firenze : Alinari, [2002]. -  
107 p. : ill. ; 30 cm. 

13114 
 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.9.6A 

Rati, Giancarlo  

Paolo Rolli nella storia della critica / Giarcarlo Rati ; con appendice. - Todi : [s. n.], 1982 
(Terni : Nobili). - 60 p. ; 25 cm. – (Res Tudertinæ ; 27) 

In appendice: Meraspe, overo L'Olimpiade: melodramma di P. R. e P. M. per il teatro di 
s. m. b. 
Metastasio, Pietro  

Rolli, Paolo   

13298 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.9.7 

Lucantoni, Gianfranco   

Dieci anni di antiquariato a Todi / Gianfranco Lucantoni ; [ prefazione di Luigi Ferretti ] 
[S.l. : s.n.], stampa 1978 (Todi : Tipolitografia Tiberina) 

113 p. : ill. ; 21 cm 
Acclusa una lettera di Roberto Abbondanza . all'autore  
Ferretti, Luigi   

Abbondanza, Roberto  

Antiquariato - Esposizioni - Todi 

 

13230 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.9.8 

Jacopone agli amici / [Mario Pericoli]. - Todi : Tip. Tiberina, 1976. - 48 p. : ill. ; 24 cm. – 

(Res Tudertinæ ; 17)   
Il nome dell'A. figura a p. 6. -  

Pericoli, Mario   

Iacopone : da Todi  

 

13355 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.10.1 
Muratori, Lodovico Antonio  

Cronaca d'Orvieto dal 1342 al 1363 / già pubblicata da Lodovico Antonio Muratori ; ed 

ora in più comoda forma redatta e diligentemente corretta. - Rist. anast. - Sala Bologne-
se : Forni, stampa 1975. - VIII, 120 p. ; 17 cm –(Biblioteca rara ; 58) 
Ripr. facs. dell'ed.: Milano : G. Daelli, 1865 
Orvieto - Storia - 1342-1363 - Fonti   

13102 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.10.2 

Bizzarri, Mauro  

Orvieto etrusca : arte e storia / Mario Bizzarri. - Orvieto : [s.n.], 1972 (Orvieto : Lito-
Tipografia Zamperini). - 35 p., 38 c. di tav. : ill. ; 21 cm. 

Monumenti etruschi – Orvieto 

Arte etrusca - Orvieto    

13233 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.10.2A 

Klakowicz, Beatrix  
Guida della collezione dei conti Faina / Beatrix Klakowicz. - Roma : Colombo, 1977. - 14 
p., [16] p. di tav. : ill. ; 22 cm.  

Orvieto - Museo Claudio Faina   

 
13080 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.10.2B 

 
Duomo di Orvieto / [a cura di Renato Roli]. - Bologna : Il Resto del Carlino officine gra-

fiche, 1972. - 30 p. : ill. ; 31 cm.  

Ed. speciale per la ditta M. Solini, Orvieto 
Estr. da: Tesori d'arte cristiana 
Roli, Renato   

Orvieto - Duomo  

 

13300 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.10.3 
Bruschetti, Paolo  

Castel Giorgio : il territorio dell'Alfina tra Orvieto e Bolsena / Paolo Bruschetti   

Ponte San Giovanni : Quattroemme, [1999]. - 142 p. : ill. ; 24 cm  
In testa al front. : Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza archeologica 
per l'Umbria; Comune di Castel Giorgio. 
Scavi archeologici - Castel Giorgio   

 

13162 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.10.4 

Lemmi Luigi 

Monteleone / Luigi Lemmi. – [S.l. : s.n., 1976]. – 62 p. : ill. ; 28 cm. 
 

 
123092 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.11.1 
La necropoli plestina di Colfiorito di Foligno / Laura Bonomi Ponzi. - Perugia : Quattro-

emme, [1997]. - 446 p., [1] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

In testa al front.: Ministero per i beni culturali e ambientali, Soprintendenza archeologica 
per l'Umbria.  
Bonomi Ponzi, Laura   

Italia : Soprintendenza archeologica per l'Umbria  

Necropoli - Colfiorito <Foligno> - Sec. 9.-3. a. C.   

13165 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.12.1 

Comitato per la difesa dei monumenti e del paesaggio <Cannara>  

L'archivio del Comitato per la difesa dei monumenti e del paesaggio di Cannara / inven-
tario a cura di Silvana Tommasoni. - Cannara : [s. n.], 1989 (S[anta] Maria degli Angeli, 

Assisi, Porziuncola). - 125 p., [4] c. di tav. : ill. ; 24 cm ( Fondazione Urvinum Hortense ; 
quad. 1 )  
Tommasoni, Silvana     

Scavi archeologici - Cannara - 1931-1938 - Fonti archivistiche    

 

13187 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.12.2 

 
Bizzozzero, Giovanni  

Origini e vicende di Cannara e dintorni / Giovanni Bizzozzero. - [S.L. : s.n.], stampa 1976 

(Foligno : Campi Grafica). - 207 p. : ill. ; 24 cm. 
Cannara - Storia  



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.12.3 

Gli affreschi di Giampiero Magrini / presentazione di Domenico Coletti, Giuseppe Mara-

dei, Giovanni Zavarella. - [S.l. : s.n.!, [1992?]. - 21 p., [17!c. di tav. : ill. ; 28 cm. 
Magrini, Giampiero   

Coletti, Domenico   

Zavarella, Giovanni   

Maradei, Giuseppe   

Magrini, Giampiero  

13283 

 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.13.1 

L'Abbazia di San Felice presso Giano dell'Umbria / [A cura dei Missionari 
del Preziosissimo Sangue e dell'Associazione " Amici della Terra di Giano"]. 
- Roma : Pia Unione Preziosissimo Sangue, 1991. - 51 p. : ill. ; 18 cm. 

Missionari del Preziosissimo Sangue   

Amici della Terra di Giano   

Giano - Abbazia di San Felice  

Dedica autografa 
13070 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.13.2 

Marchionni, Elvio  
La Madonna della Collegiata di Elvio Marchionni / testi di Marilena Pasquali, 
Franco Solmi, Elvio Marchionni. - Spello : [s. n.!, 1984 (Città di Castello, Ti-
politografia Petruzzi). - 123 p. : ill. ; 30 cm.  

Solmi, Franco 

Pasquali, Marilena     

Spello - Santa Maria Maggiore    
 

13281 



 

 

F.Magnini.Sez.Umbria.13.3 
 
Gualdo Cattaneo  

Lo statuto di Gualdo Cattaneo del 1483 / a cura di M. Grazia Nico Ottaviani. - Firenze : 

La nuova Italia, 1977. - XLVIII, 183 p., [4] c. di tav. : ill. ; 22 cm. –(Quaderni del Centro 
per il collegamento degli studi medievali e umanistici nell'Università di Perugia ; 2) 
Nico Ottaviani, Maria Grazia  

Gualdo Cattaneo - Statuti - 1483  

Statuti - Gualdo Cattaneo - Medioevo  

Umbria - Storia - Sec. 15. - Fonti  

13061 
 



 

 

F.Magnini.Sez.Umbria.13.4 
Boccanera, Giuseppe  

Gualdo Cattaneo / Giuseppe Boccanera. - 2. ed. riveduta ed ampliata. - Foligno : Cogra-
fo, stampa 1984. - 2 p. : ill. ; 24 cm. 

Gualdo Cattaneo - Storia 

13062 
 
 



 

 

F.Magnini.Sez.Umbria.13.4A 
Boccanera, Giuseppe  

Da anacoreta a pastore di anime : Beato Ugolino da Gualdo Cattaneo / Giuseppe Boc-
canera. - [S.l. : s.n.], stampa 1981 (Norcia : Millefiorini). - 68 p., [13] c. di tav. : ill. ; 21 cm  

 



 

 

 

F.Magnini.Sez.Umbria.13.5 
Paoli, Emore  

Marcellano : indagine su un castello medievale umbro / Emore Paoli ; contributo storico-
artistico di Aldo Cicinelli. - Todi : Ediart, 1986. - 118 p. : ill. ; 24 cm ( L'Umbria nella sto-
ria, nella letteratura e nell'arte. -. Sezione di storia ; 1 )  
Cicinelli, Aldo     

Marcellano <Gualdo Cattaneo>    

 



 

 

F.Magnini.Sez.Umbria.14.1 
Il Museo archeologico di Bevagna : guida. - [Bevagna] : a cura della amministrazione 
comunale, 1985. -  45 p. : in gran parte ill. ; 21 cm.  
Museo archeologico <Bevagna>   

Bevagna - Museo archeologico  
Note manoscritte 



 

 

F.Magnini.Sez.Umbria.14.1A 
 

Crisanti, Giacomo  

Limigiano nella storia / Giacomo Crisanti ; con la collaborazione storica di Giorgio Mo-

metti e Franco Proietti. - [Limigiano?] : s.n., 1984. - 88 p. : ill. ; 33 cm  
Mometti, Giorgio  

Proietti, Franco   

Limigiano - Storia 

13292 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.15.1 
Breve guida di Trevi / [Franco Spellani]. – Borgo Trevi : Tip. Trevana, 1971. – 19 p. : ill. ; 

18 cm.  

Spellani Franco 

Trevi 

 
13079 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.15.1A 

Bertassi, Giovanni 

Trittico: La Chiesa Parrochiale di Picciche; Istria, una fiaba gentile e perduta; Il convento 
di S. Francesco in Trevi, attuale sede della scuola media statale / Giovanni Bertassi. – 

Trevi : [s.n.], 1984 (Borgo Trevi (pg) : Tip. Trevana). – 22 p. ; 24 cm.  
 

13364 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.15.2 

Costantini, Gennaro  
La Madonna della Stella : le apparizioni, il Santuario / G. Costantini. – [S.l.] : 
Eco, 1971. - 102 p., [6] c. di tav. ; 20 cm.  

Montefalco - Santuario della Madonna della Stella   
 

13353 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.15.3 

Sala, Rosario  

S. Chiara della Croce da Montefalco agostiniana / p. Stefano Sala o.s.a. - [Montefalco : 
Monastero agostiniano S. Chiara Montefalco], 1976. - 16 p. : ill. ; 17 cm  

Chiara : da Montefalco <santa>  

Santi [:] Agostiniani - Biografie  

 
 

13359 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.16.1 
Fabbi, Ansano  

Guida della Valnerina : storia e arte. – Abeto (Perugia) : Presso l'A., [1977]. - 367 p. : ill. ; 

20 cm + 1 tav. .  
Valnerina   
Dedica autografa 

13068 
 

 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.16.2 

La casa romana di Spoleto : guida breve. - [Perugia] : Soprintendenza per i beni archeo-
logici dell'Umbria, stampa 2003. - 77 p. : ill. ; 22 cm 
In testa al front.: Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza per i beni ar-

cheologici dell'Umbria.  
Italia : Soprintendenza per i beni archeologici dell'Umbria   

Spoleto - Casa romana  

13177 

 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.16.3 

Di_Bernardo, Flavio  

Aspetti politico-religiosi della Valle Spoletina negli anni 1860-1863 : conferenza tenuta 
per il cinquantenario della morte del veggente Federico Cionchi, 1923-1973 / Flavio Di 

Bernardo. - San Gabriele : ECO, 1973. - 29 p. ; 24 cm.  
Spoleto <territorio> - Storia ecclesiastica - 1860-1863 

 
13188 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.16.4 

Spoleto: il colle della Rocca : primi risultati di scavo / a cura di Maria Cristina De Angelis. 
- Perugia : Quattroemme, c1994. - 100 p. : ill. ; 24 cm  
 In testa al front.: Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, Soprintendenza Archeologi-

ca per l'Umbria 
De Angelis, Maria Cristina   

Spoleto - Rocca  
Scavi archeologici - Spoleto - Esposizioni - 1989   
 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.16.5 
Spoleto e la Valnerina : documenti archeologici dal territorio / a cura di Cinzia Prisca 

Cardinali, Dorica Manconi. - [Perugia] : Ministero per i beni e le attività culturali, Soprin-

tendenza per i beni archeologici dell'Umbria, stampa 2002.  
71 p. : ill. ; 24 cm  
In testa al front.: Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza per i beni ar-
cheologici dell'Umbria.  
Manconi, Dorica  

Cardinali, Cinzia Prisca 

Italia : Soprintendenza per i beni archeologici dell'Umbria     

Oggetti di scavo – Spoleto 

Oggetti di scavo - Valnerina    

13076 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.16.6 

Spoleto : argomenti di storia urbana / a cura di Guglielmo De Angelis d'Ossat e Bruno 
Toscano ; presentazione di Cesare Brandi ; testi di Giovanni Carandente ... [et al.]. -  
Spoleto : Banca Popolare, c1985. - 180 p. : ill. ; 30 cm.  

Carandente, Giovanni  

De Angelis d'Ossat, Guglielmo   

Toscano, Bruno   

Spoleto - Sistemazione urbanistica - Storia   
Dedica autografa del curatore 

 
13262 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.16.6A 

Chini, Mario  

Canti popolari umbri : raccolti nella città e nel contado di Spoleto / Mario Chini. - Roma : 
Multigrafica editrice, 1974. - XLII, 286 p. ; 19 cm. – (Biblioteca umbra ; 1) 

Rist. anast. dell'ed.: Città di Castello, 1916 
 

13086 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.16.7 

Filippo Lippi nel Duomo di Spoleto : 1467-1469 : notizie dopo il restauro / Giordana 

Benazzi, Paolo Virilli. – [S.l. : s.n.], 1990. - 20 p. : ill. ; 32 cm 
Benazzi, Giordana   

Virilli, Paolo   
Lippi Filippo - Opere - Spoleto  

Spoleto - Duomo - Affreschi  
note manoscritte 

13204 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.16.8 

La battaglia del Trasimeno (217 a. C.) fu combattuta in territorio cortonese / 
coordinatore: D. Bruno Frescucci ; foto: Santucci Ferdinando, Nocentini 
Bruno. - Cortona : Calosci, 1982. - 188 p., [7] c. di tav. : ill. ; 24 cm .  

Frescucci, Bruno  

Nocentini, Bruno  

Santucci, Ferdinando   

Battaglia del Trasimeno <217 a. C.> 
13174 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.16.9 
Marconi, Edoardo  

Citerna : breve guida illustrativa / Edoardo Marconi. - Città di Castello : Tip. Grifani-

Donati, 1972. - 30 p., [8] c. di tav. : ill. : 17 cm. 
 

13071 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.16.10 

Minciotti, Antonio  

La Fonte del Coppo / Antonio Minciotti ; illustrazioni di Fernando Fusco. - Città di Castel-
lo : Cassa di Risparmio di Città di Castello, 1976. - 71 p. : ill. ; 21 cm.  

Fusco, Fernando  

Dialetti umbri – Città di Castello 

13184 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.16.11 

Canonici, Luciano  

Alviano : una rocca, una famiglia, un popolo / Luciano Canonici. - 2 ed. riv. corr. e ampl. 
- [S. Maria degli Angeli] : Porziuncola, stampa 1983 (Città di Castello : A.C. Grafiche). - 

207 p., 16 c. di tav. : ill. ; 19 cm 
Alviano - Storia  
 
 

13067 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Umbria.16.12 
Cenciaioli, Luana  

Ocriculum: guida ai monumenti della città antica / di Luana Cenciaioli. - [Perugia : So-

printendenza archeologica per l'Umbria], stampa 2000 (Umbertide (PG) : Laboratorio 
Tipografico La Fratta). - 47 p. : ill. ; 28 cm.  
In cop.: Ministero per i Beni e le Attivita Culturali, Soprintendenza Archeologica per 
l'Umbria 
Testo anche in inglese. 

Italia : Soprintendenza per i beni archeologici dell'Umbria   

Archeologia - Otricoli  

Otricoli - Guide archeologiche  

13115 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.16.13 

Picotti, Giuseppe  

Etruria sconosciuta, 2. : Baschi dagli etruschi ai Sanates, ai goti / Giuseppe Picotti ; ap-
pendice: Lex Tudertina, di Mario De Dominicis. - Todi : [s. n.], 1982. - 67 p. : ill. ; 24 cm. ( 

Res Tudertinæ ; 26 )  
De Dominicis, Mario     
Baschi <territorio> - Antichità    

Contiene tre ritagli di giornale 
Accadico, la lingua prima del diluvio / Leopoldo Gori [La Nazione] 

Ruggiano Giovanni, Todi premia la dedizione di mons. Pericoli : Lions Club: gesto 

d’omaggio per don Mario  / Giovanni Ruggiano “La Nazione” (3 luglio 1991)  
Etruschi, maestri di idraulica . colossali opere a Perugia, Todi, Orvieto : rispetto assoluto 

dell’ambiente : convegno e libro “La Nazione” (19 dicembre 1991)  
 

13185 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Umbria.16.13A 

Il volto di Germanico : a proposito del restauro del bronzo / [a cura della] Soprintenden-

za Archeologica per l'Umbria. - Roma : Cedis Editrice, [1987]. - 48 p. : ill. ; 24 cm. – 
(Immagini e riflessioni ; 1) 

Sul front.: Ministero per i Beni Culturali e Ambientali 
Catalogo della Mostra tenuta ad Amelia nel 1987. 
Italia : Soprintendenza archeologica per l'Umbria  
Germanico, Giulio Cesare - Ritratti  

Bronzi romani - Restauro - Esposizioni - 1987   

 
13325 

 
 



 

 
 

F.Magnini.Sez. Ceramica M.1.1 
Piccolpasso, Cipriano  

I tre libri dell'arte del vasajo / Cipriano Piccolpasso Durantino. - Rist. anast. - Sala Bolo-

gnese : A. Forni, stampa 1975. - 80 p., [24] c. di tav. ; 36 cm  
Rist. anastatica dell'ed. Pesaro : per A. Nobili, 1879 

12974 



 

 
F.Magnini.Sez. Ceramica M.1.2 

 
Cottier-Angeli, Fiorella  

La céramique / Fiorella Cottier-Angeli. - Gèneve : Editions de Bonvent, 1973. - 144 p. : 

ill. ; 17 x 20 cm. (Les métiers d'art)  
Ceramiche - Storia  

Ceramiche - Tecnica  

12994 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.1.3 

Caruso, Nino  

Ceramica viva : manuale pratico delle tecniche di lavorazione antiche e moderne, dell'o-
riente e dell'occidente / Nino Caruso. - Milano : Hoepli, c1979. - 320 p., [8] c. di tav. : ill. ; 

25 cm.  
Ceramica - Tecnica  

12995 



 

 
F.Magnini . Sez. Ceramica M.1.4 

Ceramica nei secoli / a cura di Robert J. Charleston ; presentazione di Giuseppe Livera-
ni. -  2. ed. - Milano : Mondadori, 1974. - 355 p. : ill. ; 35 cm  
Liverani, Giuseppe  

Charleston, Robert J.  

 

Ceramica - Storia  

12973 



 

 
F.Magnini . Sez. Ceramica M.1.5 

Fourest, Henry-Pierre 

La Céramique européenne / Henry Pierre Fourest.- [S.l.] : CELIV, 1988. -399 p. : ill. ; 35 
cm.  

 
Ceramiche - Europa  

 
12975 



 

 
 

F.Magnini . Sez. Ceramica M.1.5A 
 

Fourest, Henry-Pierre  

La maiolica in Europa / Henry-Pierre Fourest ; collana di arti decorative diretta da Guido 
Gregorietti. - Novara : Istituto Geografico De Agostini, 1964. - 339 p., [16] c. di tav. : ill. ; 
23 cm. ( Collana di arti decorative )  
Gregorietti, Guido     

Maioliche - Europa - Storia    

13214 
 



 

 
 

F.Magnini . Sez. Ceramica M.1.6 
Bosi, Roberto  

Storia della ceramica : le civiltà antiche e classiche, il Vicino Oriente e il mondo islamico, 

la ceramica italiana e le sue influenze / Roberto Bosi. - Faenza : Faenza editrice, [1974]. 
- 272 p., [3] c. di tav. : ill. ; 27 cm.  
 
Ceramiche - Storia   

 

12996 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.1.7 

Giacomotti, Jeanne  

Maioliche e porcellane : Francia, Spagna, Portogallo / Jeanne Giacomotti, Alice Wilson 
Frothingham, Joao M. dos Santos Simoes. - Milano : Gruppo editoriale Fabbri, 1981. - 

78 p. : ill. ; 29 cm. – ( quaderni dell'antiquariato ; 15) 
Trad. di Francesca Fratini, Francesca Bandel. 
Frothingham, Alice Wilson  

Simoes, Joao Miguel dos Santos   

Porcellane – Europa 

Ceramiche - Europa    

 

12963 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.1.7A 

Lustri di Francia : l'atelier Massier / a cura di Valentino Mariano Spiti. - Faenza : Studio 

88, 1993. - [5] p., [17] p. di tav. : ill. ; 21 cm 
Catalogo della mostra allestita nella sede di Forli della Banca Popolare di Faenza, dal 15 

marzo al 15 giugno 1993  
Spiti, Valentino Mariano   

Atelier Massier  

Ceramiche - Esposizioni - 1993  

13347 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.1.8 
Charleston, Robert J.  

Maioliche e porcellane : Inghilterra, paesi scandinavi, Russia / Robert J. Charleston. - 

Milano : Gruppo editoriale Fabbri, 1981. - 79 p. : ill. ; 29 cm. – (I quaderni dell'antiquaria-
to ; 19) 

12967 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.1.9-12 

 
Bosi, Roberto  

Storia della ceramica / Roberto Bosi. - Faenza : Faenza editrice, 1976. - 4 v. (416 p. 

compless.) : ill. ; 26 cm. 
[1] La ceramica nelle civiltà classiche / Roberto Bosi. - Faenza : Faenza editrice, c1976. 
- 91 p. : ill. ; 26 cm 
[2]: La ceramica del Vicino Oriente e dell'Islam / Roberto Bosi. - Faenza : Faenza editri-
ce, [1976]. - p. 95-167, [8] c. di tav. : ill. ; 26 cm. 

[3]: La ceramica italiana ed europea / Roberto Bosi. - Faenza : Faenza editrice, c1976. - 
p. 171-272 : ill. ; 26 cm 

[4]: La ceramica orientale, africana e precolombiana / Roberto Bosi. - Faenza [Ravenna] 
: Faenza editrice, [1976]. - p. 275-416, [16] p. di tav. : ill. ; 27 cm 
Ceramica - Storia   

13031-13034 



 

 
 

F.Magnini . Sez. Ceramica M.2.1 
Liverani, Giuseppe  

La maiolica italiana sino alla comparsa della porcellana europea / Giuseppe Liverani. - 

Milano : Electa, [1971?]. - 264 p. ; 83 c. di tav. rimont. : ill. ; 31 cm 
Ceramiche - Italia - Sec. 13.-17. 

Maioliche - Italia - Sec. 13.-17.    

12985 



 

 
F.Magnini . Sez. Ceramica M.2.2 

Ballardini, Gaetano  

La maiolica italiana : dalle origini alla fine del Cinquecento / Gaetano Ballardini. - Faenza 
: Faenza editrice, [1975]. - 207 p. : ill. ; 25 cm. – (Arte e storia della ceramica)  

 Pref. di C.L. Ragghianti. 
Ragghianti, Carlo Ludovico  

Maioliche italiane - Storia - Sec. 12.-15.   

13002 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.2.3 

Rackham, Bernard  
Capolavori della maiolica italiana / Bernard Rackham. - Faenza : Faenza editrice, 1976. - 
55 p. : ill., 51 tav. ; 24 cm. – (Arte e storia della ceramica)  

Trad. R. Bosi . 
Titolo originale: Italian maiolica 
Bosi, Roberto   

Maioliche italiane - Sec. 15.-18.   

13003 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.2.4.I-II 

Victoria and Albert museum 

Catalogue of italian maiolica / Victoria and Albert Museum ; by Bernard Rackham ; with 
emendations and additional bibliography by J. V. G. Mallet. - 2. impression with amend-

ments. - London : Her Majesty's stationery office, 1977. - 2 v. : ill. ; 26 cm. – (Catalogue 
of italian maiolica , 2)    
Rackham, Bernard   

Mallet, J. V. G.   

Victoria and Albert museum 

13007-13008 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.2.5 

Gussio, Lucia   

La maiolica antica italiana e l'arte del suo restauro / Lucia Gussio. - Bari : Industria Grafi-
ca Laterza, [198?]. - 54 p., [34] carte di tav. : ill. ; 24 cm. 

12997 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.2.6 

Conti, Giovanni  

L' arte della maiolica in Italia / Giovanni Conti. - 2. ed. rinnovata e ampliata. - Busto Arsi-
zio : Bramante, 1980. - 271 p. : in gran parte ill. ; 32 cm. –(Arte e tecnica)  

 
Maioliche italiane   

 
12972 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.2.7 

 
Immagini architettoniche nella maiolica italiana del Cinquecento : Bassano, Palazzo 

Sturm, 31 maggio-5 ottobre 1980 / catalogo a cura di Carla Bernardi. - Milano : Electa, 

1980. - 71 p. : ill. ; 24 cm.  
Bernardi, Carla   

Maioliche italiane - Sec. 16. - Esposizioni - 1980  

Architettura nelle maioliche italiane - Sec. 16. - Esposizioni - 1980   

 

12999 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.2.8 

Ferrari, Oreste 

Maioliche e porcellane italiane / Jeanne Giacomotti, Oreste Ferrari, Vincenzo Montefu-
sco. -  Milano : Gruppo editoriale Fabbri, [1981]. - 79 p. : ill. ; 30 cm. – (I quaderni dell'an-

tiquariato ; 6) 
Giacomotti, Jeanne  

Montefusco, Vincenzo   

Porcellane italiane - Sec. 15.-19.  

Maioliche italiane - Sec. 15.-18.   

12966 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.2.9 

Il mercato dell'arte 

Ceramiche varie, maioliche, porcellane italiane / a cura de Il mercato dell'arte. - [Milano] : 
SugarCo, 1984. - 171 p. : ill. ; 21 cm. ( Prezzi e mercato ; 1 )  

Ceramiche italiane - Quotazioni  

Porcellane italiane – Quotazioni 

12998 



 

 
F.Magnini.Sez. Sez. Ceramica M.2.9A 

 
Museo del vino <Torgiano>  

Museo del vino di Torgiano : ceramiche / [a cura] di Carola Fiocco, Gabriella Gherardi ; 

curatela scientifica di Gian Carlo Bojani. - Perugia : Electa : Editori umbri associati, 
c1991. - 246 p. : ill. ; 29 cm. – (Catalogo regionale dei beni culturali dell'Umbria)  
Bojani, Gian Carlo  

Fiocco, Carola  

Gherardi, Gabriella  

Ceramiche - Sec. 13.-19. - Collezioni  

Torgiano - Musei - Museo del vino - Cataloghi   

Note manoscritte 

Accluso un ritaglio di giornale: Lepri Luciano, Torgiano: le ceramiche nel museo del vino 
/ Luciano Lepri “La Nazione” (10 febbraio 1992) 

 

13156 



 

 
 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.3.1 
Levy, Saul  

Le maioliche romagnole marchigiane toscane : le maioliche italiane del 18. secolo / Saul 
Levy. -  Milano : Görlich, 1970. - p. 31-45, [85] c. di tav. : ill. ; 34 cm  
Estratto da: Maioliche settecentesche / Saul Levy. 

12968 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.3.2 

Mazza, Guido  

La Sez. Ceramica Medievale di Viterbo e dell'Alto Lazio / Guido Mazza. - Viterbo : Ed. 
Libri d'arte, 1983. - 168 p. : ill. ; 31 cm.  

Mazza, Guido   
12983 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.3.3 

Ceramica fra Marche e Umbria: dal Medioevo al Rinascimento : atti del convegno Ce-

ramica fra Marche e Umbria dal Medioevo al Rinascimento : Fabriano, 9 aprile 1989 / a 
cura di Gian Carlo Bojani ; interventi di Mirella Incerti Senigagliesi ... [et al.]. - Fabriano : 

Archeoclub d'Italia, Sede di Fabriano, stampa 1992. - 114 p. : ill. ; 31 cm.  
Bojani, Gian Carlo  

Incerti Senigagliesi, Mirella  

Convegno Ceramica fra Marche e Umbria dal Medioevo al Rinascimento <1989> F   
Ceramica - Gubbio - Storia - Sec. 14.-16.  

 Sez. Ceramica Marchigiane - Sec. 13.-15. - Congressi - 1989  

Ceramiche umbre - Sec. 13.-15. - Congressi - 1989  

12970 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.4.1 

 Sez. Ceramica Medioevali dell'Umbria: Assisi, Orvieto, Todi : Spoleto, 25 giugno-12 

luglio 1981. - Firenze : Nuova Guaraldi, 1981. -  
201 p. : ill. ; 22 cm. ( Le classi popolari nell'Italia centrale. ; 2. A, Cataloghi e repertori. ; 2 

)  
Catalogo della mostra. - Front. su 2 p. - In testa al front.: Provincia di Perugia.  
Ceramiche umbre - Medioevo - Esposizioni - 1981   

 

13010 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.4.2 

Maioliche umbre decorate a lustro : il rinascimento e la ripresa ottocentesca: Deruta, 

Gualdo Tadino, Gubbio : Spoleto, 26 giugno - 18 luglio 1982. - Firenze : Nuova Guaraldi, 
1982. - 180 p. : ill. ; 23 cm ( Le classi popolari nell'Italia centrale ; 4. . A, Cataloghi e re-

pertori ; 3  
Catalogo della mostra.  
In testa al front.: Provincia di Perugia.  
Maioliche umbre - Sec. 16.-19. - Esposizioni - 1982    

13011 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.4.3 

Ceramiche dell'Umbria : catalogo generale. - [Perugia] : Centroceramica umbra : Re-

gione dell'Umbria, stampa 1990. - 85 p. : in gran parte ill. ; 22x38 cm  
Ceramiche umbre - Sec. 20.  

12980 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.4.4 

Ceramiche umbre 1900-1940 / a cura di Gian Carlo Bojani. - Perugia : Electa editori 

umbri, c1992. - 78 p. : ill. ; 24 cm.  
Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 1992  

Bojani, Gian Carlo  
Ceramiche umbre - Sec. 20. - Esposizioni - Perugia - 1992  

Accluso un ritaglio di giornale: Ceramiche umbre : una mostra storica “[La Nazione], 
(Marzo 1992) 
Nell’occhietto: Nella Rocca Paolina,  

Accluso biglietto d’invito mostra 
13013 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.4.5 

La tradizione ceramica in Umbria : Deruta, Gualdo Tadino, Gubbio, Orvieto : dall'anti-

chita al novecento / a cura di Gian Carlo Bojani e Tullio Seppilli. - Perugia : Regione, 
1995 (Perugia : Centro Umbria arte). - 96 p. : ill. ; 24x22 cm  

Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 1995. 
Seppilli, Tullio  

Bojani, Gian Carlo 

Accluso il biglietto d’invito della mostra 
13009 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.4.6 

Il senso del classico: ceramiche umbre del Rinascimento e dello Storicismo : Budapest, 

Museo di arti applicate, 23 maggio-14 giugno 2002 / a cura di Giulio Busti. - [Città di 
Castello] : Edimond, [2002?]. - 48 p. : ill. ; 22x24 cm  

Catalogo della Mostra 
In testa al front.: Provincia di Perugia 
Testo anche in ungherese. 
Busti, Giulio  

Perugia <Provincia>   

Ceramiche umbre - Budapest - Museo di arti applicate - Esposizioni – 2002 

13012 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.4.7 

La ceramica umbra al tempo di Perugino / a cura di Giulio Busti e Franco Cocchi. - Ci-

nisello Balsamo : Silvana, [2004]. - 221 p. : ill. ; 24 cm  
Catalogo della Mostra tenuta a Deruta nel 2004 

Nell'occhietto: Perugino il divin pittore, Manifestazioni in onore di Pietro Vannucci detto 
Perugino, Perugia e l'Umbria, 28 febbraio-18 luglio 2004. 
Busti, Giulio  

Cocchi, Franco   

Ceramiche umbre - Sec. 15.-16. - Esposizioni - 2004   

13008 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.4.8 

Fiocco, Carola 

Ceramiche umbre dal Medioevo allo storicismo / Carola Fiocco, Gabriella Gherardi. - 
Faenza : Litografie artistiche faentine, [1988-1989]. - 2 v. ; 26 cm. 

1 : Orvieto e Deruta / Carola Fiocco, Gabriella Gherardi. - Faenza : Litografie artistiche 
faentine, [1988]. - 386 p. : ill. ; 26 cm. – (Museo internazionale delle ceramiche in Faenza 
; 5) 
Catalogo. 
2 : Gubbio, altri centri, lo storicismo / Carola Fiocco, Gabriella Gherardi. - Faenza : Lito-

grafie artistiche faentine, [1989]. - P. 393-680 : ill. ; 26 cm. (Museo internazionale delle 
ceramiche in Faenza ; 5) 

Faenza - Musei - Museo Internazionale delle ceramiche - Ceramiche umbre  

Ceramiche umbre - Sec. 15.-19. - Faenza - Musei - Museo Internazionale delle Ce-

ramiche 

13059-13060 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.1 
Antiche maioliche di Deruta : per un museo regionale della ceramica umbra : Spoleto, 

26 giugno-13 luglio 1980 / [coordinamento dei lavori e cura del catalogo di Grazietta 

Guaitini]. - Firenze : Nuova Guaraldi, 1980. - 160 p. : ill. ; 23x22 cm (Le classi popolari 
nell'Italia centrale. . A, Cataloghi e repertori ; 1)  
In testa al front.: Provincia di Perugia. - Catalogo della mostra 
Guaitini, Grazietta     

 

Maioliche di Deruta - Sec. 14.-18. - Esposizioni - 1980    

13014 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.2 

1. Mostra mercato nazionale multiplo d'artista in maiolica : Deruta, 26 settembre-11 

ottobre 1981. - [S.l. : s.n., 1981. - 88 p. : in gran parte ill. ; 21 x 23 cm 
Titolo della copertina 

Catalogo della Mostra 
Contiene: 
Ceramiche di Giulio Andlovitz : Deruta, 1. Mostra mercato nazionale multiplo d'artista in 

maiolica, 26 settembre-11 ottobre 1981; Gualdo Tadino, Pinacoteca comunale, 15-25 
ottobre 1981 / a cura di Flaminio Gualdoni e Silvano Sandini. - Perugia : Ufficio stampa 

della Provincia di Perugia, [1981]. - [22] c. : ill. ; 22x24 cm 
Pablo Picasso: le edizioni Madoura : Cerro di Laveno, Museo della ceramica, dal 23 

agosto 1981; Deruta, 1. Mostra mercato nazionale multiplo d'artista in maiolica, 20 set-
tembre-11 ottobre 1981; Gualdo Tadino, Pinacoteca comunale, 15-25 ottobre 1981 / a 
cura di Flaminio Gualdoni e Silvano Sandini. - [S.l. : s.n., 1981?] (Perugia : Litostampa). 

- [14] c. : ill. ; 21 cm.  
Picasso, Pablo   

Sandini, Silvano   

Andloviz, Guido  

Gualdoni, Flaminio  

Andlovitz, Guido - Ceramiche - - Esposizioni – 1981 

Picasso, Pablo - Ceramiche - Esposizioni – 1981 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.3 

Gli ex-voto in maiolica della Chiesa della Madonna dei Bagni a Casalina presso Deruta. 

- Firenze : Nuova Guaraldi, 1983. - 81 p., [137] c. di tav. : in gran parte ill. ; 23 cm. – (Le 
classi popolari nell'Italia centrale 9. A, Cataloghi e repertori ; 8) 

Catalogo della Mostra tenuta a Spoleto nel 1983. 
Ex-voto - Deruta - Madonna di Bagno   

Accluso un ritaglio di giornale: Maiolica e fede di popolo Deruta : la conferenza 
dell’avvocato Dante Magnini nell’aula magna  dell’università italiana per stranieri, per i 
giovedì di Dante : un argomento ricco di risvolti sociali ed umani nella lunga storia del 

popolo umbro “[La Nazione] cronaca di Perugia (8 aprile 1980) 
Nell’occhietto: Deruta e la Madonna dei bagni 

 
13001 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.3A 
Santantoni Menichelli, Antonio  

La Madonna del Bagno : la Chiesa, l'historia / Antonio Santantoni. - Casalina : Santuario 

Madonna del Bagno, stampa 1991. - 94 p. : ill. ; 21 cm.  
Deruta - Madonna di Bagno   

 
13069 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.4 
Omaggio a Deruta. - [S. l. : s. n., 1986] (Firenze : Il torchio). - 149 p. : ill. ; 24 cm.  

Catalogo della Mostra tenuta a Monte San Savino nel 1986 

In testa al front.: Comune di Monte San Savino; Comune di Deruta.  
Maioliche di Deruta - Sec. 15.-20. - Esposizioni - 1987    

Acclusi due ritagli di giornale: 
La terra e il lustro : la ceramica della piccola cittadina umbra è conosciuta in tutto il mon-

do per la particolarità delle sue decorazioni “[La Nazione] (29 maggio 1986), p. 37; 
Quando Giovanni studente amministrava la giustizia : la composizione del tribunale se-
condo l’elenco nel libro degli “offici” del comune di Perugia del 23 novembre 1413; al 

penultimo posto dell’elenco si legge il nome di Giovanni da capestrano (Perugia, Archivio 
di Stato, “Offici”, 24, c.36v. “[La Nazione] (30 luglio 1986) 
Accluse due cartoline 

13019 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.5 

Deruta: l'art de la céramique : Limoges, du 24 juillet au 20 septembre 1987   
[S. l. : s. n.], 1987 (Firenze : Il torchio). - 145 p. : ill. ; 24 cm  
Catalogo della Mostra. 

Maioliche di Deruta - Sec. 15.-20. - Esposizioni - 1987   
13020 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.6 

Museo regionale della ceramica umbra, Deruta : progetto di massima. - Perugia : Electa 
Editori Umbri, [1990]. - 24 p. : ill. ; 24 cm. 
Deruta - Musei - Museo regionale della ceramica   

13021 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.7 

Deruta ieri-Deruta oggi attraverso la Fornace d'arte L'antica Deruta di Alviero Moretti / 

testo critico di Mario Pisani. - Todi : Ediart, 1991. - 95 p. : ill. ; 22 cm  
Testo anche in inglese 

Pisani, Mario   

Moretti, Alviero  

Accluso invito  
 

13022 

 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.8 
Ubaldo Grazia, l'ingegno della copia : donazione di maioliche al museo di Deruta : De-

ruta, Sala del Consiglio comunale, 25 luglio-13 settembre 1992. – [S.l. : s.n.], stampa 

1992 (Perugia : Tipolitografia Grifo). - [18] c. : quasi tutto ill. ; 23x23 cm. 
In testa al front.: Comune di Deruta; Associazione Pro Deruta. - Catalogo di mostra.  
Grazia, Ubaldo   

Grazia ubaldo - Esposizioni - Deruta - 1992  

Accluso dattiloscritto: Spaccini Virgilio, Ubaldo Grazia : memoria storica di Virgilio Spac-

cini : Deruta 25 luglio 1992  
13023 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.9 

La ceramica di Deruta dal 13. al 18. secolo / a cura di Carola Fiocco, Gabriella Gherardi 

; presentazione di Gian Carlo Bojani. - Perugia : Volumnia, [1994]. - 366 p. : ill. ; 33 cm  
Traduzione in lingua inglese di Clare Donovan 

Ed. di 1000 esemplari numerati n. 8  
Deruta Pottery from the 13. to 18. century.  
Bojani, Gian Carlo  

Fiocco, Carola  

Gherardi, Gabriella   

Ceramiche - Deruta - Sec. 13.-18. - Cataloghi   

12976 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.10 
Ceramiche di Deruta per Santa Chiara d'Assisi : 8. centenario della nascita di Santa 

Chiara : Galleria del Cantico, Convento S. Damiano, Assisi : Assisi, 11 settembre-9 otto-

bre 1994. - [S.l. : s.n.], stampa 1994 (Perugia : Tip. Grifo). - 39 p. : in gran parte ill. ; 
23x23 cm  
In testa al front.: Comune di Deruta 
Accluso invito  

13024 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.11 

Caruso, Pietro  

Deruta e la sua gente ieri e oggi : storia, tradizioni, cultura, arte. sport, economia / Pietro 
Caruso. - Melegnano : Montedit, [1995]. - 144 p. : ill. ; 24 cm. – (La vera Italia. Serie Um-

bria ; 1) 
Deruta - Guide  

Deruta - Storia  

 
13025 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.12 

Busti, Giulio  

Maestri ceramisti e ceramiche di Deruta / Giulio Busti, Franco Cocchi. - [Firenze] : Ar-
naud, [1997]. - 125 p. : ill. ; 28 cm  

Testo anche in francese e in inglese. 
Cocchi, Franco   

Deruta - Ceramiche - Storia - Sec. 13.-20.  

 

12987 

 
 

 
 
 

 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.13 

Il paese dell'arte civile : scritti sulla storia di Deruta e della ceramica derutese / Ugolino 

Nicolini. - Perugia : Arnaud-Gramma, 1997. - 111 p. : ill. ; 24 cm. 
Ceramiche - Deruta  

Deruta - Storia  
  

13026 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.14 

Ceramiche tradizionali di Deruta / a cura di Giulio Busti. - [Firenze] : Arnaud, [1997]. - 80 
p. : ill. ; 28 cm  
In testa al front.: Comune di Deruta 

Catalogo della mostra tenuta a Strasburgo nel maggio 1997. 
Busti, Giulio  

Deruta   

Acclusi due ritagli di giornale dal titolo: 
Maioliche di Deruta in mostra a Strasburgo “[La Nazione]”, (3 maggio 1997)  

Nell’occhietto: A presentare ufficialmente le opere umbre saranno gli europarlamentari 
Nencini e Todini  
Ceramica brilla in Europa la stella di Deruta : a Strasburgo un evento diviso in cinque 

sezioni : a corredo due volumi sulla storia e sulle opere doc “[La Nazione]”, (9 maggio 
1997) 

Nell’occhietto: Grande mostra nella sede del parlamento europeo con esemplari storici 
di oggi  

13027 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.15 

Magnini, Alpinolo  
Alpinolo Magnini e la ceramica derutese del Novecento : Deruta, Sala del Consiglio comunale, 7-22 settembre 1991 / 
[testo di Giulio Busti e Franco Cocchi]. - [S.l. : s.n., 1991] (Perugia : Tipolitografia Grifo). - [12] c. : in gran parte ill. ; 23x23 
cm  
In testa al front.: Comune di Deruta, Associazione Pro Deruta 
Catalogo della Mostra. 
Magnini, Alpinolo  

Busti, Giulio  

Cocchi, Franco   

Ceramiche - Deruta - Sec. 20.  

Ceramisti - Deruta  

Magnini, Alpinolo  

Posseduti n. 2 esemplari 
Acclusi due inviti inaugurazione mostra 
Acclusi 4 ritagli di giornale. Un artefice della rinascita. Nell’occhietto: La ceramica derutese di Alpinolo Magnini, artista 
d’inizio secolo “La Voce (15settembre 1991); Artigianato: non solo ceramica : con 23mila unità scritte ai registr camerali il 
settore contribuisce per il16% al  Pil. Nell’occhietto: Accanto ai vasi di Deruta, noti in tutto il mondo, attività tradizionali e 
innovative “Il sole 24 ore” (28 novembre 1991), p. 19 (due copie); .Magnini e le ceramiche di Deruta “Corriere Adriatico”.  
Acclusi due pieghevoli in ricordo di Alpinolo Magnini  

13028  



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.16 

Busti, Giulio  

La fabbrica grande : ceramiche della Società maioliche Deruta dal 1920 al 1950 / Giulio 
Busti, Franco Cocchi. - Perugia : Gramma, stampa 1998. - 109 p. : ill. ; 28 cm  

In testa al front.: Provincia di Perugia; Unione Europea; Comune di Deruta 
Catalogo della Mostra tenuta a Deruta nel 1998. 
Cocchi, Franco   
Ceramiche - Deruta - Sec. 20.  

Deruta - Societa Anonima Maioliche Deruta - 1920-1950  

Maioliche di Deruta - 1920-1950 - Esposizioni - 1998  

 

12993 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.17 

Dolce ceramica : maioliche CIMA per le confezioni di lusso Perugina 1920-1950 / a 

cura di Giulio Busti e F. Cocchi. - Perugia : Gramma, 1999. - 118 p. : ill. ; 21 cm  
In testa al front.: Comune di Perugia : Comune di Deruta - Museo regionale della Cera-

mica. 
Busti, Giulio  

Cocchi, Franco   

Ceramica - Collezioni - Deruta  

Perugina <industria dolciaria>  

 

13004 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.18 

Ranocchia, Grazia  

Deruta: manifatture e ceramiche 1920-1960 / Grazia Ranocchia ; testo in inglese a cura 
di Clare Donovan. - Perugia : Volumnia Editrice, [1999]. - 141 p. : ill. ; 22x24 cm  

Testo anche in inglese. 
Ceramiche - Deruta - 1920-1960  

Maioliche di Deruta  

 
13005 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.19 

Busti, Giulio  

Una nuova stagione del collezionismo umbro delle maioliche di Deruta / di Giulio Busti. - 
[S.l. : s.n.], stampa 2001 (Bastia Umbra : Diemme). - 34 p. : ill. ; 22 cm  

Ed. di 500 esempl. Num. 379 
Realizzata in occasione del 25°  anniversario di matrimonio di Giuseppina Buonanno e 
Mauro Cesaretti. 
Collezione Buonanno-Cesaretti  

Maioliche di Deruta - Collezioni  

 
13029 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.20 

 
David Zipirovic a Deruta: maioliche 1923-1927 / a cura di Gian Carlo Bojani, Giulio Bu-

sti, Franco Cocchi. - Firenze : Centro Di, [2000]. - 135 p. : ill. ; 29 cm. – (Cat[aloghi] ; 

317) 
Catalogo della Mostra tenuta a Deruta nel 2000 
Testo anche in inglese. 
Bojani, Gian Carlo  

Busti, Giulio  

Cocchi, Franco  

Zipirovič, David Mironovič   

Zipirovič, David Mironovič - Esposizioni - 2000  

Maioliche di Deruta - 1923-1927 - Esposizioni - 2000   

 

12986 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.21 

Bacosi, Manlio 

Le maioliche di Bacosi / saggio introduttivo di Francesco Butturini ; e "L'antica Deruta" di 
Duccio Travaglia. - Verona : Edizioni Ghelfi, [1990?]. - 1 v. (senza paginazione) : ill. ; 24 

cm.  
Travaglia, Duccio  

Butturini, Francesco  

13030 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.22 
 
L’antica Deruta : fabbrica maioliche d’arte : settore: opere di maestri contemporanei : 

multipli d’arte. –Deruta : l’Antica Deruta, [198.]. – 1 cartella (26 cartoline) : ill. ; 21x14 
 

12992 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.23 

Angelo Micheletti : ceramista / [a cura di] Giulio Busti, Franco Cocchi. – [S. l.] : Guerra, 

stampa 1992 (Perugia : Guerra guru). - 31 p., [10] c. di tav. : ill. ; 25 cm.  
Catalogo 

Busti, Giulio  

Cocchi, Franco  

Micheletti, Angelo   

 
13036 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.24 

Un fotografo ceramista : Americo Lunghi : Deruta, Museo comunale della ceramica, 11 

settembre-10 ottobre 1993. - [S.l. : s.n.], stampa 1993 (Perugia : Tipolitografia Grifo). - 
41 p. : quasi tutte ill. ; 23 cm  

In testa al front.: Comune di Deruta, Associazione Pro Deruta 
Catalogo di mostra. 
Lunghi, Americo   

Ceramiche - Deruta  

Ceramisti - Deruta  

Lunghi, Americo  

13037 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.25 

La ceramica nella storia del costume: comoditas / a cura di Giorgio Moretti ; con una 

testimonianza di Giorgio Di Genova e con un contributo di Raffaella Del Puglia. - Deruta 
: Galleria Moretti, stampa 1996. - 47 p. : ill. ; 24 cm  

Mostra tenuta a Deruta nel 1998. 
Del Puglia, Raffaella  

Di Genova, Giorgio  

Moretti, Giorgio  

13038 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.26 

 
Deruta : le maioliche : numero unico / a cura di Raimondi Plinio. - Deruta : Comitato per 
la valorizzazione delle ceramiche di Deruta, 1976. - 1 fasc. : ill.; 30 cm.  

Raimondi, Plinio   
Maioliche - Deruta 

12971 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.5.26A 

 

D’Orsi. – [S.l. : s.n.], 1987. – [46] p. ; 28 cm. 
D’Orsi Silvano 

 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.6.1 
La ceramica a Gualdo Tadino / E. Storelli ... [et al.]. - [Gualdo Tadino] : Banca popolare 

di Gualdo Tadino, 1985. - 230 p. : ill. ; 31 cm.  

Storelli, Enzo   
Ceramica - Lavorazione - Gualdo Tadino <territorio> 

12982 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.7.1 

Palumbo, Giuseppe  

 Sez. Ceramica Medioevali assisiane : un prezioso rinvenimento nel Sacro Convento di 
S. Francesco / Giuseppe Palumbo, Hugo Blake. - Assisi : Casa editrice francescana, 

1972. - 53 p., [9] c. di tav. : ill. ; 24 cm  
Estr. da: Atti del 4. Convegno internazionale della ceramica : Albisola, 28 maggio-3 giu-
gno 1971 
Blake, Hugo   

Ceramiche - Assisi – Medioevo 

13035 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.8.1 

Liverani, Francesco  

Maioliche di Faenza / Francesco Liverani, Roberto Bosi. - Imola : Galeati, [1974]. - 92 p. 
: ill. ; 33 cm  

Bosi, Roberto   
Maioliche faentine - Storia - Sec. 15.-19.   

12969 
 
 

 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.8.1A 

Opere e progetti di Rolando Giovannini / [a cura di] Mario Pisani ; presentazione di Gior-

gio Moretti ; testimonianze di Edgardo Abbozzo, Clara Vera dell'Aquila, Marco Zanini ; 
note bibliografiche a cura di Lilia Lega. - Deruta : Galleria Moretti, 1993. - 63 p. : in gran 

parte ill. ; 24 cm  
Catalogo della Mostra tenuta a Deruta nel 1993 
Ed. di 1000 esempl 
Testo anche in inglese. 
Giovannini, Rolando  

Moretti, Giorgio  

Pisani, Mario  

Zanini, Marco  

Lega, Lilia  

Dell'Aquila, Clara Vera   

Note manoscritte 

13330 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.8.2 
Romano Mazzini / [catalogo a cura di Mariano Apa]. - Ponte S. Giovanni (Perugia) : 

Benucci, stampa 1993. - 107 p. : in gran parte ill. bn. e color. ; 31 cm  

Catalogo della mostra tenuta a Perugia, Rocca Paolina, 13 novembre-8 dicembre 1993. 
13135 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.9.1 
Le maioliche cinquecentesche di Castelli : una grande stagione artistica ritrovata / testi 

di Giorgio Baldisseri ... [et al.]. - [Pescara] : Carsa, c1989. - 207, C176, [46] p. : ampia-

mente ill. ; 35 cm  
Trad. dei testi in inglese nelle pagg. non num. 
Baldisseri, Giorgio   

Maioliche - Castelli - Sec. 16.  

Acclusi tre ritagli di giornale dal titolo: 

Le maioliche di Castelli : dai monaci Benedettini le famose ceramiche / Monica Stori 
Il tesoro fra i rifiuti . arte : il mistero della provenienza delle splendide ceramiche “Orsini 
Colonna” svelato grazie agli scavi di un medico appassionato di Archeologia a Castelli, 

nel cuore degli Appennini . un convegno internazionale e due mostre  / Fabio Isman “Il 
Messaggero” cronaca di Pescara (23 aprile 1989) 

Le scoperte nel borgo / Massimo Griffo ”Il Giornale” (27 aprile 19899, p. 3 
Nell’occhietto: Due mostre e un convegno. Presentati a Pescara splendidi manufatti del 
16. secolo, solo di recente attribuiti ai maestri dell’arte ceramica di Castelli, minuscolo 
centro presso Teramo dove, in una rassegna, sono illustrate le antiche tecniche  

12981 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.10.1 

Museo internazionale delle ceramiche in Faenza / a cura di Gian Carlo Bojani e Carmen 

Ravanelli Guidotti. - Bologna : Calderini, [1989]. - 64 p. : ill. ; 21 cm.  
Bojani, Gian Carlo 

Ravanelli Guidotti, Carmen  

Museo internazionale delle ceramiche    

Ceramiche - Collezioni  
Faenza - Museo internazionale delle ceramiche - Cataloghi   

13039 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.10.2 

Maioliche del Museo civico di Pesaro : catalogo / [a cura di Maria Mancini Della Chiara ; 

ha collaborato Luisa Fontebuoni]. - Ancona : Regione Marche ; Pesaro : Comune, 1979.  
[216] p. : ill. ; 20x20 cm.  

Mancini Della Chiara, Maria   

Fontebuoni, Luisa     

Musei civici <Pesaro>  

Maioliche - Pesaro - Museo civico   

Accluse 20 cartoline illustrate di maioliche e tempere  

13040 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.10.2A 
 

Pesaro : Museo delle ceramiche / [a cura di] Claudio Giardini. - Bologna : Calderini, 

[1996]. - 171 p. : ill. ; 28 cm. – (Musei d'Italia meraviglie d'Italia ; 33) 
Giardini, Claudio  

Musei civici <Pesaro>   

Pesaro - Musei civici - Cataloghi  

Ceramiche italiane - Sec. 16.-20. - Collezioni   

 
13215 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.10.3 
Catalogue of ceramics 1 : pottery, maiolica, faience, stoneware / Wallace Collection ; by 

A. V. B. Norman. - London : The Trustees of the Wallace Collection, 1976. - 443 p. : ill. ; 

25 cm.  
Norman, A. V. B.  

Wallace Collection <Londra>   
Dedica autografa  

Acclusa una carta manoscritta 

13041 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.11.1 

Tempo di terra : ceramiche di Abbozzo, Busti, Cocchi : Todi, Palazzi comunali, 31 ago-

sto-9 settembre 1990 / a cura di Enzo Di Grazia. -  [S.l. : s.n., 1990] (Todi : Tudergraf). - 
[8] c. : ill. ; 24 cm  

In testa al front.: Todi festival '90 
Di Grazia, Enzo   

Busti, Giulio  

Cocchi, Franco   

13042 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.11.2 

Dell'Aira / presentata da Manlio Bacosi ; a cura di Giorgio Moretti, L'Antica Deruta.  

[S. l. : s. n., 1994] (Todi : Litograf). - 47 p. : ill. ; 20 cm. ( Artisti ceramisti. ; 5 )  
Mostra tenuta a Deruta nel 1994.  

Dell'Aira, Anna Maria 

Moretti, Giorgio  

13043 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.11.3 

Manlio Bacosi / presentato da Bruno Dozzini ; a cura di Alviero Moretti "L'Antica" Deruta. 
- [S. l. : s. n., 199.?]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 20x20 cm. ( Artisti ceramisti ; 1) 
Tit. dalla cop. 

Dozzini, Bruno  
Bacosi, Manlio  
Moretti, Alviero   

13044 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.1 

Antiche maioliche di scavo dalla Rocca farnese in Valentano e altre sparse dal Ducato 

di Castro, sec. 13.-17. : Valentano, 26 sett.-25 ott. 1981 / [Catalogo a cura di Romualdo 
Luzi, Mario Romagnoli]. - [S.l.] : [s.n.], [1981] (Viterbo : Agnesotti). - 96 p. : in gran parte 

ill. ; 21x21 cm  
Catalogo della Mostra 
Luzi, Romualdo  
Romagnoli, Mario  
 Maioliche - Ischia di Castro <territorio> - Sec. 13.-17. - Esposizioni - 1981   

13045 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.2 

Nuove forme della ceramica giapponese '82 : manifestazioni internazionali della cerami-

ca d'arte a Faenza : 25 luglio-10 ottobre 1982, Palazzo Esposizioni Faenza ; 26 ottobre-
14 novembre 1982, Istituto giapponese di cultura, Roma. -  [S.l. : s.n., 1982] (Giappone : 

[s.n.]). - 55 p. : ill. ; 24 cm  
Catalogo della Mostra. 
Ceramiche giapponesi - 1963-1982 - Esposizioni - Faenza-Roma - 1982  

13046 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.3 

22. Concorso internazionale della ceramica : Gualdo Tadino, Pinacoteca comunale, 21 

agosto-30 settembre. – [S.l. : s.n., 1982] (Perugia : Tip. editrice Guerra). -[48] c. : in gran 
parte ill. ; 24 cm. 

Tit. della cop.  
22. International ceramics competition.   
Concorso internazionale della ceramica <22. ; 1982 ; Gualdo Tadino>   
Gualdo Tadino - Ceramica - Concorso internazionale  

13047 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.4 

Arte e arti : 23. mostra mercato dell’artigianato della Valtiberina Toscana. - – [S.l. : s.n., 

19..]. – 15 p. : ill. ,; 21 cm. 

13048  



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.5 

La ceramica rinascimentale metaurense : Urbania, Palazzo ducale, luglio-ottobre 1982 / 
catalogo della mostra a cura di Corrado Leonardi. - Roma : Paleani, c1982. - 142 p. ; in 
gran parte ill. ; 24 cm.  

Leonardi, Corrado   
 Sez. Ceramica Metaurensi - Sec. 15.-16. - Esposizioni - 1982   

13049 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.6 

Mostra nazionale antiquaria <4. ; 1978 ; Orvieto>  

4. mostra nazionale antiquaria : 1. rassegna della ceramica umbra dal 12. al 17. secolo : 
Orvieto, 3-24 settembre 1978, Palazzo Buzi. - [S.l. : s.n., 1978] (Grotte di Castro : Cec-

carelli). - 202 p. : ill. ; 24 cm.  
Mostra nazionale antiquaria <4. ; 1978 ; Orvieto>   

Ceramica umbra - <sec. 13.-17.>   

13050 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.7 

 
"Ai confini della maiolica ed oltre...": il collezionista, l'antiquario, il restauratore, lo stu-

dioso, il museologo, la scuola, l'editoria specializzata : Faenza, Palazzo delle esposizio-

ni, 22 settembre-30 ottobre 1988. - Faenza : Faenza editrice, stampa 1988. - 180 p. : ill. ; 
23x23 cm  
Sul front.: Comune di Faenza, Ente Settimana Faentina 
Contiene le mostre collaterali "Dal collezionismo al museo" e "Prima Biennale interna-
zionale della ceramica di antiquariato". 

Biennale internazionale della ceramica di antiquariato <1. ; 1988 ; Faenza>   
Ceramiche - Faenza - Esposizioni - 1988   

13051 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.8 

I piatti di Silvano D'Orsi / [testo di Giuseppe Maradei]. - Verona : Edizioni Giorgio Ghelfi, 
[198?]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 24 cm.  
Tit. della cop  I piatti di D'Orsi  

Maradei, Giuseppe  
D'Orsi, Silvano   
D'Orsi, Silvano   

13052 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.9 

Capolavori di Euphronios: un pioniere della ceramografia attica. - [Milano] : Fabbri, 

[1990]. - 206 p. : ill. ; 24 cm  
Catalogo della Mostra tenuta a Arez zo nel 1990. 

Euphronius   
Ceramiche attiche a figure rosse - Esposizioni - 1990  
Eufronio - Esposizioni - 1990  

13053 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.10 

Galeazzi, Lamberto  

Maioliche arcaiche e rinascimentali in raccolta privata / Lamberto Galeazzi, Gaetano 
Valentini. - Foligno : Campi grafica, 1975. - 151 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm.  

Valentini, Gaetano   
Maioliche italiane - Sec. 9.-16. 

13054 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.11 
Mostra della maiolica <1971 ; San Savino>  
Mostra della maiolica : Monte San Savino, Palazzo comunale, 1-16 maggio 1971 / sotto 

il patrocinio dell'Ente provinciale per il turismo di Arezzo. - [S.l. : s.n., 1971] (Firenze : Arti 
graf. Alinari Baglioni, 1971). - [232] p. : ill. ; 24 cm  
Segue: Dizionario del coccio / di Giorgio Batini. 
Dizionario del coccio / di Giorgio Batini 
Batini, Giorgio  

Maioliche italiane - Esposizioni - 1971   

13055 



 

 
 

F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.12 
Omaggio al collezionismo : Ceramica sacro e profano : Monte San Savino, Cassero, 10 

giugno-23 luglio. - Monte San Savino : Comune, [1989]. - 156 p. : ill. ; 24 cm  

Catalogo della Mostra 
Busti, Giulio   
Ceramiche italiane - Sec. 16.-19. - Esposizioni - 1989   

Accluso biglietto invito della mostra 
13000 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.13 

Ceramica e araldica medicea : Monte San Savino, Cassero, 20 giugno-30 agosto 1992 / 

a cura di Gian Carlo Bojani. - Monte San Savino : Comune, c1992. - 270 p. : ill. ; 24 cm.  
Bojani, Gian Carlo   

Ceramiche italiane - Sec. 16.-17. - Esposizioni - 1992  

Medici <casa> - Stemmi - Esposizioni – 1992 

Accluso biglietto d’invito della mostra 
13066 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.14 

Maioliche portoghesi : evoluzione della maiolica in Portogallo dal 15. al 20. secolo : 

Roma, Palazzo Braschi, 5 giugno-15 luglio 1979. – [S. l. : s. n., 1979] (Roma : F.lli Pa-
lombi). – [18] c. : ill. ; 21x24 cm  

Catalogo della Mostra. 
13057 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.15 

 

Considerazioni su un modo di essere conservatori : Bruno D'Arcevia e i modelli / Italo 

Tomassoni ; testimonianza di Franco Simongini. - Deruta : Galleria Moretti, stampa 

1989. - 61 p. : ill. ; 24 cm  
Stampato in occasione della Mostra tenuta a Deruta nel 1989 
Tomassoni, Italo  

Bruno : d'Arcevia   

 

 

13299 

 



 

 
F.Magnini.Sez.Ceramiche  M.12.16 

Rinaldo Bigi : mostra personale 11 aprile-7 maggio 1992 / testo critico di Enrico Crispol-

ti. - Perugia : Galleria d'arte contemporanea il Gianicolo centro d'arte, 1992. - [22] c. : ill. 
; 27 cm.  

Catalogo della mostra tenuta a Perugia. 
Crispolti, Enrico 

Bigi, Rinaldo   
Note manoscritte 



 

 
 

 

F.Magnini.Sez.Ceramiche . Per.1 
Ceramica antica : mensile sull'arte della maiolica, della porcellana e del vetro. - Ferrara 

: Belriguardo. -  v. : ill. ; 30 cm  
Descrizione basata su: A. 1, n.11 (dicembre 1991). 
Consistenza: A. 1, n.11 (dicembre 1991); A. 2, n. 11 (dicembre 1992); A. 7, n. 4 (aprile 
1998); A. 11, n. 6 (giugno 2001) 
 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Arte. 1 
Mallé, Luigi  

Il Sacro Monte di Orta / a cura di Luigi Mallè. - Perugia : Cassa di risparmio, 1963 (Mila-

no : A. Pizzi). - 32 p. : ill., 26 tav. ; 37 cm  
Ed. fuori commercio a cura dell'Associazione fra le casse di risparmio italiane  
Orta San Giulio<Novara> - Sacro Monte  

 
13248 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte. 2 

Come si fabbrica un paradiso / a cura di Lucia Fornari Schianchi ed Eugenio Battisti ; 

documentazione dell'affresco, rilievi e restituzioni grafiche di Massimo Baldi, Elio E. Ro-
dio ; con contributi di Massimo Baldi ... [et al.]. - Roma : Associazione fra le Casse di 

risparmio italiane, [1981]. - 78 p. : ill. ; 34 cm + 10 c. ripieg  
In custodia 
Tit. della custodia: Rivedendo Correggio, l'Assunzione del Duomo di Parma 
Ed. f. c. 
Fornari Schianchi, Lucia  

Battisti, Eugenio  

Baldi, Massimo  

Rodio, Elio E.   

Affreschi - Parma - Duomo  

Correggio <il> - Parma - Duomo   

13139 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte. 3 

Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>  

Michelangelo: la Cappella Sistina / di Raffaele Monti. - Firenze : Sadea : Sansoni, c1965. 
- [6] p., [34] p. di tav. : ill. ; 35 cm. – (Forma e colore : i grandi cicli dell'arte ; 27) 

Buonarroti, Michelangelo   

Monti, Raffaele 

Roma - Cappella Sistina - Affreschi   

13247 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.4 

La pittura pompeiana / di Alfonso de Franciscis ; fotografie a cura di Giacomo Pozzi 

Bellini. - Firenze : Sadea-Sansoni, c1965. – [18] c. di tav. : ill. ; 35 cm. – (Forma e colore 
: i grandi cicli dell'arte ; 5) 

De Franciscis, Alfonso  

Pozzi Bellini, Giacomo    

Pittura Pompeiana   

13246 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte. 5 

Faldi, Italo  

Gli affreschi del Palazzo Farnese di Caprarola / a cura di Italo Faldi. - 
Milano : Tip. A. Pizzi, 1962. - 39 p. : ill., 26 tav. ; 37 cm  

A cura dell'Associazione fra le casse di risparmio italiane 
Caprarola <Viterbo>- Palazzo Farnese - Affreschi   

 

13222 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte. 5A 

Ciprini, Gianfranco  

Museo della Basilica di S. Maria della Quercia in Viterbo : guida, per una migliore com-
prensione degli ex voto / compilata da Gianfranco Ciprini. - [S.l. : s.n.], 1979 (Viterbo : 

Quatrini). - 45 p. : ill. ; 22 cm. 
13352 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Arte.6 
Fenici / direzione scientifica di Sabatino Moscati. - Milano : Bompiani, 1988. - 763 p. : ill. 

; 31 cm  

Catalogo della mostra tenuta a Venezia nel 1988. 
Moscati, Sabatino  

Fenici - Esposizioni - 1988   

13237 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.7 

Gli Etruschi e l'Europa. - Milano : Fabbri ; Paris : Editions de la Reunion des Musees 

Nationaux, [1992]. - 519 p. : in gran parte ill., facs., c. geogr. ; 32 cm  
Catalogo della mostra allestita a Parigi dal 15 settembre al 14 dicembre 1992 e a Berlino 

dal 25 febbraio al 31 maggio 1993. 
Etruschi - Civiltà - Esposizioni - 1992-1993  

 
13121 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.8 

Melani, Vasco  

Itinerari etruschi / V. Melani, F. Nicosia ; introduzione di A. Ciattini. - 4. ed. - Pistoia : 
Tellini, c1971. - 525 p. : ill. ; 17 cm.  

Nicosia, Francesco 

Ciattini, A.    

Etruschi 

Arte etrusca    

13063 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.9 

Il mondo degli Etruschi: testimonianze dai musei di Berlino e dell'Europa orientale. - Vi-
terbo : Union printing, 1990. - 200 p. : ill. ; 22x23 cm  
Catalogo della mostra tenuta a Viterbo dal 3 settembre al 14 ottobre 1990. 

Arte etrusca - Esposizioni - 1990   



 

 
 

F. Magnini.Sez. Arte. 10 
Pallottino, Massimo   

Civiltà artistica etrusco-italica / Massimo Pallottino. - Firenze : Sansoni, 1971. - 130 p., 

76 p. di tav. : ill. ; 20 cm. ( Biblioteca Sansoni ; 60 )  
Etruschi 

Arte etrusca  

 
13202 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte. 11.1-2 

Gli etruschi : mille anni di civiltà / [introduzioni a cura di Giovannangelo Camporeale, 

Gabriele Morolli ; testi dei luoghi: Maurizio Martinelli ... et al.] - Firenze : Bonechi, c1990. 
- 2 v. : ill. ; 31 cm. 

Camporeale, Giovannangelo  

Morolli, Gabriele  

Martinelli, Maurizio  

Etruschi - Civiltà  

Acclusi 11 ritagli di giornale 

I guerrafondai di Baratti . in un insediamento che viene alla luce si individuano 
residenze e fabbriche di armi : gli etruschi fornivano ai romani le spade per vince-

re Cartagine : rinnovata passione per l’antichità : una mostra a Milano “[La Nazio-

ne]”  (14 ottobre 1980); Fortezza contro i longobardi : a monte gabbione viene alla 

luce un enorme recinto difensivo risalente al neolitico e inserito nell’Alto Medioevo 

nel «corridoio» bizantino : anche una necropoli / Mimmo Coletti “ La nazione” (20 

febbraio 1988); Fortezza con Necropoli : singolare importanza culturale delle sco-
perte di Montegabbione “[La Nazione] (4 marzo 1988); D’amico Arnaldo, Etruschi, 

greci e celti regnano ancora nel DNA / Arnaldo D’amico “la Repubblica” 3/4 no-

vembre 1991; Etruschi, avanguardia d’Europa : un affascinante viaggio alla risco-

perta delle origini della storia : un affascinante viaggio alla riscoperta delle origini 

della storia comune e del mito che ne fece amare l’arte “La Nazione” (26 settembre 



 

 
1992);  Apri il «Melone», trovi un tesoro “La Nazione” (26 settembre 1992); Gli E-

truschi, buongustai caserecci : pane di farro, pesce del Trasimeno, vino alla salvia 

: e carne, ma solo nei giorni di festa / Salvatore Pezzella “La Nazione” (7 dicembre 

1994); Pallottino, e gli Etruschi vivono : con un approccio linguistico e storico ha 

fornito all’archeologia le chiavi per svelarne i misteri “La Nazione” (9 febbraio 

1995);  Quell’Istituto di Firenze era la sua casa / Giovannangelo Camporeale“La 

Nazione” (9 febbraio 1995); Strozzacapponi, quattro passi nella necropoli etrusca 

“La Nazione” (23 ottobre 1996); Sugli Etruschi cala il silenzio : da sei anni tutto 

ristagna : formula di enorme successo : e le proposte non mancano / Mimmo Co-

letti “La Nazione” (20 febbraio 1997)  13276-13277 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.12 

I Celti / direzione scientifica: Sabatino Moscati (coordinamento) ... [et al.]; segreteria 

scientifica: Ermanno Arslan, Daniele Vitali. - Milano : Bompiani, 1991. - 795 p. : ill. ; 31 
cm  

Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 1991 
Nell'occhietto: FIAT. 
Moscati, Sabatino  

Celti - Esposizioni - 1991  
Note manoscritte 

13254 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.12A 

I longobardi / a cura di Gian Carlo Menis ; scritti di E. A. Arslan ... [et al.]  

Milano : Electa, [1990]. - 492 p. : ill. ; 28 cm  
Catalogo della Mostra tenuta a Passariano e Cividale del Friuli nel 1990.  

Menis, Gian Carlo  

Arslan, Ermanno A.   

Longobardi –Civiltà - Esposizioni - 1990    
Note manoscritte 

13343 



 

 
 

 F. Magnini.Sez. Arte. 13 
Principi, imperatori, vescovi: duemila anni di storia a Canosa / a cura di Raffaella Cas-

sano. - Venezia : Marsilio, [1992]. - XXXI, 964 p. : ill. ; 30 cm  

Catalogo della Mostra tenuta a Bari nel 1992. 
Cassano, Raffaella   

Archeologia - Canosa di Puglia - Origini-Sec. 11. - Esposizioni - 1992   

13258 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte. 14 

Alessandro Magno: storia e mito. – [Milanol : Leonardo arte, [1995]. - 399 p. : ill. ; 29 

cm  
Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 1995-1996 

In testa al front.: Fondazione Memmo. 
Fondazione Memmo   

Alessandro : Magno - Esposizioni - 1995-1996   
Accluse carte dattiloscritte 

13235 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte. 15 

Biblioteca Apostolica Vaticana / [profilo storico della Biblioteca Apostolica Vaticana: 

Paolo De Nicolò ; schede storico-critiche: Maria Siponta De Salvia]. - Firenze : Nardini, 
copyr. 1985. - 273 p. : ill. ; 32 cm  

Biblioteca apostolica Vaticana   
Siponta De Salvia, Maria   

De Nicolò, Paolo   

Roma - Biblioteca Apostolica Vaticana  

  13261 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.16 

Splendori di Bisanzio : testimonianze e riflessi d'arte e cultura bizantina nelle chiese 

d'Italia. - Milano : Fabbri, [1990]. - 334 p. : ill. color. ; 30 cm.  
Catalogo della mostra tenuta a Ravenna nel 1990  

Arte bizantina - Esposizioni - 1990   
Note manoscritte  



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.17 

Villa Lante di Bagnaia / a cura di Angelo Cantoni e Luigi Salerno. - Firenze : Sadea ; 

Sansoni, c1969. - [40] p. : ill. ; 31 cm.  
Fa parte di  I tesori , 28   

Salerno, Luigi  

Cantoni, Angelo   

Bagnaia (Viterbo) - Villa Lante   

13206 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.18 

Mistrorigo, Teresa  

L' abbazia di Pomposa / testo di Teresa Mistrorigo. - Bologna : AGE Arti grafiche emilia-
ne, [19..]. - 32 p. : ill. ; 31 cm.  

Codigoro (Ferrara) - Abbazia di Pomposa   

 

13245 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.18A 

La civiltà storica pomposiana della Mostra preparata dal Comitato esecutivo per il 9. 

centenario del campanile di Pomposa : Pomposa, 12 maggio - 31 ottobre 1963. - Codi-
goro : Tip. G. Giari, 1963. - 147 p. : ill., 1 tav. ; 24 cm  

A cura di A. Samaritani 
Segue il catalogo della Mostra della agricoltura sulle terre pomposiane, a cura di A. Be-
nati 
Samaritani, Antonio  

Benati, Amedeo  

Mostra della agricoltura sulle terre pomposiane <1963> ; Pomposa   

Abbazia di Pomposa - Storia - Esposizioni - 1963   

 
13350 

 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.19 

Castelli e fortificazioni / introduzione di Italo Calvino ; saggio storico-critico di Antonio 

Cassi Ramelli. - Milano : Touring Club Italiano, 1978. - 224 p. : foto ; 31 cm. –(Italia me-
ravigliosa)  

Calvino, Italo  

Cassi Ramelli, Antonio   

Castelli - Italia  

Fortificazioni – Italia - storia 

13256 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.20.1 

I musei / [ coordinatore del volume Andrea Emiliani]. - Milano : Touring club italiano, 

c1980. - 239 p. : ill. ; 29 cm ( Capire l'Italia ; 4 )  
Emiliani Andrea 

Touring club italiano   

Musei - Italia    

 

13241 
 

 

 

 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.20.2 

I musei : schede. - Milano : Touring club italiano, [1980]. - 223 p. : ill. ; 29x11 cm. – (Ca-

pire l'Italia)  
Supplemento di I musei   

Touring club italiano   
Musei - Italia - Guide   

 

13130 
 

 

 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.20.3 

Ganzer, Gilberto  

Un affresco ritrovato : Gian Francesco da Tolmezzo in casa Mantica / Gilberto Ganzer. - 
Pordenone : Camera di commercio industria artigianato e agricoltura : Edizioni Biblioteca 

dell'Immagine,[1984]. -  59 p. : ill. ; 30x30 cm.  
Affreschi - Pordenone - Palazzo Mantica   

13234 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.21 

Calò Mariani, Maria Stella  

L' arte del Duecento in Puglia / Maria Stella Calò Mariani ; fotografie di Paolo Monti, Bru-
no Calò, Giuseppe Gernone. - Torino : Istituto bancario San Paolo, 1984. - 218 p. : ill. ; 

30 cm  
In testa al front.: Istituto bancario San Paolo di Torino 
Ed. f. c. 
Gernone, Beppe  

Monti, Paolo  

Calò, Bruno  

Istituto bancario San Paolo di Torino   

Arte - Puglia - Sec. 13.   
Acclusa una cartolina viaggata 

13278 

 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.22 

Antonello da Messina : Messina, Museo regionale, 22 ottobre 1981-31 gennaio 1982. - 

Roma : De Luca, [1981]. - 265 p. : ill. ; 24 cm.  
Catalogo della Mostra 

In testa al front.: Regione Siciliana, Assessorato dei beni culturali e ambientali e della 
pubblica istruzione. 
Antonello : da Messina   
Antonello : da Messina - Esposizioni - 1981-1982   

13220 

 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.22A 

Guida d'Italia. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [1994]. - 735 p. : ill. ; 21 cm + 1 

c. geogr.  
Italia - Guide   

 

13217 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.22B 

Guida souvenir del lago di Como. - Como : F.lli Clerici, [197.]. - 55 p. : ill. ; 24 cm  

Testo in italiano, francese, tedesco, inglese e olandese 
Note manoscritte 

13104 
 

 
 
 

 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.22C 

Cappi, Giulio  

Da Mentone a Genova : la cornice : bozzetti per marine, città, paesi e castella / del prof. 
Giulio Cappi. - 2. ed. accresciuta, rifatta e illustrata con molti disegni nel testo. - Milano : 

Tip. Bortolotti di G. Prato, 1888. - 274 p. : ill., [1] c. di tav. ripieg. : c. geogr. ; 19 cm.  
Riviera ligure - Descrizioni e viaggi   

12800 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.22d 

Piemonte. - [Roma] : Direzione generale delle ferrovie dello stato ; Milano : Tip. Capriolo 
e Massimino, 1911. - 135 p. : ill. ; 25 cm. + 1 c. geogr. – (Guide regionali illustrate)  

13361 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Arte.23 
Museo di Castelvecchio, Verona / [a cura di| Sergio Marinelli ; introduzione Licisco Ma-

gagnato. - Venezia : Storti, c1983. - 126 p. : ill. ; 25 cm. 

Marinelli, Sergio   

Magagnato, Licisco   

Verona - Museo di Castelvecchio - Guide  

13207 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.24 

Padova : Battistero della Cattedrale : affreschi di Giusto de Menabuoi, sec. 14. / [a cura 

di Pietro Lievore ; consulenza storico-artistica di Claudio Bellinati]. - 2. ed. - Padova : G. 
Deganello, 1994. - 63 p. : ill. ; 25 cm.  

Bellinati, Claudio  

Giusto : de Menabuoi  

Lievore, Pietro   

Giusto : Menabuoi - Padova - Battistero   

 

13145 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.24A 

I goti a San Marino: il tesoro di Domagnano. - Milano : Electa, [1995]. - 61 p. : ill. ; 28 

cm.  
Catalogo della Mostra tenuta a San Marino nel 1995. 

Oreficerie gotiche - Domagnano <San Marino> - Esposizioni - 1995   

13370 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Arte.25 
Giamboni, Luciano  

Urbino : arte e storia / Luciano Giamboni. - Narni ; Terni : Plurigraf, 1983. - 63 p. : ill. ; 25 

cm.  
Urbino - Guide   

13232 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.26 

Bo, Carlo   

Il Palazzo Ducale di Urbino / Carlo Bo. - Novara : De Agostini, c1981. - 75 p. : in gran 
parte ill. ; 25 cm. – (Documenti d'arte) 

Urbino - Palazzi - Palazzo Ducale   

 

13126 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.26A 

 
Itinerario avellanita / [testo e coordinamento di Franca Sinatti D'Amico]. - Fonte Avella-

na : [s.n.], 1980 (Todi : Grafit). - 123 p. : ill. ; 33 cm. 

Eremo di Fonte Avellana  

Monastero di Fonte Avellana - Storia  

Acclusa una cartolina  
 
 

13280 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.26B 

Pierucci, Celestino  

Fonte Avellana : mille anni di storia / Celestino Pierucci. - Fonte Avellana : [s.n.], 1983 
(Verucchio : Pazzini). - 107 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 20 cm  

Storia   
Monastero di Fonte Avellana - Storia  
Accluse 6 cartoline non viaggiate 

13094 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.26C 

Pinacoteca di pittura italiana d'arte moderna in Palazzo Ricci / [l'introduzione e le sche-

de sono di Giorgio Mascherpa ; fotografie di Robert-Emile Huen]. - Macerata : Carima , 
stampa 1984. - [164] p. : ill. ; 31 cm.    

Cassa di risparmio della provincia di Macerata   
In app.: Pinacoteca di pittura italiana d'arte moderna in Palazzo Ricci : aggiornamento   
Mascherpa , Giorgio  

Huen , Robert Emile   

Macerata - Palazzo Ricci - Collezioni  

Arte - Italia - sec. 20.   

13342 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Arte.27 
Santarelli, Giuseppe  

Loreto : storia e arte / Giuseppe Santarelli ; presentazione [di] L.F.Capovilla ; foto : A-

scanio Ascani ; testo e impaginazione: Giuseppe Santarelli. - Bologna : La Fotometalgra-
fica Emiliana, stampa 1983. - 128 p. : ill. ; 20 cm.  
Ascani, Ascanio  

Capovilla, Loris Francesco  

Loreto - Guide artistiche  

 
13180 

 
 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Arte.27A 
Ricci, Corrado  

Guida di Bologna / Corrado Ricci e Guido Zucchini. - Nuova ed. illustrata. - Bologna : 

Alfa, 1968. - XLVI, 317 p., 45! c. di tav. : ill. ; 21 cm.  
Zucchini, Guido    

Bologna - Guide artistiche  

13124 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Arte.28 
Vantaggi, Rosella  

Ravenna e i suoi tesori d'arte / Rosella Vantaggi. - Narni : Plurigraf, 1977. - 128 p. : ill. ; 

25 cm. + 1 pianta topogr.  
Ravenna – Guide artistiche 

 
13172 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.28A 

Marche / fotografie di Mario Cresci. - Milano : Touring club italiano, [1985]. - 240 p. : ill. ; 
28 cm (Attraverso l'Italia)  
Cresci, Mario  

 
13267 



 

 
  

F. Magnini.Sez. Arte.29 
Chiavari, Paola  

Guida alla visita dell'abbazia cistercense S. Maria di Chiaravalle di Fiastra : note artisti-

che, storiche, spirituali / [testo Paola Chiavari, Giuseppina Emiliozzi ; foto: Giovanni M. 
Frigerio], - 2. ed. riveduta. - [S.l.] : Scriptorium Claravallense, 1994 (Pollenza : Tip. S. 
Giuesppe). - 71 p. : ill. ; 22x22 cm  
Variante del titolo  · Abbazia Chiaravalle di Fiastra.  
Emiliozzi, Giuseppina  

Frigerio, Giovanni M.   

 

13210 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.30 

Siena : i R.R. spedali riuniti di S. Maria della Scala : guida storico-artistica con 67 illu-

strazioni. - Milano : Alfieri & Lacroix, c1913. - 62 p. : ill. ; 17 cm. 
- (Il piccolo Cicerone moderno ; 9)   

Siena - Santa Maria della Scala - Guide  

   
 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.30A 

Santini, Loretta  

Siena e dintorni : nuova guida artistica : tutte le informazioni utili al turista / Loretta San-
tin. - Narni ; Terni : Plurigraf, stampa 1984. - 127 p. : ill. ; 20 cm 

 
13105 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.30B 

Firenze : pianta guida : elenco stradale, linee auto tramviarie, musei e gallerie, alberghi e 
ristoranti. – Roma : Lozzi, [19..]. – 43 p., [1] c. di tav. ripieg.; 17 cm.  

13362 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Arte.31 
Mangiavacchi, Agostino  

La chiesa cattedrale di Montepulciano / Agostino Mangiavacchi. - Siena : Cantagalli, 

1982. - 35 p. : ill. ; 17 cm. 
Montepulciano - Cattedrale   

13225 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.32 

Pienza e la Val d'Orcia: opere d'arte restaurate dal 14. al 17. secolo. - Genova : Sagep, 

1984. - 86 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 cm. – (Guide turistiche e d'arte ; 14) 
Catalogo della Mostra tenuta a Pienza nel 1984 

In testa al front.: Comune di Pienza, Soprintendenza per i beni storici e artistici delle 
province di Siena e Grosseto  
 

13269 
 

 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.33 

Brilli, Attilio  

Alla ricerca di Piero / Attilio Brilli. - Milano : Electa, 1990-1991. -  v. : ill. ; 25 cm – (Guide 
artistiche Electa)  

[1]: Guida all'itinerario pierfrancescano in Toscana / Attilio Brilli. -  Milano : Electa, c1990. 
- 131 p. : ill. ; 25 cm. 
Piero : della Francesca   

13130 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.33A 

 
Santuario di Santa Margherita Cortona : [breve guida illustrata] / [a cura dei Frati minori 

Del Santuario]. – [S.l. : s.n., 19..]. – 46 p. : ill. ; 21 cm.  

13308 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Arte.34 
Aurigemma, Salvatore  

Les thermes de Dioclétien et le musée national romain : 148 illustractions / Salvatore. - 

Roma : Ist. poligrafico dello Stato, Libreria, 1960. - 187 p. : ill. ; 19 cm ( Itinerari dei mu-
sei e monumenti d'Italia ; 78 )  
Nel front.: De la 4. edition italienne. - Traduction d'Olivier Guyon.  
Titolo originale: Le terme di Diocleziano e il Museo nazionale romano 
Guyon, Olivier      

Roma - Museo nazionale romano  

Roma - Terme di Diocleziano    

Accluse 11 cartoline illustrate non viaggiate 

 
13175 



 

 
  

F. Magnini.Sez. Arte.34bis 
Alcune notizie sul Pantheon. - Roma : [s.n.], 1922 - 26 p. ; 16 cm  

Sul front.: Un reduce delle campagne di guerra nazionali e coloniali ai suoi commilitoni, 

V. A. 
 
 

12882 
 



 

 
 
 F. Magnini.Sez. Arte.35 
Farfa, storia di una fabbrica abbaziale : mostra permanente, 1985, Abbazia di Farfa, 

Fara Sabina (Rieti). - Roma : Veutro , [1985]. - 130 p., [4] c. di tav. : ill. ; 23x24 cm  

In testa al front.: Ministero per i beni culturali e ambientali, Soprintendenza per i beni 
ambientali e architettonici del Lazio 
Italia: Ministero per i beni culturali e ambientali   
Accluse tre caroline illustrate non viaggiate 

13181 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.35A 

D'Antonio, Nino  

Gli ex voto dipinti e il rituale dei fujenti a Madonna dell'Arco / Nino D'Antonio. - Cava dei 
Tirreni : Di Mauro, c1979. - 51 p., [35] c. di tav. : ill. ; 25 cm.  

Ex-voto - Santuario della Madonna dell'Arco <Sant’Anastasia (Na) > 

Feste religiose - Santuario della Madonna dell'Arco <Sant’Anastasia (Na) >  

 
13240 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Arte.36 
Pennino Luciano  

Paestum e Velia . guida del visitatore e profilo storico / Luciano Pennino. – Salerno : 

Edizioni garami, [19..]. – 60 p. : ill. ; 24 cm.  
Paestum – Guide artistiche 

 
12794 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.37 

Santini, Loretta  

Costa del Cilento / Loretta Santini. - Narni [etc.] : Plurigraf, 1974. - 95 p. : ill. ; 24 cm. 
Cilento – Guide artistiche 

13231 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.38 

Santini, Loretta  

Costa del Cilento e golfo de Policastro / Loretta Santini. - Narni [etc.] : Plurigraf, 1977. - 
95 p. : ill. ; 24 cm. 

Cilento – Guide artistiche 

Golfo di Policastro – Guide artistiche 

 - 12793 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.39 

Trimboli Santino 

Castel del Monte / Santino Trimboli ; fotografie ed impaginazione di Stefano Trimboli. – 
Pescara : Trimboli, 1987. – 63 p. : ill ; 24 cm. 

Andria - Castel del Monte    

13234 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.39A 

Paone, Michele  

Il costume popolare salentino : storia, arte, poesia / Michele Paone ; prefazione di Fran-
cesco Gabrieli ; introduzione di Giov. Battista Bronzini. - 2. ed.- Galatina : Congedo, 

1976. - XLIII, 247 p., [38] c. di tav., [108] p. di tav. : ill. ; 32 cm. – (Il Mezzogiorno e il co-
stume popolare ; 1) 
Bronzini, Giovanni Battista  

Gabrieli, Francesco 

13253   



 

 
 

F. Magnini.Sez. Arte.40 
Vantaggi, Rosella  

I gioielli di Siracusa / Rosella Vantaggi. - Narni : Plurigraf, 1975. - 59 p. : ill. ; 24 cm .  

Siracusa - Guide artistiche  

12792 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.41 

Zambonelli, Luca  

Catania, l'Etna e la riviera / Luca Zambonelli. - Narni ; Terni : Plurigraf, stampa 1975. - 
63 p. : ill. ; 25 cm  

Testo anche francese, inglese e tedesco. 
Catania <prov> - Guide artistiche 

Accluse 5 cartoline illustrate non viaggiate e 
5 programmi di convegni 

13208 

 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.41A 

Sicilia. - Roma : stab. A. Marzi, [1900?] (Milano : stamperia Caprioloe Massimino). -  v. ; 

24 cm. 
2: 85-163, [1] p. : ill. ; 24 cm 

13363 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.42 

Kachalova, I.Ya.  

Blagovescenskij Sobor Moskovskogo Kremlja : k 500-letiju Unikal'nogo Russkoj Kul'tur'i 
/ I.Ya. Kachalova, N.A. Mayasova, L.A. Schennikova. - Moskva : Iskusstvo, 1990. - 384 

p., 267 p. di tav. : ill. ; 30 cm.  
Titolo parallelo  The Annunciation Cathedral of the Moscow Kremlin  
Mayasova, N.A.  

Shchennikova, L.A.   

Mosca – Cattedrale dell’Annunciazione 

13279 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.43 

Polonia: gioielli, ornamenti e arredi : duemila anni di arte orafa : Sottochiesa di S. Fran-

cesco, Arezzo, 9 settembre-22 ottobre 1989. – [S. l. : s. n.], stampa 1989 (Firenze, Nuo-
va grafica fiorentina). - XXXI, 197 p. : ill. ; 30 cm  

Mostra  
Oreficerie - Polonia - Esposizioni - 1989    

13266 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.44 

Tesori nazionali della Croazia: capolavori dei musei di Zagabria : Arheoloski Muzej : 

Arezzo, Basilica inferiore di San Francesco, 7 settembre-20 ottobre 1991 / [a cura di 
Lidija Bakaric ... et al.]. - Arezzo : Centro Affari e Promozioni, stampa 1991. - XV, 227 p. 

: ill., tav. ; 29 cm.  
Catalogo della Mostra. 
Bakaric, Lidia   

Zagabria – Museo archeologico - Cataloghi 

13260 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.45 

Tesori nazionali della Croazia: capolavori dei musei di Zagabria : Muzej za Umjetnost i 

Obrt : Arezzo, Basilica inferiore di San Francesco, 7 settembre-20 ottobre 1991 / [a cura 
di Durdica Comisso ... et al.]. - Arezzo : Centro Affari e Promozioni, stampa 1991. - 167 

p. : ill., tav. ; 29 cm 
Catalogo della Mostra 
Comisso Durdica] 

Muzej za umjetnost i obrt <Zagabria>   
Arte- Croazia - Sec. 15.-19. - Esposizioni - Arezzo - 1991  

Zagabria - Museo dell'arte ed arti decorative- Cataloghi  

 13136 

   



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.46 

Gli impressionisti francesi / di G. A. Dell'Acqua. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafi-

che, [1960]. - 102 p. : ill. ; 30 cm. – (Scrigno)  
foglietti semimobili. 

Dell'Acqua, Gian Alberto    

13120 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.47 

Museo nazionale archeologico. - Atene : Thera : Voutsas, 1978. - 88 p. : in gran parte ill. 

; 31 cm  
Atene - Museo nazionale archeologico  
Firma autografa  

13243 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.48 

British Museum guide. - London : British Museum Publications, c1976. - 295 p. : ill. ; 25 

cm  
Londra- British Museum - Guide 

13182 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.49 

Leonardo da Vinci : disegni anatomici dalla Biblioteca reale di Windsor : Firenze, Pa-

lazzo Vecchio, maggio-settembre 1979. - Firenze : Giunti-Barbera, 1979. - 159 p. : ill. ; 
24 cm  

Catalogo della Mostra 
Leonardo : da Vinci   

Royal library <Windsor  

Leonardo : da Vinci - Disegni anatomici - Esposizioni - 1979    

 

13239 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.50 

The illuminated books of the Middle Ages : an account of the development and progress 
of the art of illumination, as a distincy branch of pictorial ornamentation, from the 4. to 
the 17. centuries / by Henry Noel Humphreys ; illustrated by a series of examples, of the 

size of originals, selected from the most beautifulmss. of the various periods, executed 
on stone and printed in colours by Owen Jones. - London : Bracken Books, 1989. - 126 
p. : ill. ; 34 cm. 
Humphreys, Henry Noel   
Jones, Owen   

Manoscritti miniati - Europa – Medioevo 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.51 

Fleming, John   

Il mobile inglese : dal Medioevo al 1925 / John Fleming. - Milano : Fabbri, stampa 1981. - 
77 p. : ill. ; 29 cm – (I quaderni dell'antiquariato ; 19 

Trad. di Graziella Lombardi. 
Mobili inglesi - Sec. 13.-20.   
 

12964 
 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Arte.52 
Gli argenti : Italia, Francia, Germania / Elio Catello, Gerard Mabille, Herbert Brunner. - 

Milano : Fabbri, 1981. - 79 p. : ill. ; 30 cm. – (I quaderni dell'antiquariato ; 3)   

Trad. di Francesca Fratini e Mina Bacci.  
Catello, Elio   

Coautore Brunner, Herbert   

Mabille, Gérard   

Oreficerie francesi  

Oreficerie italiane  

Oreficerie tedesche   

  12962 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.53 

Krempel, Ulla  

Smalti, gioielli, tabacchiere / Ulla Krempel, Ronald Lightbown, John Winter. - Milano : 
Gruppo editoriale Fabbri, c1981. - 79 p. : ill. ; 29 cm (I quaderni dell'antiquariato ; 13) -  

Trad. di Amina Pandolfi, Elena Lante Rospigliosi, Vincenzo Vergiani. 
Krempel, Ulla  

Lightbown, Ronald  

Winter, John   

Gioielli    

Smalti    

12965 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.54 

Parigi / Istituto Geografico De Agostini Baedeker. - Novara : De Agostini, c2004. - 288 p. 

: ill. ; 19 cm + 1 c. geogr. – (La biblioteca dei viaggi)  
Tit. orig.:  Paris   

Istituto Geografico De Agostini Baedeker 

Parigi - Guide   

13297 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.54A 

Caponi, Jacopo  

Guida pratica di Parigi : con la pianta di Parigi e la pianta del Palazzo dell'Esposizione 
del 1878 / di Folchetto. - Milano : Treves, 1878. - 295 p., [3] c. topogr. ripieg. ; 14 cm.  

Parigi - Guide   

 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.54B 

Parigi : una città per due. - [S.l.] : [s.n.], [1990]. - 96 p. : ill. ; 20 cm. – (Le guide di Anna)   

(Supplemento a: Anna, n. 44. 
Parigi - Guide  

 
13360 

 



 

 
 

 
F. Magnini.Sez. Arte.55 

Riesterer, Peter P.  

Egyptian Museum Cairo / [Lambelet, Riesterer]. - Cairo : Lehnert & Landrock Succ. K. 
Lambelet, c1980. - 63 p. : ill. ; 28 cm.  
Riesterer, Peter P.  

Lambelet, K  

Museo egizio <Il Cairo>  

Note manoscritte 

13296 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.56 

Frei, Mathias 

L’antica parrocchiale di Gries : Bolzano : piccola guida / Mathias Frei. – Bolzano : Ed. 
SB, 1987. -  1 op. : ill. ; 15 cm. 

13295 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.57 

Chandra, Moti  

Indian art / by Moti Chandra. - 58 p., [78] p. di tav. ; 18 cm. - Bombay : [S.n.], 1974. - , 
1987 

Prince of Wales museum of Western India <Bombay>   



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.58 

Dannheimer, Hermann  

Prahistorische Staatssammlung : Museum fur vor-und Fruhgeschichte : die Funde Bay-
ern / Hermann Dannheimer. -  2. neubearbeitete Auflage. - Munchen ; Zurich : Schnell & 

Steiner, 1980. - 160 p. : in gran parte ill. ; 24 cm  
Nel verso della copertina pianta del museo. 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.59 

Gomez Tagle, Silvia  

Museo nacional de antropologia [Mexico] / fotografía Adrián García Valadés, Silvia Gó-
mez Tagle, Lourdes Grobet ; texto Silvia Gómez Tagle. - 4. ed. - [México] : GV, 1988. - 

160 p. : in gran parte ill. ; 26 cm.  
Garcia Valades, Adrian  

Grobet, Lourdes   

Arte precolombiana - Messico - Collezioni - Città del Messico - Museo nacional de 

antropologia - Guide   

Note manoscritte 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.60 

Chatzidakis, Manolis  

Musée byzantin / Manolis Chatzidakis. - Athènes : Ekdotike Athenon, copyr. 1975. - 44 
p. : ill. ; 31 cm. – (Les musées grecs)  

Traduzione di Alexis Hadjidakis 
Spyros Tsavdaroglou . 

Tsavdaroglou, Spyros   

 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Arte.61 

Lotto / [testi di Stefano Zuffi]. - [Roma] : L'unità ; Milano : Elemond arte, c1992. - 63 p. : 

ill. ; 23 cm  
Ed. f. c. riservata ai lettori de L'unità. 

Zuffi, Stefano   

Lotto, Lorenzo   

 



 

 
  

F. Magnini.Sez. Arte.Per.1 
Selecta : edizione d'arte. - n. 1 (feb. 1962)- . - Milano : [s.n.], 1962- . –v. : ill. ; 31 cm  

Bimestrale 

Consistenza:A. 1, n. 1 (feb. 1962); n. 6(dicembre 1962); A.2, n. 1 (febbraio 1963); A. 2, 
n. 3 (giugno 1963); A. 2, n. 6 (dicembre 1963).  
 
 
 

 
 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.1 
Balbiani, Antonio  

Il messia dei popoli oppressi : scene storiche della vita politica e militare del generale 

Giuseppe Garibaldi / per Antonio Balbiani. - Milano : D. Alighieri - v. ; 24 cm. 
3 / per Antonio Balbiani. - Milano : D. Allighieri, 1872. -  442 p., [15] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

 
 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.1A 
Pompilj, Guido  

Commemorazione di re Umberto 1. : Discorso pronunziato il 20. settembre 1900 / da 

Guido Pompilj. - Perugia : Unione Tipografica Cooperativa, 1900. - 85, 54 p. ; 23 cm.  
12921 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.2. 

Istruzione sulle armi e sul tiro per la fanteria. - Roma : Voghera Enrico. - v. ; 16 cm. 

1: Per la truppa. - Roma : Voghera. Enrico, 1909. - X, 175 p. : ill. ; 15 cm. - 
Italia : Ministero della guerra Comando del corpo di stato maggiore Ufficio istru-

zioni e manovre 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.3 

De Rossi, Eugenio  

Il 111. di linea dal 1800 al 1814 : fasti e vicende di un reggimento italiano al servizio 
francese / monografia del tenente colonnello dei bersaglieri Eugenio De Rossi. - Torino : 

Tipografia Olivero e C., 1912. - 222 p. : ill. ; 24 cm + [8] carte topografiche. – (Scuola di 
guerra)  
Esercito italiano - Fanteria - Reggimento Piemonte <111.> - 1800-1814 - Francia  

Guerre napoleoniche - 1801-1815 - Partecipazione degli italiani  
Note manoscritte 

12813 
 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.4 
Servizio in guerra. - Roma : E. Voghera. - v. ; 15 cm. 

Parte 1.: Servizio delle truppe. - Roma : E. Voghera, 1912. - XIV, 288 p. ; 16 cm. + 6 

fasc. di varianti provvisorie e allegati  
Italia : Ministero della guerra : Comando del Corpo di Stato maggiore : Ufficio i-

struzioni e manovre  

12814 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.5 
Servizio in guerra. - Roma : E. Voghera. - v. ; 15 cm.  

parte 2.: servizi logistici : servizio delle intendenze e servizi di prima linea. - Ed. 1912. - 

Roma : Voghera, 1912. - 146 p. , [20] c. di  tav. : ill. ; 15 cm. (Ministero della guerra ; 
111) 
Italia : Ministero della guerra : Comando del Corpo di Stato maggiore : Riparto 

intendenza : Ufficio Servizi  

 

12816 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.6 
Servizio in guerra. - Roma : E. Voghera. -  v. ; 15 cm. 

parte 2.: servizio sanitario. - Ed. 1912. - Roma : Voghera E., 1912. - 95 p., 3 tav. : ill. ; 

32. - (Ministero della guerra ; 107) 
Italia : Ministero della guerra : Comando del Corpo di stato maggiore : Riparto 

intendenza : Ufficio Servizi  

12815 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.7 
Barbetta, Roberto  

Manuale di topografia pratica per l'ufficiale combattente / Roberto Barbetta. - 2. ed. rive-

duta ed ampliata con 38 figure intercalate nel testo e 21 schizzi fuori testo. - Città di Ca-
stello : S. Lapi, 1913. - 192 p., [16] carte ripiegate : carte topografiche, ill. ; 25 cm.  
Topografia - Manuali per ufficiali  
Firma autografa di Manlio Magnini 

12828 



 

 
 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.8 

Cavedoni, Riccardo <maresciallo 9° reggimento bersaglieri> 

Raccolta delle disposizioni permanenti in vigore nel Regio Esercito interessanti unica-
mente i signori ufficiali / Riccardo Cavedoni. - Asti : tip. Bona, 1914. - XIV, 146 p. ; 19 
cm. 

12837 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.9 
Comunicazioni ed esplosivi : appunti a complemento delle nozioni, norme e prescrizioni 
della istruzione sui lavori da zappatore. - Parma : Tipografia cooperativa Parmense, 

1913. – 177 p. : ill. ; 17 cm.  
In testa al front.: Scuola d'applicazione di Fanteria : corso complementare per i sottote-
nenti 
Firma autografa di Manlio Magnini 
Note manoscritte e segni a matita 
 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil.M.10 
Comunicazioni ed esplosivi : tavole : corso complementare dei sottotenenti - Parma : G. 
Ganzini, 1913. – 1 v. completamente ill ; 17x25 cm  

In testa al front.: Scuola d'applicazione di Fanteria : corso complementare per i sottote-
nenti 
Firma autografa di Manlio Magnini 
Note manoscritte e segni a  matita 

12821 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.11 

Istruzione sui lavori del campo di battaglia. - Edizione 1913. - Roma : E. Voghera, 1913. 
- VIII, 120 p. : ill. ; 15 cm. – (Ministero della guerra ; 116). 
Italia : Ministero della guerra : Comando del Corpo di Stato maggiore : Ufficio i-

struzioni e manovre.  

12817 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.12 

Norme generali per l'impiego delle grandi unità di guerra. - Ed. 1913. - Roma : Voghera, 
1913. - XII, 134 p., 5 tav. : ill. ; 15 cm. (Ministero della guerra ; 131) 
Italia : Ministero della guerra : Comando del Corpo di Stato maggiore : Ufficio i-

struzioni e manovre  

12818 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.13 
Norme per il combattimento. - Edizione 1913. - Roma : E. Voghera, 1913. - XVI, 223 p. ; 

15 cm. (Ministero della guerra ; 132) 

Italia : Ministero della guerra : Comando del Corpo di Stato maggiore : Ufficio i-

struzioni e manovre 
Firma autografa di Manlio Magnini 

12819 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.14 

De Tullio, Giovanni <capitano bersaglieri> 

Manuale per l'ufficiale in pace ed in guerra / Giov. De Tullio. - 2. ediz., giugno 1914. - 
Milano : stab. tipo-litogr. Giuseppe Casati. - v. ; 14 cm. 

1: Milano, stab. tip. Casati, 1914. - 361 p. ; 14 cm. 
Firma autografa  

12838 
 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.15 

Manuel du chef de section d'infanterie. - Edition de janvier 1917 . - Paris : Impr. 

nationale, 1917. - 480 p. : ill. ; 19 cm.  
France : Grand quartier général des forces armées : 3e bureau. 
Firma autografa  
 

 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil.M.16 
Mariani, Mario  

I colloqui con la morte : impressioni di guerra e novelle di trincea / Mario Mariani. - Mila-

no : Sonzogno, 1917. - 233 p. ; 19 cm.  
Guerra mondiale 1914-1916 - Memorie  

12942 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil.M.17 

Albo d'oro / 111. Reggimento fanteria Brigata Piacenza. - Firenze : tip. Barbera, Alfani e 

Venturi, 1919. - 210 p., [3] c. di tav. : ill. ; 25 cm  
Italia : Fanteria : Brigata Piacenza : Reggimento <111.>  

Esercito italiano - Fanteria - Brigate - 1914-1918  
Guerra mondiale 1914-1918 - Caduti italiani  
Esercito italiano - Fanteria - Brigata Piacenza - Reggimento <111.> - Guerra mondiale 
1914-1918  
Accluse 15 cartoline postali raffiguranti il 111 Reggimento fanteria brigata Piacenza a 

Nervesa 15-21 giugno 1918 
Acclusa una fotografia 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.18 

Caviglia, Enrico 

Vittorio Veneto / Enrico Caviglia. - Milano : L'eroica, 1920. - 124 p., [2] carte di tav. : ill. ; 
20 cm  

Guerra mondiale 1914-1918 - Battaglie - Vittorio Veneto  

Battaglia di Vittorio Veneto <1918>    

 

12879 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.19 

Rigoli, Giuseppe  

La grande guerra d'Italia narrata al popolo / Giuseppe Rigoli. - Firenze : Vallecchi edito-
re, stampa 1920. - 275 p. ; 20 cm.  

Guerra mondiale 1914-1918 - Italia - Storia  



 

 
F. Magnini. Storia Militare M.20 

Bongiorno Tasca, Giuseppe  

I "Verdi" di Gorizia : storia episodica della brigata Pavia (27.-28. Regg. Fanteria) / G. 
Bongiorno Tasca. - 5. ed. - Ravenna : Società tipo-editrice Ravennate, pref. 1926. - 110 

p., [3] c. di tav. : ill. ; 20 cm.  
Esercito italiano – Brigata Pavia – Guerra mondiale 1914-1918 – Diari e memorie 



 

 
 

F. Magnini. Storia Militare M.21 
Giuliani, Sandro  

Le 19 provincie create dal duce : la ricostruzione di Reggio e di Messina / Sandro Giulia-

ni ; introduzione di Benito Mussolini. - Milano : Tipografia del popolo d'Italia, 1928. - 402 
p., [3] c. di tav. : ill. ; 26 cm  
Mussolini, Benito  

Italia - Capoluoghi di provincia – 1927 

 

12944 



 

 
 

F. Magnini. Storia Militare M.22 
Baldini, Alberto  

Diaz / Alberto Baldini . - Firenze : Barbera, 1929. - VIII, 263 p. : 1 ritr. ; 20 cm  

Diaz Armando  

12888 



 

 
 

F. Magnini. Storia Militare M.23 
Baseggio, Cristoforo  

La compagnia della morte : 1915-1916 / magg. Cristoforo Baseggio. - Venezia : Ist. edi-

toriale veneto, 1929. – 222 p., [3] c. di tav. : ill. ; 21 cm  
Descrizione dalla cop. 
Esercito italiano – Arditi – Storia  



 

 
 

F. Magnini. Storia Militare M.24 
Il pane : temi premiati nel concorso nazionale per la celebrazione del pane, 1928-VI. - 

[Milano : La montanina], 1929. - 220 p. ; 18 cm  

In testa al front.: Opera italiana pro oriente. 
Pane  
Acclusa una cartolina 

12943 



 

 
F. Magnini. Storia Militare M.25 

Rigoli, Giuseppe  

La grande guerra d'Italia narrata al popolo / Giuseppe Rigoli. - Firenze : Vallecchi, 
[1931]. - 364 p. : ill. ; 17 cm - (Biblioteca Vallecchi. Letteratura italiana e straniera ; 27) 

Guerra Mondiale - 1914-1918 - Italia  



 

 
 

F. Magnini. Storia Militare M.26 
Tallarigo, Armando  

I capi e la loro preparazione morale alla funzione del comando / Armando Tallarigo. - 

Firenze : Presso il Rinascimento del libro, 1931. - 328 p. ; 21 cm  



 

 
 

F. Magnini. Storia Militare M.27 
Tuninetti, Dante Maria  

La vita di Michele Bianchi / Dante Maria Tuninetti ; introduzione di Achille Starace, Co-

stanzo Ciano ... [et al.]. - Roma : Pinciana, 1932. - 251 p. ; 22 cm  
Ciano, Costanzo  

Starace, Achille  

Bianchi Michele - Biografia  

12929 

 
 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.28 

Gayda, Virginio  

La Jugoslavia contro l'Italia : documenti e rivelazioni / Virginio Gayda. - [S.l. : s.n.], stam-
pa 1933 (Roma : Stab. tipografico del Giornale d'Italia). - 138 p. ; 21 cm.  

Italia e Iugoslavia - 1928-1932 

12932 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.29 
Manuale per il graduato. - Roma : Tipografia del Senato, 1933. - 503 p. : ill. ; 17 cm  

In testa al front.: Edizioni de Le forze armate 

12895 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.30 
Sibilia, Salvatore  

La marcia di Ronchi : schema di ricostruzione / Salvatore Sibilia ; con una lettera di Ro-

dolfo Cianchetti uno dei "sette giurati". - Roma : Casa del libro, [1933]. - 205 p. ; 18 cm – 
(Cultura storica ; 4) 
Cianchetti, Rodolfo  

Spedizione di Fiume <1919-1920>  

12896 



 

 
 

F. Magnini. Storia Militare M.31 
Lischi, Dario  

Viaggio di un cronista fascista in Cirenaica / Dario Lischi (Darioski). - Pisa : Nistri-Lischi, 

1934. - 175 p. ; 23 cm.  



 

 
 

F. Magnini. Storia Militare M.32 
Tschuppik, Karl  

Ludendorff / Carlo Tschuppik ; traduzione di Gino Capogrossi, con 8 illustrazioni fuori 

testo. - Milano : Treves, 1934. - 288 p., [8] c. di tav. : ill. ; 23 cm.  
Capogrossi, Gino  

Ludendorff, Erich  

12898 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.33 
Scala, Edoardo  

La nostra fanteria : 1914-1935 / [Edoardo Scala]. - Roma : [s.n.], 1935 (Roma : Tip. re-

gionale). - 128 p. ; 22 cm  
In testa al front.: Unione Nazionale ufficiali in congedo d'Italia, Sezioni all'estero 
Il nome dell'A. si ricava da p. 3. 
Esercito italiano - Fanteria - Storia - 1914-1935  

12899 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.34 
Badoglio, Pietro  

La guerra d'Etiopia / Pietro Badoglio ; con prefazione del Duce. - 5. ed. - Milano : A. 

Mondadori, 1936. - XIX, 249 p., [16] c. di tav. : ill. ; 26 cm + 1 fasc. di 9 c. geogr. ripieg.  
Mussolini, Benito 

Guerra italo-etiopica <1935-1936>  



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.35 
Caimpenta, Ugo  

Il maresciallo Badoglio / Ugo Caimpenta ; con una introduzione di Gian Dàuli. - Milano : 

Aurora, 1936. - 286 p., [8] c. di tav. : ill. ; 19 cm.  
Dàuli, Gian  

Badoglio Pietro  



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.36 
L' Italia in Etiopia : comunicati del Ministero per la stampa e la propaganda sulle opera-

zioni in Africa Orientale. - Perugia : Tip. G. Donnini, [1936]. - 134 p. : ill. ; 25 cm.  

Italia : Ministero per la stampa e propaganda  



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.37 

Addestramento della fanteria. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato. - v. ; 18 cm  
2: Impiego e addestramento tattico. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, Libreria, 
1939. - XI, 326 p., [5] p. di tav. ripieg. : ill. ; 18 cm  

In testa al front.: Ministero della guerra, N. 3705 
Italia : Ministero della guerra  
Esercito italiano - Fanteria - Addestramento 

 
12901 



 

 
 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.37A 

Il libro di cultura militare. - [S.l.] : Consorzio editoriale per la cultura militare. -  v. ; 22 cm. 

3: Ad uso delle scuole medie superiori / [Amedeo Tosti, Tito Tombesi]. - [S.l.] : Consor-
zio editoriale per la cultura militare, [19..]. - XV, 448 p., [10] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 
Contiene: L'evoluzione dell'arte militare; La guerra mondiale; Le guerre coloniali dell'Ita-
lia / Amedeo Tosti. Cultura militare aeronautica / Tito Tombesi 
Amedeo Tosti 

Tito Tombesi 

13319 



 

 
F. Magnini. Storia Militare M.38 

Italia e Africa / rassegna promossa dall'Associazione nazionale combattenti e reduci 

d'Africa. - 2. rist. corr. e riv. - [S. l. : s. n.], [1950?] (Roma : Neografica Emer). - 144 p. : 
ill. ; 31 cm  

Associazione nazionale combattenti e reduci d'Africa 



 

 
F. Magnini. Storia Militare M.39 

Lussu, Emilio  

Un anno sull'Altipiano / Emilio Lussu. - Torino : Einaudi, 1974. - 212 p. ; 20 cm. (Nuovi 
coralli ; 84) 

Guerra mondiale 1914-1918 - Diari e memorie  



 

 
 

F. Magnini. Storia Militare M.40 
Il volto della guerra : lettere e testimonianze sulla seconda guerra mondiale / a cura di 
Hans Walter Bahr ; traduzione di Giorgio Backhaus. - Milano : Longane si, cop. 1974. - 

272 p. ; 18 cm - (I super pocket)  
Trad. di: Die Stimme des Menschen 
Backhaus, Giorgio  

Bähr, Hans Walter  

Guerra mondiale 1939-1945 - Diari e memorie  



 

 
F. Magnini. Storia Militare M.41 

Lettere censurate / [a cura] di Bino Bellomo. - Milano : Longanesi, 1975. - 199 p. ; 18 

cm. - (I libri pocket ; 542)  
Bellomo, Probo Bino  

Censura postale - Italia - 1940-1942  

 



 

 
 

F.Magnini. Storia Militare M.42 
Gladden, Norman  

Al di là del Piave / Norman Gladden. - Milano : Garzanti, 1977. - 272 p. : ill. ; 18 cm. - (I 

Garzanti ; 687) 
tit. Orig.: Across the Piave.  
Trad. di Maria Eugenia Zuppelli Morin. 
Guerra mondiale 1914-1918 - Fronte italiano - 1917-1918 - Diari e memorie  

12907 



 

 
 

F. Magnini. Storia Militare M.43 
Silvestri, Mario 

Caporetto : una battaglia e un enigma / Mario Silvestri. - Milano : A. Mondadori, 1984. - 

315 p., [4] c. di tav. : ill. ; 22 cm. - (Le scie)  
Battaglia di Caporetto <1917>  



 

 
 

F. Magnini. Storia Militare M.44 
Magnini, Dante  

Perugia nell'età della Patria, 1915-1940 / Dante Magnini. - Perugia : Volumnia, c1995. - 

278 p. : ill. ; 24 cm.  
Perugia - 1915-1940 - Diari e memorie   
Accluso biglietto d’invito presentazione volume 

Accluso ritaglio di giornale [La Nazione] : Non scordateli quei vent’anni / Mimmo Coletti   



 

 
 
 
 
 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.1 

Franchetti, Leopoldo  

L' Italia e la sua colonia africana / per Leopoldo Franchetti. - Città di Castello : S. Lapi, 
1891. - 47 p. ; 24 cm.  

Africa - Colonie italiane - Legislazione - 1891  
Italia - Politica coloniale - 1891  

12920 
 
 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.2 
Dopo i funerali pel re a Casalina . 30 agosto 1900. - Perugia . Tip. Guglielmo Donnini, 
1900. - 15 p. ; 23 cm. 
Acclusa una cartolina  

12922 



 

 
 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.3 
Regolamento e programmi d'ammissione alla scuola sottufficiali (Modena) in data 26 

novembre 1899 ... - Sanremo : Zoppi P., 1900. - 46 p. ; 16 cm. 
12802 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.4 
Massime e sentenze militari / raccolte per cura del capitano Drammis dei Drammis P. - 

Viterbo : Tip. Agnesotti & C., 1902. - 217 p. ; 19 cm. 

Drammis dei Drammis, P. 

Nel front. firma autografa di Manlio Magnini 

 

12803 
 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.5 
Premio all'eroismo : combattenti insigniti della Medaglia d'oro al valor militare nelle cam-
pagne dell'indipendenza nazionale, 1848-1870 / [per cura Società di Solferino e S. Mar-

tino Padova]. - Padova : Soc. Solferino e S. Martino, 1903. - 30 p. ; 32 cm.  
Titolo della cop.:Libro d'oro : 1848- 1870 
Società di Solferino e S. Martino <Padova> 

12804 
 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.6 
Palmaccio, Vincenzo  

Guida pratica per l'amministrazione e contabilità dei distaccamenti / Vincenzo Palmac-

cio, Luigi Bellingeri. - Modena : Soc. Tip. Modenese, 1906. - 16. p. VII, 192  
Bellingeri, Luigi 
Mutilo 
Firma autografa di Manlio Magnini 

 

12805 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.6bis 
Istruzione sul servizio dell'ufficiale di vettovagliamento : edizione 1909. - Roma : Tip. E. 

Voghera, 1909. - 12 p. ; 15 cm.  

Italia : Ministero della guerra : comando del corpo di Stato maggiore : riparto in-

tendenza : Ufficio servizi 
Accluse n. 2 carte manoscritte 

12806 



 

 
 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.7 
Sunto storico del 51. reggimento fanteria Brigata Alpi dal 1859 al 1909 : pubblicato 

commemorando il cinquantesimo della battaglia di S. Fermo. - Perugia : Tip. Perugina, 
1909. - 48 p.; 20 cm. 

12809 
 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.7 bis 
La brigata Cremona : 21. e 22. reggimento fanteria / [ a cura di Carmelo Squillace]. - 
Firenze : Tip. Barbera, di Alfani e Venturi, 1910. - 94 p. : ill. ; 25 cm.  

Il nome dell'A. dalla prefaz. 
Squillace, Carmelo  

Italia : Brigata Cremona 

12810 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.8 
La Croce rossa italiana nel terremoto calabro-siculo del 1908. - Roma : Tipografia felle 
Mantellate, 1910. - 28 p. : ill. ; 24 cm.  

Croce Rossa italiana  

Croce Rossa italiana - 1908  

12923 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.8bis 
La guerra dell'Asino : strenna. - Roma : Società periodici, [1911?]. - 60, 30 p. : ill. ; 19 
cm.  

Satira politica - 1911 
12930 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.9/10 

Manualetto per l'ufficiale in Tripolitania / Comando del Corpo di Stato Maggiore. – Rist. - 
[S.l. : s.n.], 1911. - 58 p. ; 18 cm + 1 fasc  
Tit. del fasc.: Carte e schizzi topografici / Comando del Corpo di Stato Maggiore. - Roma 

: Laboratorio foto-litografico d'artiglieria, 1911. - [3] c. topogr. ripieg. : ill. ; 18 cm.  
Italia : Comando del Corpo di Stato maggiore  

Tripolitania - Carte topografiche  
12811-12812 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.11 

Boccaccia, Epimede  

Per una pedagogia militare : saggio di introduzione e programma / Epimede Boccaccia. - 
Parma : Tip. Coop. Parmense, 1913. - p. 28. ; 21 cm. 

12827 



 

 
 
 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.12 

Dati su talune armi da fuoco portatili e mitragliatrici di vari eserciti : cenni sulle pallottole 

affusolate e sulle granate. - Parma : Tip. coop. parmense, 1913. - 133 p. ; 23x17 cm  
In testa al front.: Scuola d'applicazione di fanteria 
Firma autografa di Manlio Magnini 
Note manoscritte e segni a  matita 

 
12823 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.13 

Dati su talune armi da fuoco portatili e mitragliatrici di vari eserciti : cenni sulle pallottole 

affusolate e sulle granate. - Parma : Tip. coop. parmense, 1914. -  IV, p. 137-184 ; 23x17 
cm  

In testa al front.: Scuola d'applicazione di fanteria. 
Firma autografa di Manlio Magnini 
Note manoscritte e segni a  matita 

 
12831 

 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.14 
Deruta ai valorosi suoi figli reduci dalla guerra italo-turca 1911-1912 : 19 gennaio 1913. - 
Perugia : Stab. tip. G. Donnini, 1913. - 36 p. ; 21 cm. 

12924 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.15 
Fabiani, Guido  

L' ultima nostra guerra narrata ai fanciulli / Guido Fabiani. - Milano : A. Vallardi, 1913. - 

32 p. ; 18 cm 
12931 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.15bis 
Istruzione sulla cassa con attrezzi da macellazione e distribuzione viveri. – Edizione 
1913. – Roma : E. Voghera, Tipografo editore del giornale militare, 1913. – 18 p. : ill. ; 15 

cm. -  
Italia : Ministero della guerra : Direzione generale dei servizi logistici ed ammini-

strativi : Divisione sussistenze. Sez: 1. Servizio di commissariato 

12820 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.16 
Mitragliatrice Maxim leggera : Mod. 1911. - [S.l. : s.n., 1913?].- 40 p. ; 17 cm. 

12952 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.16bis 
Programma di insegnamento e di esame. - Parma : Tip. Coop. Parmense, 1913. - 29 p. 

; 17 cm.  

In testa al front.: Scuola d'applicazione di fanteria. Corso complementare dei Sottotenen-
ti 

12822 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc. 17 
Sinossi di servizio d'armamento. - Parma : Tip. Coop. Parmense, 1913. - p. 157 ; 24 cm. 
In testa al front.: Scuola d'applicazione di Fanteria : corso complementare per i sottote-

nenti 
Firma autografa  

12826 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.18 

Servizio d'armamento : tavole. - Parma : Stab. G. Ganzini, 1913. – [4] c. : ill. ; 25 cm  
tit. della cop 
In testa al front.: Scuola d'applicazione di Fanteria : corso complementare per i sottote-

nenti 
Firma autografa di Manlio Magnini 

12825 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.19 
Tiro delle armi da fuoco portatili : tabelle. - Parma : Tip. coop. parmense, 1913. - 26 p. ; 
21x16 cm  

In testa al front.: Scuola d'applicazione di fanteria. 
12824 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.20 
Cassinis, G. <tenente colonnello>  

Antichità: Oriente, Grecia, Roma : testo / G. Cassinis. - Modena : Società tipografica 

modenese, 1914. - 157 p., [6] c. di tav. : ill. ; 31 cm  
In testa al front.: Scuola militare; Sinossi di storia militare, primo corso, fasc. 1. A, (Per 
uso esclusivo della scuola e fuori commercio)  

12835 
 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.21 

Cassinis, G. <tenente colonnello>  

Antichità: Oriente, Grecia, Roma : tavole / G. Cassinis. - Modena : Societa tipografica 
modenese, 1914. - 157 p., [6] c. di tav. : ill. ; 31 cm  

In testa al front.: Scuola militare; Sinossi di storia militare, primo corso, fasc. 1. A, (Per 
uso esclusivo della scuola e fuori commercio) 

12836 



 

 
 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.22 
Lambert, Robustiano  

Prima serie di aggiunte e varianti (gennaio 1914) alla 3. edizione (1912) dei Ricordi logi-
stici e tattici / R. Lambert. - Firenze : Tip. Barbera, [1914]. - XXIV, XL p. : ill. ; 17 cm.  
Esercito italiano – Strategia 

12840 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.22bis 
Norme per l'esecuzione degli esercizi di tiro nel periodo d'istruzione 1914-1915. - [S.l. : 
s.n., 191.]. - 37 p. ; 16 cm. 

Italia : Ministero della guerra : Comando del Corpo di stato maggiore : Ufficio istruzioni e 
manovre 
Il presente fascicolo è la ristampa di quello annesso alla circolare n. 1800 in data 20 
ottobre 1913 con inserite le varianti diramate con la circolare n. 1720 del 5 novem-
bre1914 

12841 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.23 
Norme riassuntive per l'azione tattica : circolare n. 1414 del 14 agosto 1914. - Roma : 
Tip. Editrice La speranza, 1914. - 32 p. ; 17 cm  

In testa al front.: Comando del Corpo di Stato maggiore, Ufficio istruzioni e manovre 
Italia : Ministero della guerra : Comando del Corpo di stato maggiore : Ufficio i-

struzioni e manovre  

12839 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.24-25 
Roluti, Francesco  

Tiro delle armi da fuoco portatili / Francesco Roluti. - Parma : Tip. Coop. Parmense, 

1914. 2 v, ; 24 cm. 
Parte 1. - Parma : Tip. Coop. Parmense, 1914. - 172 p. ; 24 cm  
Parte 2. - Parma : Tip. Coop. Parmense, 1914. - 155 p. ; 24 cm  
In testa al front.: Scuola d'applicazione di fanteria 
Firma autografa  
Note manoscritte e segni a matita 
Accluse tre carte manoscritta 

 
12829-12830 

 

 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.26 
Roluti, Francesco  

Atlante di tiro delle armi da fuoco portatili / Francesco Roluti. - Parma : Stab. grafico emi-

liano Ganzini, 1914. - 1 v. (12 c. di tav.) ; 24 x 34 cm  
Il verso delle carte è bianco 
Firma autografa  
Note manoscritte e segni a matita 

12834 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.27 
Studi in Corso per ottenere armi da fuoco di maggior rendimento. - Parma : Tip. L. Bat-
tei, [1914]. - 22 p. ; 21 cm..  
Firma autografa 

 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.28 
Attacco frontale e ammaestramento tattico : circolare n. 191 del 25 febbraio 1915 / [L. 

Cadorna] - Roma : La Speranza, 1915. - 62 p. ; 15 cm.  

Cadorna Luigi <Capo di Stato maggiore dell'Esercito> 

Italia : Comando del corpo di stato maggiore : Ufficio del capo di stato maggiore 

dell'esercito  

Esercito italiano - Guerra mondiale 1914-1918  

Esercito italiano – Strategia - Manuali  

12843 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.28bis 
Attacco frontale e ammaestramento tattico : il presente fascicolo è stato emanato da S. 
E. il Capo di Stato maggiore dell'esercito con circolare n. 191 del 25 febbraio 1915. - 

Modena : Soc. tip. modenese, antica tip. Soliani, 1915. - 58 p. ; 16 cm  
Sulla cop.: Scuola militare. 
Italia : Comando del corpo di stato maggiore : Ufficio del capo di stato maggiore dell'e-
sercito  
Esercito italiano - Guerra mondiale 1914-1918  

Esercito italiano – Strategia - Manuali  

12954 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.29 
Baccich, Icilio  

Fiume : il Quarnero e gli interessi d'Italia ne l'Adriatico / Icilio Baccich. - Torino : L'ora 

presente, 1915. - 45 p. ; 21 cm.  
12848 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.29bis 
Fradeletto, Antonio  

Dall'alleanza alla guerra / conferenza di Antonio Fradeletto. - Milano : Fratelli Treves, 

1915. - 87 p. ; 20 cm.  
Guerra mondiale 1914-1918 -  

12846 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.30 
Maffi, Pietro  

Fede e patria : discorsi patriottici per una più grande Italia / Pietro Maffi. - Pisa : Libreria 

Ecclesiastica, 1915. - 29 p. ; 24 cm.  
Guerra Mondiale – 1914-1918 – Italia – Discorsi 

Patriottismo - Italia - 1915   

12847 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.31 
Pennella, Giuseppe  

Il vademecum dell'allievo ufficiale di complemento / Giuseppe Pennella. - 6. ed. comple-

tamente aggiornata. - Roma : Tipografia del senato, 1915. - [224] p. : ill. ; 16 cm. 
12845 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. M.31bis 
Racchi, Giovanni  

Ginnastica militare : atlante / Giovanni Racchi. - Roma : Coop. Tip. Manuzio, 1915. - 83 

p. ; 19 cm.  
Ginnastica militare – Manuali - 1915  

Note manoscritte  



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.32 
Riassunto delle norme generali dell'istruzione per la guerra di fortezza : circolare N. 1114 
del 10 aprile 1915. - Roma : Tip. impr. gen. d'affissioni e pubblicità, 1915. - 70 p. ; 15 cm. 

Italia : Comando del corpo di Stato maggiore : Ufficio difesa dello Stato  

12844 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.33 
Addestramento della fanteria al combattimento. - Roma : Tipografia del Senato. v. ; 16 

cm.  

1: Istruzione della recluta. - Edizione provvisoria. - Roma : Tipografia del Senato, 1916. - 
158 p., XXVI c. di tav. : ill. ; 16 cm. 
Italia : Comando Supremo del R. Esercito italiano  
Esercito italiano - Addestramento - Manuali  

12853 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.34 

Criteri d'impiego della fanteria nella guerra di trincee. - [S.l. : s.n., 1916]. - 47 p. ; 15 cm.  

Italia : Comando supremo del R. Esercito italiano : Ufficio affari vari e segreteria  

Ed. fuori commercio 

Esercito italiano - Fanteria - Guerra mondiale 1914-1918  

 
12856-12951 

 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.35 
Criteri d'impiego delle bombarde / R. Esercito italiano, Comando supremo, Ufficio affari 

vari e segreteria, Sezione istruzioni. - Treviso : Stab. ausiliario Longo, 1916. - 27 p., 3 c. 

di tav. ripieg. ; 15 cm. 
Italia : Comando supremo del R. Esercito italiano : Ufficio affari vari e segreteria  



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.36 
Destrée, Jules  

La barbarie suprema : le deportazioni degli operai belgi, novembre 1916 / Jules Destrée 

; versione italiana di Pietro Santamaria. - Roma : Tipografia Failli, 1916. - 32 p. ; 22 cm.  
Santamaria, Pietro  
Lavoratori Belgi – Deportazione – Germania - 1916  

12927 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.37 
La Germania contro il cattolicismo / un cattolico ; versione italiana di Pietro Santamaria 
dall'originale inglese. - Roma : Tip. Failli, 1916. - 32 p. ; 19 cm.  

Santamaria, Pietro  

12926 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.38 
Gozzi, Armando  

Sul posto : zona di guerra / Armando Gozzi. - Roma : Officina Poligrafica Editrice, 1916. 

- 47 p. ; 18 cm. 
Contiene una cartolina e un pieghevole ricordo storico della guerra italiana  

12851 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.39 
Istruzione sulle segnalazioni con bandiere a lampo di colore. - Roma : Laboratorio Foto-

litografico del Ministero della guerra, 1916. - 13 p. : ill. ; 15 cm. 

Italia : Ministero della guerra : Sottosegretariato per le armi e le munizioni 

12854 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.40 
Il Kulturkampf : la " kultur" tedesca contro la religione / versione italiana di Pietro San-

tamaria. - Roma : Failli, 1916. - 14 p. ; 20 cm.  

Santamaria, Pietro  

12855 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.40bis 
Misure preventive contro le congelazioni : istruzioni per la truppa . -[S.l.] : Stabilimento 
siliario Longo, [19..]. - 16 p. ; 12x17 cm  

Italia : Intendenza generale dell'esercito : Sezione sanitaria 

12955 
 
 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.41 

Norme per l'educazione del soldato e per la preparazione in genere dell'aspirante ufficia-

le e del soldato al combattimento. - [S.l.] : Cartografica 4. Armata, [1916?]. - 26 p., [2] c. 
di tav. ripieg. ; 19 cm  

Traduzione di un opuscolo pubblicato dal Ministero della guerra Austro-Ungarico, Vienna 
1916. 

12858 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.42 
Il terreno fra la Valle di Nos e la Val d'Assa : circolare n. 6200 S. M. del 1 novembre 

1916. - [S.l. : s. n., 1916]. - 6 p, [4] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

Italia : Stato maggiore dell'esercito : Comando del 20. corpo d'armata  
firma autografa di Manlio Magnini 

12850 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.43 
La zona fra il Bacchiglione ed il Sile : cenni topografico-militari : maggio 1916. - [S.l. : 
s.n., 1916]. - 14 p. , [1] c. di tav.; 17 cm. 

Italia : Comando supremo del R. Esercito italiano : Ufficio situazione ed operazioni di 
guerra  
 

12857 



 

 
 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.44 
Azione offensiva delle grandi unità nella battaglia : riassunto della pubblicazione france-

se del 31 dicembre 1917. - [S. l. : Tipografia della 2. armata, 1917]. - 29 p. ; 17 cm. 
In testa al front: Riservato da non portare in trincea 

12875 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.45 
D'Annunzio, Gabriele  

Due orazioni di Gabriele D' Annunzio per la morte di Giovanni Randaccio : maggiore di 

fanteria. - [S. l.] : Tip. del comando della 3. Armata, [1917]. - 31 p. ; 17 cm. ((Tit. della 
cop.  
Giovanni Randaccio – Celebrazioni 

12865 
 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.46 
Guida per le istruzioni pratiche da svolgersi nei poligoni per il lancio di bombe a mano e 
da fucile / Comando 3. Armata, Sezione operazioni e Ufficio armi sussidiarie e protezio-

ni. - [S. l. : s. n.], 1917. - 16 p. ; 17 cm. 
Italia : Comando armata <3.> : Sezione operazioni e Ufficio armi sussidiarie e pro-

tezioni 

12868 
 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.46bis 
Heuvel, J. : van den  

La deportazione dei belgi in Germania : i fatti, relazioni sulle deportazioni, il dibattito nel 

paese occupato, l'atteggiamento delle potenze / J. Van Den Heuvel ; versione italiana di 
Pietro Santamaria. - Roma : Tipogr. Ausonia, [1917?]. - 62 p., [1] c. di tav. : ill. ; 21 cm.  
Santamaria, Pietro  

Belgi - Deportazioni - Guerra mondiale 1914-1918  

12949 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.47 
Instruction sur la liaison pour les troupes de toutes armes ... - Paris : Impr. Nationale, 
1917. - 95 p., [1] c. Di tav. : ill. ; 20 cm.  

La copertina porta impresso: Secret. A ne pas emporter en première ligne  
firma autografa di Manlio Magnini 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.48 
Istruzione provvisoria sull'attacco delle minori unità di fanteria nella guerra di trincee : 

da non portarsi nelle trincee di 1. linea. - [S.l.] : Laboratorio tipo-litografico del Comando 

supremo, 1917. - 46 p. ; 18 cm  
Italia : Comando supremo del R. Esercito italiano : Ufficio affari vari e segreteria.  
In testa al front.: Riservata agli Ufficiali. 
Esercito italiano - Fanteria - Guerra mondiale 1914-1918  

Esercito italiano - Fanteria - Addestramento  

12867 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.49 
Lattanzi, Giovanni  

La Spada : carme agl'italiani / Giovanni Lattanzi. - Vicenza : Società anonima tipografica, 

1917. - 14 p. ; 15 cm  
Dedica autografa dell'autore  



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.50 
Lattanzi, Giovanni  

La tormenta / Giovanni Lattanzi. - Roma : Tip. La Speranza, 1917. - 14 p. ; 15 cm  
Dedica autografa dell'autore  

12864 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.50bis 
Moretti, Adolfo 

La nostra Guerra : discorsi di trincea / Adolfo Moretti. - Cremona : Tip. A. Moroni, [1917]. 

- 12 p. ; 20 cm 
12950 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.51 

Un nuovo kulturkampf ? / versione italiana di Pietro Santamaria. - Roma : Tip. Failli, 

1917. - 28 p. ; 18 cm  
Estratto dalla rivista inglese: The Month, gennaio 1917 

In testa al front.: Quivis. 
Santamaria, Pietro  

Guerra mondiale 1914-1918  

12909 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.52 
Panorami della guerra : dalle raccolte della Sezione fotografica del Comando supremo 
del R. esercito italiano. - Milano : Bestetti e Tumminelli. - v. : ill. ; 32 cm  

2/3: Il Carso da Trieste al Sabotino. - Milano : Bestetti e Tumminelli, [1917?]. - [3] c. di 
tav. ripieg. : ill., fotogr. ; 32 cm  
In custodia.  
Italia : Comando supremo del R. Esercito italiano : Sezione fotografica  

Esercito italiano - Comando supremo - Sezione fotografica  

Guerra mondiale 1914-1918 - Fotografie  

12940 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.52bis 

Petit aide-mémoire d'infanterie au combat. - Paris : Impr. Nationale, 1917. - 57 p. ; 19 
cm. 

12859 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.53 
Roosevelt, Theodore  

Temi Dio e assumi il tuo compito / Theodore Roosevelt ; versione italiana italiana di Pie-

tro Santamaria. - Milano : Stab. Tip. dell'Unione Cooperativa, 1917. - 30 p. ; 17 cm  
Estr. da: Fear God and take your own part / con fac-simile delle pagine scritte di pugno 
dell'A. sull'Italia. 
Santamaria, Pietro  

12863 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.54 
Segni convenzionali in 8 tavole. - Modena : Stab. Tip-Litografico A. Dal Re e figli, 1917. - 

[8] c. tav. ; 24 cm. 

Scuola militare <Modena> 
12869 



 

 
 F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.55 

Addestramento della fanteria al combattimento. Roma : Tipografia del Senato, 1918. - v. 
; 15 cm.  
1: Addestramento individuale. - Edizione provvisoria. - - Roma : Tipografia del Senato, 

1918. - 104 p. ; 15 cm.  
Esercito italiano - Fanteria - Addestramento - Manuali  

12874 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.56 
Appunti sull'impiego delle mitragliatrici nel tiro indiretto. - [S. l. : s. n.], 1918. - 74 p., [2] c. 
di tav. : ill. ; 21 cm.  

In testa al front.: Riservato.  
Esercito italiano - Artiglieria - Impiego tattico  

12871 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.57 
Circolare n. 36023 di protocollo : oggetto : Corsi, istruzioni ed esercitazioni sull'impiego 

dei respiratori. - [S.l. : sez. tipo-lit. del comando supremo], 1918. - 22 p. ; 17 cm  

Data di emanazione in testa al front.: addì 8 marzo 1918 
Italia : Regio Comando supremo dell' Esercito : Ufficio Tecnico <1915-1918>  

12876 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.57bis 
Crooks, Will  

L'operaio inglese difende il suo focolare / Will Crooks ; versione italiana di Pietro Santa-

maria. - Roma : Tip. Ausonia, 1918. - 15 p. ; 17 cm.  
Santamaria Pietro 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.58 
Instruction sur le combat offensif des petites unité. - Paris : Impr. Nationale, 1918. - 105 
p., [2] c. di tav. ripieg. ; 19 cm. 

Guerra mondiale (1914-1918 )  

Forze armate - Francia -Regolamenti 

12873 
 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.59 
Lichnowsky, Karl Max : von  

La mia missione a Londra, 1912-1914 : rivelazioni dell'ultimo ambasciatore tedesco in 

Inghilterra / principe Lichnowsky ; versione italiana di Pietro Santamaria ; con un com-
mento storico-critico. - Roma : L. Zugaro , 1918. - 76 p. ; 22 cm.  
Santamaria, Pietro  



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.60 
Morello, Vincenzo  

L' aggressione della Germania / Vincenzo Morello. - Roma : Tip. Failli, 1918. - 30 p. ; 22 

cm  
Sotto l'A. pseudonimo Rastignac 
Guerra mondiale 1914-1918 – Germania 

12912 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.61 
Plumer, Herbert  

Il concorso delle truppe britanniche alla fronte italiana : relazione ufficiale / del generale 

Herbert Plumer. - Roma : Luigi Zugaro, 1918. - 10 p. ; 21 cm.  
Esercito inglese – Guerra mondiale - 1914-1918 – Fronte italiano – Diari e memorie  

12916 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.62 
Scacchetti, Licinio  

Cenni di contabilità generale dello Stato : amministrazione e contabilità dei Corpi e re-

parti di corpo del R. Esercito : nozioni di diritto commerciale : conferenze tenute ai corsi 
allievi ufficiali di complemento di fanteria istituiti in Tripoli negli anni 1916, 1917 e 1918 / 
Licinio Scacchetti. - Edizione 1918. - Tripoli : Tipo-litografia del governo, ottobre 1918. - 
412 p. ; 19 cm. 
Accluse due carte manoscritte 

12870 



 

 
 
 

F. Magnin. Sez. Storia Mil. Misc.63 
Aggiunte e varianti all'addestramento della fanteria al combattimento. - Roma : Tip. Del 

senato G. Bardi. - v. ; 15 cm.  
1: Addestramento individuale. - Edizione provvisoria 1918. - Roma : tip. Del Senato G. 
Bardi, 1920. - 22 p. ; 15 cm.  
Italia : Ministero della guerra : Stato maggiore R. esercito : reparto operazioni 

12880 



 

 
 

F. Magnin. Sez. Storia Mil. Misc.64 
Pagine di Guerra : Maggio 1915-Ottobre 1918 : albo d'oro / 112. Reggimento fanteria 

Brigata Piacenza, 58 divisione, 8. corpo d'Armata. - Parma : Tip. Associazione Naziona-

le Mutilati, 1920. - 67 p. ; 24 cm. 
Italia : Fanteria Brigata Piacenza : Reggimento <112>  

Guerra mondiale - 1914-1918 – Caduti italiani  
Esercito italiano – Fanteria – Brigate 1915 - 1918  

12881 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.65 

Acerbo, Giacomo  

I primi tre mesi della rivoluzione fascista / Giacomo Acerbo. - Roma : Berlutti, pref. 1923. 
- 56 p. ; 19 cm. - (I discorsi del giorno / a cura del Ministero della cultura popolare ; 3) 

 
 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.66 
Mussolini, Benito  

Mussolini ai lavoratori della Nuova Italia / commento di G. Bastianini. - Roma : Berlutti, 

[192.]. - 45 p. ; 19 cm – (I discorsi del giorno / a cura del Ministero della cultura popolare)  
Bastianini, Guido  

Mussolini Benito - Discorsi  

12884 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.67 
La sagra delle bandiere, 24 giugno 1923 : da Palazzo Venezia il 4 novembre 1923. - 

[S.l. : s.n.], 1923 (Roma : Tip. editrice Berlutti). - XII, 61 p., [2] c. di tav. : ill. ; 22 cm  

In testa al front.: Associazione nazionale combattenti d'Italia, Comitato nazionale. 
12918 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.68 
Per non dimenticare : barbarie e bestialità dei rossi negli anni del dopo-guerra. - [S.l. : 

s.n.], 1924 (Roma : L. Cecchini). - 63 p. ; 17 cm.  

Partito nazionale fascista : Ufficio di propaganda  

Fascismo - Propaganda  

Attentati politici - Italia - 1920-1922  

12885 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.69 
Dei Gaslini, Mario  

Fanti costantissimi del re / Mario Dei Gaslini. - Milano : Associazione Nazionale Del Fan-

te, 1925. - 78 p.; 24 cm. - (I quaderni del fante ; 3) 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil.Misc.69 bis 
Programma d'istruzione per avanguardisti. - Perugia : tip. Della rivoluzione fascista, 

1929. - [40] p. ; 21 cm 

Opera nazionale Balilla : Comitato provinciale <Perugia> 

12953 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil.Misc.70 
Vetrano, Silvio  

Vittoria politica e spirituale del fascismo / Silvio Vetrano. - Taranto : A. Dragone, 1929. - 

42 p. ; 22 cm.  
Italia -Storia - 1860-1929  



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.70bis 
Paolucci di Valmaggiore, Raffaele  

L' affondamento della Viribus Unitis / relazione del Capitano medico Raffaele Paolucci. - 

Firenze : Tip. Barbera, 1930. - 33 p. : ill., 1 ritr. ; 21 cm  
Estr. da: Annali di medicina navale e coloniale, anno 24., (1918), vol. 2., fasc. 5-6 
Viribus Unitis <nave da guerra> - Affondamento   

Guerra mondiale 1914-1918 - Operazioni navali  

12890 

 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.71 
Al cav. uff. Manlio Magnini in occasione della Sua promozione a tenente colonnello : 
Deruta, 12 Luglio 1931, anno 9. E. F.- Perugia : tipografia Commerciale, 1931. – 56 p., 

[1] c. di tav. : ritr. ; 30 cm. 
Magnini Manlio 

Accluso un foglio del giornale “La Tribuna”. Cronache dell'Umbria, 16 luglio 1931, Ono-

ranze a Deruta al colonnello Manlio Magnini "; un ritaglio di giornale: “La Tribuna”  La 
morte del dott. Marsilio Magnini;    pieghevole in ricordo della morte del dott. Marsilio 

Magnini   
12956 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.72 
Pierantozzi, Luigi  

Guida pratica tascabile per gli ufficiali e gli agenti della polizia giudiziaria : basata sui 

nuovi codici penale e di procedura penale, per sapere particolarmente quando si deve e 
quando si puo procedere all'arresto o al fermo in flagranza o fuori flagranza, per quali 
reati e con quali modalita : altre numerose nuove norme la cui conoscenza e indispen-
sabile per i suddetti ufficiali e agenti / [Luigi Pierantozzi]. - Perugia : Tip. Della rivoluzione 
fascista G. Donnini, 1931. - 88 p. ; 17 cm. 

Agenti di Pubblica Sicurezza - Manuali  

Polizia giudiziaria - Manuali  

12891 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.73 
Eusepi, Raffaele 

Canzoni del Fante : 1915 – 1918 : ai compagni di trincea di tutta Italia perché ritrovino 

nei canti lo spirito guerriero della nostra stirpe con affetto dedicò / Raffaele Eusepi. – 
Roma : Stamperia musicale U. Fanfani, 1933. – 28 p. ; 34 cm. 
In testa al front.: Omaggio ai combattenti d’Italia 

12897 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.73bis 
Programma delle manifestazioni ginnico sportive dell'O.N.B. nella provincia di Perugia : 

anno 13. -. Perugia : Grafica S.A. per le arti grafiche, 1935.- 42 p. : ill. ; 22 cm. 

Opera nazionale Balilla : Comitato provinciale <Perugia> 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.74 
Flavio Ottaviani : medaglia d'oro (alla memoria). - Roma : Tip. Edit. Sallustiana, 1937. - 

28 p. ; 24 cm. 

12936 
 
 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.75 
Romero, Federico  

Come si legge la carta topografica : con 17 carte e illustrazioni / testo di Federico Rome-

ro ; disegni di Giuseppe Mayer. - Roma : Ist. poligrafico dello Stato, 1937-15. - 36 p. : ill. ; 
25 cm. – (Nuova serie di manualetti di tecnica militare volgarizzata)  
Mayer, Giuseppe  

Carte topografiche - Lettura 

12900 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.75bis 
Albo d'oro. - Assisi : [s.n.], 1938-16 E. F. (Assisi : Arti grafiche L. Zubboli). - 44 p. : ill. ; 

22 cm.  

Regio ginnasio Properzio <Assisi>  

Guerra mondiale 1914-1918 – Caduti - Celebrazioni 

Carloforti Angelo 

De Giovanni Alberto 

Fiumi Vittorio Emanuele 

Leonelli Giuseppe 

Polidori Piero 

12960 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.76 
Il battaglione fucilieri e l'impiego delle sue armi. - [S. l. : s. n.], 1940 (Roma : Tip. Re-

gionale. - 80 p. [1] c. di tav. ripiegata ; 19 cm. – (Manuali di tecnica militare)  

Unione nazionale ufficiali in congedo d'Italia  

12902 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.77 
La cooperazione fanteria-artiglieria / a cura del Magg. Giuseppe Moscardelli. – [Roma : 

s.n.], 1940 (Roma : Tip. Regionale). - 71 p. : ill. ; 19 cm. – (Manuali di tecnica militare)  

Unione nazionale ufficiali in congedo d'Italia 

Moscardelli, Giuseppe  

12903 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.78 
Bonomi, Enrico  

Il problema della grande Asia / Enrico Bonomi. - Roma : Roma, Ist. Naz. Di Cultura Fa-

scista, 1942. - p. 63 ; 22 cm. - (Quaderni di cultura politica. Ser. 12 ; 3) 
Estremo Oriente - Politica internazionale  



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.78bis 
Origini della politica estera sovietica / Historicus. - Roma : Istituto Nazionale di Cultura 

Fascista, a. XX dell'E.F. [1942]. - 61 p. ; 23 cm. – (Quaderni di cultura politica. Ser. 12 ; 

4) 
Supplemento di Civiltà fascista  
Unione Sovietica - Politica estera  

Comunismo - Unione Sovietica - 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.79 
Sardi, Mario  

Gli eroi dell'oasi / Mario Sardi. - Roma : [s.n.], anno 20. [1942] (Roma : Novissima). - 80 

p. : ill. ; 24 cm. - (Eroi e avventure della nostra guerra / collana a cura del Ministero della 
cultura popolare ; 10)  
pubblicato con Toselli / di Silvio Platen.  
Toselli Pietro 



 

 
  

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.79bis 
Lotta corpo a corpo : tecnica di lotta col pugnale e col fucile, disarmo : circ. n. 9500. - 
[Roma : s.n.], 1943. - 105 p., [4] c. di tav. : ill. ; 18 cm  

Italia : Ministero della guerra : Stato maggiore R. esercito : Uffico addestramento 

12905 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.80 

Note sulla distruzione di proietti : bombe a mano, granate, bombe da da fucile, sparati o 

lanciati ma rimasti inespolisi sul terreno. - [S.l. : s.n., 19.. ]. - 18 p., [2] c. di tav. Ripieg. ; 
16 cm.  

Esplosivi - Rastrellamento 

Bombe – Distruzione 

12958 
 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.81 

In memoria di Guido Mariotti Bianchi : nel trigesimo della sua morte la mamma la sorella 
e il fratello a chi lo amò : 24. giugno 1921. – Perugia . Bartelli [1921]. – 22 p. : ill.; 20 cm. 

13077 



 

 
 
 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.82 

Guerrieri-Paleotti, Mario.  

[Diario di Guerra e di prigionia di Mario Guerrieri- Paleotti, pubblicato in memoria di lui], 6 
Ottobre 1896- 16 gennaio 1919 / Mario Guerriri Paleotti. - Fermo : Stab. Coop. Tip., 
1920. – 83 p. ; 24 cm..  
Guerrieri-Paleotti Mario - Biografie    

 
12799 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Misc.83 
Piastrelli Luigi 

La casa del soldato : discorso letto per l’inaugurazione della casa del soldato in Perugia 

il 26 dicembre / Luigi Piastrelli. – Perugia : Tip. Perugina già Santucci, 1917. – 8 p. ; 21 
cm. 
 

13293 
 



 

 
F.Magnini.Sez.Mil.Misc.84 

[Grafici di marcia]. – [S.l. : s.n.19 ]. – 1 fasc.(in gran parte ill., di cui 2 tav. ripieg.).   
 

13376 



 

 
F.Magnini.Sez.Mil.Misc.85 

Italia : Comando supremo del Regio esercito italiano <1915-1918> 

Operazioni nei terreni piani e coperti / Comando supremo del Regio esercito italiano : 
Ufficio affari vari e segreteria : sezioni istruzioni. – [S.l. : s.n., 1916]. – 10 p. ; 16 cm. 

 
13311 



 

 
 

 
F.Magnini.Sez.Mil.Misc.86 

Posizioni e movimenti nell'istruzione formale / P. N. F., Gioventù italiana del littorio, 

Comando centrale. - Roma : Foro Mussolini, a. XVI dell'E.F. [1935]. - 15 p. ; 15 cm.  
Gioventù italiana del littorio : Comando generale  

Partito nazionale fascista   

 
 

 



 

 
 

 

 F.Magnini.Sez.Mil.Misc.87 
Éléments de topographie a l’usage des officiers de renseignements : carte set plans 

desc des instruments procédés topographiques. – Paris: Lapina, 19..]. – 32 p. . ill. ; 24 
cm. 
France : Service géographique de l'armée 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Per. 1 

Il bivio : bollettino semestrale. - Roma : Istituto Scuole Riunite. - v. ; 21 cm.   

descrizione basata su: A. 15, n. 108 (1 settembre 1937) - A. 16, n. 108 (1 marzo 1938)  
consistenza: 15, n. 108 (1 settembre 1937)- 16, n. 108 (1 marzo 1938)  

12937 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Per. 2 
Croce rossa italiana : Associazione per il soccorso ai malati e feriti in guerra e per i 

colpiti dalle grandi calamità naturali : Bollettino. - Roma : Comitato centrale (Roma : Tip. 

Delle Mantellate). - v. ; 23 cm. 
Annuale 
Descrizione basata su: n. 26 [1914] 
Consistenza: n. 26 [1914] 

12925 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Per.3 
Esercito e nazione : rivista per l'ufficiale italiano. - Roma : Stabilimento poligrafico per 

l'amministrazione dello Stato. - A. 1, n. 1/2 (gen.-feb. 1926)- .; 29 cm  

Mensile 
Consistenza: A. 1, n. 1/2 (gen.-feb. 1926)-A. 1, n. 12 (dicembre 1926); - A. 3, n.7 (luglio-
1928); A.3, n. 9 (settembre 1928 – Anno 7); A. 3, n. 12 (dicembre 1928 – Anno 7.). 

12919,12939 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Per.4 

La guerra illustrata. - Milano : Istituto italo-britannico. V. ill. ; 26 cm  

Mensile. 
Guerra mondiale 1914-1918 – Periodici 

Descrizione basata su: (1918 Maggio) 
Consistenza: (Maggio 1918) 
 

12911 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Per.5 

La guerre illustrée. - Londres : Imprimerie de l'illustrated London News and Sketch. - v. : 

ill. ; 29 cm  
Mensile 

Descrizione basata su: (1917 febbraio) 
Consistenza: (febbraio 1917); (settembre 1917) – (ottobre 1917)  
Dal mar. 1918 è pubblicato a Milano dall'Istituto Italo-Britannico 
Vedi: La Grande Guerra 
Guerra mondiale 1914-1918 – Periodici 

12910 
 

 



 

 
F. Magnini. Sez. Storia Mil. Per.5A 

 
L' illustrazione italiana. – Milano : Treves. – v. ; 41 cm. 
Descrizione basata su: A. 37, n. 18 (1 maggio 1910) 

Consistenza: : A. 37, n. 18 (1 maggio 1910) numero speciale  Per il cinquantenario dei 
Mille : 1860-1910  
Spedizione dei Mille <1860> - Celebrazioni - 1910  

12989 



 

 
   

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Per.6 
Memorie storiche militari / Comando del Corpo di Stato Maggiore, Ufficio storico. –Città 

di Castello : Unione Arti Grafiche. - v. ; 25 cm.  

Descrizione basata su anno (1914), fasc. 2.  
Consistenza: (1914), fasc. 2. - fasc. 3. 
Italia - Stato maggiore dell'esercito : Ufficio storico  

12832 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Per.7 
La nuova rivista di fanteria. - Roma : Stamperia reale D. Ripamonti. - v. ; 23 cm.  

Mensile. 

Descrizione basata su: A.5, fasc. 4 (aprile 1912)  
Consistenza: A. 5, fasc. 4 (aprile 1912)  

12908 



 

 
 

F. Magnini. Sez. Storia Mil. Per.8 
Rassegna dell'esercito italiano. - Roma : stab. Poligrafico per l'Amministrazione della 
guerra. - v. ; 26 cm.  

Descrizione basata su: A. 1, n. 1-2 (gen.-feb. 1920)  
Consistenza: A. 1, n. 1-2 (gen.-feb. 1920)  
Mensile 
Esercito italiano - Periodici  
Accluso un biglietto manoscritto 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Div.1 
 

Verdi : studi e memorie / a cura del Sindacato nazionale fascista musicisti nel XL anni-

versario della morte.- Roma : Istituto grafico tiberino, 1941. - 532 p. : ill. ; 35 cm.  
Sindacato nazionale fascista musicisti   

Verdi, Giuseppe - Celebrazioni   
Accluso un biglietto con note manoscritte 

13118 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.2 

Alighieri, Dante 

La Comedia / di Dante Alleghieri. – [Foligno : s.n., 19..].- [252] c. ; 32 cm  
Ripr. facs. dell'editio princeps di Foligno: Johannes Numeister e Evangelista Mei, 1472. 

In custodia 
 

13119 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.2A 

 
Il viaggio di Dante illustrato dalle miniature di vari codici della Divina Commedia : confe-

renza (limitata all’Inferno) tenuta per i «Giovedì di Dante» di Perugia l’8 novembre 1990 

nei locali dell’Accademia dei Filedoni / da Maria Antonietta Morettini Bura …. – Perugia : 
Guerra, 1990. - 8 p. ; 22 cm. – (Quaderni della Dante) 
Morettini Bura Maria Antonietta 
Note manoscritte 

13205 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.2B 

Alighieri, Dante  

La Divina Commedia / Dante Alighieri ; con la vita di Dante di Niccolò Tommaseo ; con 
note del Tommaseo e d'altri illustri commentatori a cura di Ettore Fabietti. - Sesto San 

Giovanni ; Milano : A. Barion, 1931. - 653 p. ; 20 cm.  
Tommaseo, Niccolò   

Fabietti, Ettore    

 
13306 



 

 
 

 
F. Magnini.Sez. Div.3 

Capodici, Salvatore  

Guida al caffè / Salvatore Capodici. - Milano : Centro L. Lavazza per gli studi e le ricer-
che sul caffè, stampa 1989. - 103 p. : ill. ; 30 cm.  
Caffè   

 
13123 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.4 

Enciclopedia biografica universale. - [Roma] : Istituto della enciclopedia italiana : Gruppo 
editoriale L'Espresso, [2006-2007]. - v. : ill. ; 27 cm. – (Biblioteca Treccani)  
1: A-Arion. - [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana : Gruppo editoriale L'Espresso, 

[2006]. -  XII, 701 p. : ill. ; 27 cm. 
13186 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.5 

Scarpini, Modesto  

I monaci benedettini di Monte Oliveto / Modesto Scarpini. - S. Salvatore Monferrato : 
L'Ulivo, stampa 1952. - 511 p. ; 26 cm.  

Abbazia di Monte Oliveto - Storia  

Benedettini - Congregazione di Monte Oliveto – Storia 
Note manoscritte  

13125 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.6-7 

 

Viterbo, Michele  

Gente del Sud / Michele Viterbo (Peucezio). - Bari : Laterza. - v. ; 24 cm. 

2: Da Masaniello alla Carboneria / Michele Viterbo (Peucezio). - 2. ed. - Roma [etc.] : 
Laterza, 1987. - 400 p. ; 24 cm. 
[3]: Il Sud e l'Unita / Michele Viterbo (Peucezio). - Bari : Laterza, 1966. - 595 p., [68] p. di 
tav. : ill. 

13218-13213 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.8 

Viterbo, Michele  

La Puglia e il suo acquedotto : le condizioni della regione prima e dopo il Risorgimento, 
la crisi economica del 1888-89 e l'elezione di M. R. Imbriani, la legge Balenzano del 

1902, come fu realizzata la grande opera, oggi l'acquedotto non basta più / Michele Vi-
terbo (Peucezio) ; prefazione di Emilio Lagrotta. - 2. ed. - Bari [etc.] : Laterza, 1991. - 
334 p. : ill. ; 24 cm.  
Acquedotti - Puglia  

13216 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.9 

 

Giovanni Pastrone : gli anni d'oro del cinema a Torino / a cura di Paolo Cherchi Usai. - 

Torino : UTET, 1986. - 143 p., [8] c. di tav. : ill. ; 25 cm  

In testa al front.: Strenna UTET. 
Cherchi Usai, Paolo   
Pastrone, Giovanni  

Cinematografo - Torino - 1907-1923   

13132 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.10 

Andreotti, Giulio  

La sciarada di Papa Mastai / Giulio Andreotti. - Milano : Rizzoli, 1967. - 167 p., [28] p. di 
tav. ; 23 cm. (Documenti)  

Pio <papa ; 9.>   

13168 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.11 

Giovanditto, Amilcare  

Teodorico il Grande e i suoi goti in Italia : a. 454-526 d. C. / Amilcare Giovanditto. - No-
vara : Europía, 1993. - 140 p. : ill. ; 23 cm. - (Medioevo)  

Teodorico <re degli Ostrogoti>   
Note manoscritte 
Accluso 1 carta manoscritta 

12790 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.12 

Socrate / [a cura di Armando Massarenti ; con testi di Alessandro Ravera, Francesco 

Adorno, Gabriele Giannantoni]. - Milano : Il Sole 24 ore, 2006. - 581 p. : ill. ; 22 cm – (I 
grandi filosofi ; 1) 

In custodia 
All. a: Il Sole 24 Ore. 
Giannantoni, Gabriele  

Adorno, Francesco  

Massarenti, Armando  

Ravera, Alessandro   

Socrate  

Socrate – Pensiero filosofico 

12791 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.13 

Pindemonte, Ippolito  

Su i giardini inglesi e sul merito in cio' dell'Italia dissertazione d'Ippolito Pindemonte, e 
Sopra l'indole dei giardini moderni saggio di Luigi Mabil con altre operette su lo stesso 

argomento. - Seconda edizione. – [S.l. : s.n., 1996]. – 114 p ; 21 cm. 
Ripr. fcs. Dell’ed. Verona, dalla Societa tipografica, 1918 
Mabil, Luigi 

13228 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.14 

Salvatorelli, Luigi  

Sommario della storia d'Italia : dai tempi preistorici ai nostri giorni / Luigi Salvatorelli. - 
Torino : Einaudi, 1974. - XI, 573 p. ; 20 cm. – (Gli struzzi ; 64) 

Italia - Storia   

13270 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.15 

Montanelli, Indro  

L' Italia del miracolo : (14 luglio 1948-19 agosto 1954) / Indro Montanelli, Mario Cervi. - 
Milano : Rizzoli, 1987. - 326 p. : ill. ; 19 cm – (Opere di Indro Montanelli)  

In custodia. 
Cervi, Mario 
Italia - Storia - 1948-1954   

13286 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.16 

Cederna, Camilla  

Giovanni Leone : la carriera di un presidente / Camilla Cederna. - 20. ed. - Milano : Fel-
trinelli, 1978. - 252 p. ; 24 cm. – (Attualità) 

Leone, Giovanni   

13183 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.17 

Magnini Tamborino, Maria Luisa  

Poesie / M. Luisa Tamborino Magnini. - Lecce : Argo, c1994 (stampa 1995). -  185 p. ; 
20 cm. 

13273 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.18 

Fumagalli, Giuseppe <1863-1939>  

L' ape latina : dizionarietto di 2948 sentenze, proverbi, motti, divise, frasi e locuzioni lati-
ne, ecc. / raccolte, tradotte e annotate da Giuseppe Fumagalli. - Rist. anast. - Milano : 

Hoepli, c1981 (stampa 1980). - XV, 361 p. ; 18 cm – (Manuali Hoepli ) 
Ripr. dell'ed.: Milano : Hoepli, 1936. 

13144 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.19 

Guida generale della Città di Torino, indicatrice di tutte le vie e piazze vecchie e nuove : 
Edizione 1916. - Milano : Casa Ed. A. Cervieri, [1916] (A. Gorlini e C.). – 174 p. ; 12 cm. 

12795 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.20 

 
Magnini Corpi, Anna Vittoria 

Natura meravigliosa nell’organizzazione biologica del fiore / Anna Vittoria Magnini Corpi. 

– [s.l. : s.n., 2000] ( Ascoli Piceno : Grafiche Angelini). – 38 p. : ill. ; 20 cm. 
 

13275 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.21 

Tavolaro, Aldo  

Castel del Monte e il segreto dei Templari : romanzo / di Aldo Tavolaro. - Bari : F.lli La-
terza, stampa 1987. - 115 p. : ill. ; 21 cm  

Segue: Appendice 
   
13141 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.22 

Ballexserd, Jacques  

Dissertazione sull'educazione fisica de' fanciulli dalla loro nascita fino alla pubertà : ope-
ra, che a' dì 21 maggio 1762, riportò il premio della Società Olandese delle Scienze, del 

signor Ballexserd cittadino di Ginevra. Tradotta dal francese. - Venezia : presso Giam-
battista Pasquali, 1773. - XI, [1], 191, [1] p. ; 17 cm. 
Marca sul frontespizio (Minerva con uno scudo e un libro. Motto: La felicità delle lettere) 
Tit. Orig.: Dissertation sur l'education physique des enfans depuis leur naissance jusqu'a 
l'age de la puberte  

Firma autografa di Olivetta Briganti Magnini 
12941 

 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.23 

Il Trentino : saggio etnografico storico-politico / a cura della Società Dante Alighieri. - 

Milano : F.lli Dumolard, 1892. - 71 p. ; 20 cm.  
In testa al front.: S.P.Q.T. 

Societa Dante Alighieri : Consiglio centrale   
Trentino - Storia  

Trentino - Origini-sec.19.   

 
12801 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.24 

Novelli, Augusto  

Santa Poesia : dramma lirico in 3 atti / di Augusto Novelli e Giovacchino Forzano ; musi-
ca del maestro Domenico Cortopassi. - Spezia : Tip. Francesco Zappa, 1909. - 58 p. ; 

16.  
Forzano, Giovacchino  

Cortopassi, Domenico 

12807 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.25 

 
L'occasione fa il ladro : opera brillante : rappresentata al R. Teatro della scala di Milano 

la primavera dell’anno 1822 / musica del maestro Gioacchino Rossini. – Pistoia : stab. 

Grafico Niccolai, 1916. – 24 p. ; 16 cm. 
Rossini Gioacchino 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.26 

Borsa, Mario  

L' Inghilterra e i suoi critici : discorso tenuto a Milano il 28 dicembre 1916 per invito del 
Principe Jacques de Broglie, organizzatore del ciclo di conferenze pro alleati / Mario 

Borsa. - Milano : F.lli Treves, 1917. - 62 p. ; 20 cm. – (Le pagine dell'ora ; 15) 
Gran Bretagna - Politica estera - 1917   

12862 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.27 

Johnston Lavis, M. A.  

Carattere inglese e fascino d'Italia : conferenza tenuta a Roma, il 6 aprile 1918 nei locali 
dell'Istituto Italo-Britannico / M. A. Johnston-Lavis. - Roma : Zugaro, 1918. - 32 p. ; 22 

cm  
Italia e Inghilterra - Relazioni culturali  

 
12914 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.28 

Zarbà D'Assoro, Bonaventura  

Pio 10. / D. B. Zarbà-D'Assoro. - Alba [etc.] : Pia Società San Paolo, stampa 1935. - 324 
p. ; 18 cm.  

Pio <Papa ; 10.> - Biografia   

 
13317 

 
 

 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.29 

Vincenti, M.  

Pio 11. / M. Vincenti. - Roma ; Alba : Pia Societa San Paolo, stampa 1941. - VI, 334 p., 
[7] c. di tav. : ill., ritr. ; 19 cm.  

Pio <Papa ; 11.> - Biografia  

 
13318 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.30 

De Marchi, Luigi  

Sant'Agnese vergine e martire romana / Luigi De' Marchi. - Roma [etc.] : Pia Societa 
San Paolo, [19..]. - XV, 135 p. ; 20 cm.  

Agnese <santa>   

13313 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.31 

Santa Barbara: nella letteratura e nel folklore : atti della Giornata di studio del 14 maggio 
1988. -  Rieti : [s. n.], 1989 (Selci Umbro : Pliniana). - 83 p. ; 21cm  
In testa al front.: Centro di studi varroniani, Rieti. 

Centro di studi varroniani   

Barbara <santa> nella letteratura - Sec. 4.-17.   

13316 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.32 

Teresa : de Jesús <santa>  

Amore divino / Teresa d'Avila ; [introduzione di Paolo Santarcangeli]. - Milano : Rusconi, 
1980. - 116 p. ; 22 cm. – (Dimensione religiosa)  

Santarcangeli, Paolo   

13314 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.33 

L' or du Perou / [Miguel Mujica Gallo]. –[S.l.  : s.n], 1989. – 1 v. : ill. ; 21 cm.  
Mujica Gallo, Miguel  

Arte precolombiana - Perù  

Oreficerie Inca - Peru   

13341 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.34 

Mariano : da Alatri  

Padre Mariano da Torino nel ricordo dei fratelli / Mariano D'Alatri. - 2. ed.  
Perugia : E.F.I., 1978. - 87 p. : ill. ; 20 cm.  

Tit. in cop.: Padre Mariano.  
 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.35 

Ciancio, Nicola  

Vita con don Bosco / Nicola Ciancio. - Roma : Editrice europea, 1991. - 171 p. : ill. ; 21 
cm. – (Le orme ; 1) 

Bosco, Giovanni <santo>   

13336 
 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.36 

Pierazzi, Rina Maria  

Vita di S. Margherita : il fiore di Cortona / Rina Maria Pierazzi. - 7. ed. a cura dei Padri 
Francescani del santuario di S. Margherita, Cortona. - Cortona : Santuario di S. Marghe-

rita, stampa 1990. - 133 p. : ill. ; 15 cm.  
Francescani del Convento di S. Margherita   
Note manoscritte 

13337 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.37 

Manelli, Stefano M.  

Beato Andrea Caccioli : il santo delle acque / Stefano M. Manelli. - Frigento : Casa Ma-
riana Maria SS. del Buon consiglio, [1981]. - 79 p., [8] c. di tav. ; 17 cm. 

Ed. fuori commercio. 
13338 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.37a 

Massari, Nicola  

Sant'Elisabetta regina / Nicola Massari. - Roma ; Alba : Pia società San Paolo, 1927. - 
102 p. ; 18 cm. 

 
13380 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Div.38 
Cinquantenario dell'Istituto Salesiano villa Sora : Frascati 1900 -1950. - Roma : Tip. S. 

Giuseppe. - v. ; 28 cm. 

Descrizione basata su: Numero unico [1951]. 
13346 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.39 

D'Angelo, Augusto  

Educazione cattolica e ceti medi : l'Istituto salesiano Villa Sora di Frascati (1900-1950) / 
Augusto D'Angelo ; presentazione di Francesco Malgeri. -   

Roma : LAS, c2000. - 136 p. ; 24 cm.  
Malgeri, Francesco   
Istituto salesiano Villa Sora – Frascati – Storia 1900-1950   

 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.40 

 
Diruta, Girolamo  

Il Transilvano / Girolamo Diruta ; [premessa di Luisa Cervelli]. - Bologna : Forni, stampa 

1969. - 1 v. (paginazione varia) : [2] c. di tav. ; 31 cm. – (Bibliotheca musica Bononien-
sis. Sez. 2 ; 132) 
Ripr. delle ed.: Venezia : Giacomo Vincenti, 1593; Venezia : Alessandro Vincenti, 1622. 
Tit. uniforme: Il transilvano dialogo sopra il vero modo di sonar organi, et instromenti ...  
Cervelli, Luisa   

 

13373 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.41 

Acta et monumenta primi congressus catholicorum reipublicae cecoslovacae. - Pragae : 

Commissio permanens Congressibus catholicorum Reipublicae Cecoslovacae (Pragae : 
Neubertina). - v. ; 42 cm. 

1: Memoriale illustratum : 27.-30.VI.A.D.MCMXXXV. - Pragae : Commissio permanens 
Congressibus catholicorum Reipublicae Cecoslovacae, 1936 (Pragae : Officina Neuber-
tina). - 132 p. : ill. ; 42 cm. 

13371 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.42 

Di Marzio, Cornelio 

Viaggi senza orario / Cornelio Di Marzio. - Roma : Libr. Del Littorio Edit. Tip., [1930]. - 
243 p., [8] c. di tav. : ill. ; 20 cm. 
Dedica autografa 
Acclusa una cartolina viaggiata 

13339 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.43 

La rivalutazione del Risorgimento pugliese e meridionale attraverso l'opera di Michele 

Viterbo. Atti del seminario di studi 13 e 14 aprile 1987 / a cura del Comitato di Bari dell'I-
stituto per la Storia del Risorgimento. - Bari : Levante Editori, 1988. - 234 p. : 1 ritr. ; 24 

cm  
Istituto per la storia del risorgimento italiano <Sezione di Bari>   

Viterbo, Michele - Congressi - Bari - 1987   

13366 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.44 

Locella, Guglielmo  

Nuovo dizionario tascabile italiano-tedesco e tedesco-italiano / compilato dal Prof. G. 
Locella. - 10. ed., del tutto rifatta e notevolmente aumentata. - Leipzig : Bernhard Tau-

chnitz, 1920. - VIII, 242 p., 16 cm 
 
 
 

13344 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.45 

Guerrazzi, Francesco Domenico  

L' assedio di Firenze / di F. D. Guerrazzi ; sola edizione illustrata approvata dallo scritto-
re. - Milano : Libreria editrice Dante Alighieri, 1869. -  XX, 792 p., [60] c. di tav. : ill. ; 24 

cm. 
13382 

 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.Per.1 

L' Eco di villa Sora. - Roma : Stab. Tipolitografico U. Pinto. – v. ; 30 cm  

Descrizione basata su: A. 40, n. 8 (nov. 1975)   
Consistenza, A. 40, n. 8 (nov. 1975) Numero straordinario dell’ECO per i 75 anni 

dell’Istituto; A. 41, n. 6 (maggio 1976) numero speciale Ex allievi 
Tra gli allievi dell’istituto risulta anche Marsilio Magnini (1943 maturità liceo classico ) 

13345-13335 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.Per.2 

L' educazione fisica / Istituto nazionale per l'incremento dell'educazione fisica in Italia. - 

Roma : [s.n.], 1908- (Roma : Tip. Artero). – v. : ill ; 32 cm. 
Descrizione basata su: A. 2, n. 8 (febbraio 1908)-  

Consistenza: A. 2, n. 8 (febbraio 1908)- : A. 4, n. 7/8 (gennaio-febbraio 1911) 
Mensile,  
Istituto nazionale per l'incremento dell'educazione fisica in Italia   

 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Div.Per.3 
Rivista di scienze applicate all'educazione fisica e giovanile.- Roma : R. Accademia 

fascista di educazione fisica e giovanile. - v. : ill. ; 25 cm  

Bimestrale 
Descrizione basata su: A. 1, n. 2 (marzo-aprile 1930)  
Consistenza: A. 1, n. 2 (marzo-aprile 1930) 



 

 
F. Magnini.Sez. Div.Per.4 

Il territorio : rivista quadrimestrale di cultura e studi sabini della Cooperativa "Il territo-

rio". - Rieti : Cooperativa "Il Territorio". – v. : ill. ; 24 cm.  
Descrizione basata su: A. 8, n. 1/2 (gennaio –agosto 1992)  

Consistenza: A. 8, n. 1/2 (gennaio –agosto 1992)  
Numero speciale dedicato al 525. della nascita di Colomba da Rieti 
Note manoscritte 
Acclusa una cartolina 



 

 
 

F. Magnini.Sez. Div.Per.5 
L' universo : rivista mensile. - Firenze : Istituto geografico militare. - v. : ill. ; 24 cm  

Descrizione basata su: A. 8, n. 1 (gennaio 1927)  

Consistenza: A. 8, n. 1 (gennaio 1927) – A. 8, n. 12 (dicembre 1927) 
12887- 

 
 


